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Estimados amigos,

Como sabéis, uno de los objetivos de la Fundación  para este curso es aumentar el asesoramiento pedagógico a los Colegios Diocesanos. 

Para ello, desde el área de Innovación Pedagógica se está trabajando en diversos temas, entre otros, los cambios metodológicos y paradigmáticos en el campo de la educación.

Es por esto por lo que os hacemos llegar esta circular en la que os adjuntamos la 

FICHA  PEDAGÓGICA  nº 3 del curso 2010-2011
En ella trabajamos un aspecto novedoso y revolucionario para los profesionales de la educación: 
LAS INTELIGENCIAS MÚLTIPLES I
El objetivo de este trabajo es presentaros la nueva concepción y enfoque metodológico que comienza a imperar en el campo de la educación. Todos conocemos el trabajo por Competencias, que fue uno de los últimos avances pedagógicos, ahora llega este nuevo concepto de “ver y entender al alumno”, lo que nos exigirá nuevas formas de “darle el conocimiento”, y por supuesto, nuevas formas de evaluarlo.

Se ha seleccionado la información que creemos que os puede ayudar a iniciaros en este campo tan interesante, especialmente ideas para relacionar la teoría con lo que ya estáis realizando en el centro.
Recordad que es importante que los Colegios Diocesanos, compartan algo más que la nomenclatura, siendo importante y conveniente que se trabaje en una misma línea de acción pedagógica con el objetivo, entre otros, de no descuidar la innovación pedagógica.
Esperamos que este trabajo os pueda servir de ayuda y os adelantamos el contenido de la próxima FICHA PEDAGÓGICA: la nº4, que os llegará en breve y que continuará con el tema de las Inteligencias Múltiples, pero esta vez con los Proyectos de Comprensión-Interdisciplinares-Inteligentes, bibliografía y enlaces web de utilidad. Esperamos vuestras sugerencias al respecto.

Para cualquier consulta o aclaración quedamos a vuestra disposición.

Un saludo.
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INTRODUCCIÓN

La mayoría de las personas tenemos una percepción muy limitada de nuestras propias capacidades naturales y de su alcance, creemos que nuestra mente, nuestro cuerpo y nuestro espíritu funcionan de manera independiente, como sistemas separados, y algunos incluso piensan que nuestras capacidades menguan a medida que nos hacemos mayores, lo que indica que desconocemos nuestro permanente potencial para renovarnos. 

Uno de los factores más importantes para acabar con esta visión limitada de nuestras capacidades es la educación. Somos demasiados los que hemos tenido la sensación de que la escuela no valoraba las cosas en que somos buenos, y demasiados los que creen que no son buenos en nada.

Siempre ha habido y habrá docentes extraordinarios, de hecho, si volvemos la vista atrás podemos decir que determinado profesor nos motivó y nos ayudó en nuestra vida. Esos profesores eran excelentes y llegaron a nosotros  a pesar de las dificultades de cumplir con las directrices del sistema educativo, que aunque varía con el paso de los años y las legislaturas, redunda en los siguientes aspectos: 

· Se enfatizan ciertas habilidades (se valora mucho ciertos tipos de análisis y razonamiento críticos, en especial las palabras y los números, olvidando que la inteligencia humana es mucho más que eso)
· Jerarquiza las materias (en lo más alto se encuentran las matemáticas, las ciencias y las lenguas, en medio están las humanidades y en la parte inferior se sitúa el arte, que a su vez jerarquiza las artes musicales ante el teatro y la danza)

· Presenta gran dependencia de determinados tipos de evaluación (en ocasiones se somete a los niños a una excesiva presión para que cumplan los niveles de una reducida serie de pruebas estandarizadas)

La consecuencia de todo esto es que el sistema educativo nos impulsa a una visión muy reduccionista de lo que es la inteligencia y la capacidad personal, y sobrevalora determinadas clases de talentos y habilidades  descuidando otras igual de importantes.

Muy pocas escuelas del mundo enseñan danza a diario, como sí hacen con las matemáticas como materia de su plan de estudios. Sin embargo sabemos que muchos estudiantes solo se sienten interesados cuando utilizan su cuerpo; son personas que tienen que “moverse para pensar” y en cambio lo que se suele hacer cuando un niño es demasiado inquieto y nervioso es etiquetarlo como hiperactivo y sugerir que el neuropediatra trate la disfunción.

El sistema educativo fija límites estrictos sobre cómo se tiene que enseñar y cómo tienen que aprender los alumnos. La habilidad pedagógica es muy importante, pero también lo es aceptar otros modos de pensar. A los alumnos que piensan visualmente, tal vez les encante determinado tema o asignatura, pero no se darán cuenta de ello si  solo se le presenta de forma no visual. Necesitamos reconsiderar nuestro enfoque metodológico y nuestro concepto de la inteligencia.

En general, los niños empiezan el colegio con una imaginación brillante, una mente fértil y buena disposición a correr el riesgo de expresar lo que piensan sin miedo al error, pero los adultos damos una importancia enorme a los exámenes estandarizados desde los primeros cursos de la educación primaria, y luego nos preguntamos por qué en secundaria los alumnos parecen poco imaginativos y faltos de inspiración.
Se sabe que la mayoría de los estudiantes nunca llegan a explorar todas sus capacidades e intereses, pero ¿a caso se les anima a ello? Esto puede cambiar si pensamos y actuamos de manera diferente, tenemos que cuestionar aquello que damos por sentado acerca de nuestras habilidades y las de nuestros alumnos.

¿De qué modo somos inteligentes?: Todos tenemos fuerzas y aptitudes naturales diferentes.

Generalmente todas las personas nacemos con cierta cantidad fija de inteligencia que se manifiesta de diversas maneras, especialmente en las matemáticas y en la manera de utilizar las palabras. 

Es posible medir cuánta inteligencia tenemos mediante cuestionarios y expresarlo con dígitos, como con los test de Coeficiente Intelectual (CI), que utilizamos para identificar quién es verdaderamente inteligente. Así es como pensamos en la inteligencia: creyendo que las formas racionalistas de pensamiento son superiores a los sentimientos y a la emoción, y que las ideas que importan son las que pueden comunicarse con palabras o mediante expresiones matemáticas. 

Deberíamos cambiar esta concepción de dar excesiva importancia a un único test que no mide todas las clases de inteligencia, sino solo ciertos tipos de ella, ya que ninguna escala puede medir las diversas formas de expresar la inteligencia.

Algunos autores, como Howard Gardner, han sostenido que tenemos múltiples inteligencias. Estas incluyen la inteligencia lingüística, musical, matemática, espacial, kinestésica, interpersonal e intrapersonal. Afirma que estos tipos de inteligencia son independientes entre sí y que no hay una más importante que otra, aunque puede que algunas sean “dominantes” y otras “latentes”. Mantiene que todos tenemos distintos puntos fuertes en diferentes inteligencias y que la educación debería tratarlas por igual para que todos los niños tuviesen la misma oportunidad de desarrollar sus habilidades individuales.

Otros autores, como Robert Sternberg, sostienen que hay tres tipos de inteligencia: la analítica, la creativa y la práctica.

Por otro lado, Daniel Goleman ha sostenido en sus obras que hay una inteligencia emocional y una inteligencia social.

Por último, Robert Cooper mantiene que no deberíamos entender la inteligencia como algo que solo ocurre en el cerebro del cráneo, él habla también del cerebro del corazón y del cerebro del intestino.

La inteligencia humana es extraordinariamente heterogénea, puede dejarse ver en cosas que nada tienen que ver con los números o las palabras. Pensamos el mundo utilizando nuestros sentidos: pensamos en sonidos, pensamos en movimiento, pensamos visualmente. Si la inteligencia matemática y verbal fueran las únicas, el ballet no existiría, ni el diseño, ni la arquitectura.

Otro rasgo de la inteligencia es que es muy dinámica porque el cerebro humano es interactivo. Cada vez que actuamos utilizamos dinámicamente múltiples partes del cerebro, lo que da lugar a  verdaderos progresos. El desarrollo intelectual y la creatividad llegan a través de la comprensión de la naturaleza dinámica de la inteligencia.

El último rasgo de la inteligencia es que es totalmente peculiar, porque cada uno de nosotros la utilizamos de forma diferente. Como ejemplo aquellos que destacan en la Inteligencia de tipo Espiritual: Madre Teresa de Calcuta o Juan Pablo II se han ganado los corazones de la humanidad entera por su sensibilidad especial para con los demás y su desarrollado sentido de la espiritualidad. 

TIPOS DE INTELIGENCIA

La Inteligencia Lingüística-Verbal

El ejemplo de…San Juan de la Cruz

Se define como la capacidad para mantener y estructurar los significados y las funciones de las palabras y del lenguaje. Su sistema simbólico y de expresión son los lenguajes fonéticos.

El uso de las palabras para comunicar y documentarse, para expresar emociones, para cantar, nos hace diferentes de los animales. Es la habilidad para pensar que, junto con las palabras, nos permite recordar, analizar, resolver problemas, planificar y crear.

Es el tipo de inteligencia más perceptible en escritores, políticos, oradores…

La Inteligencia Lógico-Matemática

El ejemplo de…G. J. Mendel

Se conoce como la capacidad para construir soluciones y resolver problemas, estructurar elementos para realizar deducciones y fundamentarlas con argumentos sólidos.

Los matemáticos, científicos, economistas e informáticos destacan por poseer este tipo de inteligencia.
La Inteligencia Corporal-Cinestésica
El ejemplo de…Baryshnikov

Las personas que cuentan con este tipo de inteligencia más desarrollada confían en los procesos táctiles y cinestésicos para adquirir la información; por tanto deben manipular y experimentar lo que aprenden para comprender y retener la información.

La inteligencia corporal-cinestésica la poseen en mayor medida los atletas, bailarines, coreógrafos, mimos, actores, cirujanos…

La Inteligencia Visual-Espacial

El ejemplo de…Miguel Ángel

Es la capacidad para utilizar sistemas simbólicos y efectuar transformaciones de las percepciones iniciales que se tengan. Las personas con buena organización espacial pueden imaginar, manejar y resolver problemas espaciales.

Este tipo de Inteligencia destaca en los arquitectos, artistas, carteros, marineros…

La Inteligencia Musical

El ejemplo de… Mozart

Podemos definirla como la habilidad para apreciar, discriminar, transformar y expresar formas musicales, así como para ser sensible al ritmo, el tono y el timbre. 

Hay que tener en cuenta que las edades de cuatro a seis años son un período crítico de sensibilidad al sonido y al tono.

Es la inteligencia que define a los compositores, músicos, cantantes…

La Inteligencia Naturalista

El ejemplo de…Pasteur

Es la capacidad que muestran algunos individuos para entender el mundo natural, incluyendo la vida y reproducción de las plantas, los animales y de la naturaleza en general.

Supone utilizar con cierta maestría habilidades referidas a la observación, planteamiento y comprobación de hipótesis.

Los biólogos, jardineros, ecologistas, físicos, químicos y arqueólogos destacan por este tipo de Inteligencia.

La Inteligencia Interpersonal

El ejemplo de…María Montessori

Nos permite comprender y comunicarnos con otros, observando las diferencias en las disposiciones, temperamentos, motivaciones y habilidades.

Incluye la habilidad para formar y mantener relaciones y asumir varios roles dentro del grupo.

Las personas en las que destaca este tipo de inteligencia son los políticos, líderes religiosos, padres hábiles, profesores, terapeutas u orientadores.

La Inteligencia Intrapersonal
El ejemplo de…Ramón Llull

Esta Inteligencia incluye nuestros pensamientos y sentimientos, se refiere a la autorreflexión, metacognición y autopercepción que una persona tiene de sí misma.

Destaca entre los psicólogos, filósofos, líderes religiosos…

La Inteligencia Espiritual

El ejemplo de… Juan Pablo II

Se define como la capacidad de llegar al fondo de uno mismo para descubrir un sentido a la vida, más allá de sí mismo, a partir de la conciencia personal de la propia existencia y de las experiencias vividas. Poner la propia vida en un contexto más amplio y significativo. Esta Inteligencia nos permite resolver los problemas de significados y valores.

Es la capacidad que nos puede llevar a un encuentro con la Trascendencia.

Los Psicólogos, filósofos y líderes religiosos la poseen muy desarrollada.

A continuación os presentamos ideas de como abordar las Inteligencias Múltiples en los centros, ya que consideramos que en los Colegios Diocesanos, dada nuestra preocupación por el desarrollo integral de cada alumno, debemos abordar todos los tipos de inteligencia.  

CÓMO TRABAJAR LAS I.M EN EL CENTRO

1. La Inteligencia Lingüística-Verbal

Se desarrolla mediante el trabajo en la adquisición de las Competencias Básicas de Comunicación Lingüística y Tratamiento de la información y la competencia digital.

· Competencia en Comunicación Lingüística

Para trabajar en ella debemos incidir en el trabajo sobre la expresión y comprensión oral, la competencia lectora, la composición de textos escritos y la competencia plurilingüe

· Competencia en Tratamiento de la Información y la competencia digital

Procuraremos trabajar en la obtención, selección, procesamiento y comunicación de la información para transformarla en conocimiento, así como en el uso de las TIC y dominio de sus lenguajes específicos (textual, numérico, icónico, visual, gráfico y sonoro).

 IDEAS…

En este ámbito debemos fomentar la escritura, animar a los alumnos a que se lancen a la aventura de escribir de forma creativa, quizá pidiéndoles que redacten cuentos o comenzando por la redacción de los diarios individuales, según la etapa y el ciclo de los que hablemos.

Tenemos que buscar estrategias de comprensión lectora, ya que es la base para el desarrollo de este tipo de inteligencia; además hay que fomentar la buena escucha. Quizá sería un buen método invitar a los alumnos de secundaria a una conferencia y  pedirles a continuación que redacten lo que han escuchado.

Para trabajar su expresión oral hay que insistir en las exposiciones orales en el aula para que los alumnos puedan verbalizar los conocimientos aprendidos, y no deberíamos pasar la oportunidad de mantener entrevistas con ellos en las que podamos evaluar su expresión y fluidez verbal.

El fomento de la lectura es indispensable si queremos mejorar la ortografía del alumnado, por ello tenemos que trabajar en el aula la lectura grupal, incluso dramatizada y,… ¿por que no? ¡Hagamos teatro!

Si les lanzamos proyectos creativos sobre las lecturas en lugar de realizar la clásica ficha del libro, tendremos más posibilidades de que se “enganchen a la lectura”

Para el buen desarrollo de esta Inteligencia sería muy positivo que pudiéramos compartir una “Biblioteca de aula” donde cada alumno elija su libro, lo lea y lo defienda ante los demás motivándoles para que ese sea el próximo ejemplar en pasar por sus manos.
  
Los debates son una estrategia dinámica y motivadora para trabajar su competencia lingüística, animémosles a que pierdan el miedo escénico: “sólo se equivoca el que lo intenta”.

2. La Inteligencia Lógico-Matemática

El trabajo en la adquisición de las CCBB que ayudan a desarrollar esta inteligencia son la Competencia matemática y la Competencia en el Tratamiento de la información y la competencia digital.

· Competencia matemática

No hay nada que motive más a los alumnos que relacionar los contenidos con la realidad de su mundo cotidiano; por ello trabajaremos en la resolución de problemas que estén directamente relacionados con la vida real para que vean que las matemáticas pueden dar solución a problemas o dudas que se les presentan en el día a día y que es una ciencia viva. Para incidir en ello trabajaremos las destrezas de pensamiento mediante el razonamiento y la argumentación. Perseguiremos el conocimiento y manejo de los elementos matemáticos (relaciones entre variables, patrones, geometría, tiempo, medidas, símbolos, organizadores gráficos…), y cómo no, el dominio en la realización de cálculos y estimaciones. 
· Competencia en Tratamiento de la Información y la competencia digital

Esta Competencia anteriormente citada podemos mejorarla mediante la utilización de materiales ofertados en la red. En la próxima ficha podréis encontrar enlaces sobre “programas de realidad virtual”, “cazas del tesoro” (scraver hunts) y “web quest” (investigar en la web).  

IDEAS…

Para poner en práctica este trabajo podemos basarnos en tres aspectos: la integración de las destrezas de pensamiento crítico y creativo, las actividades matemáticas y los juegos lógicos.

Los contenidos a trabajar en el primero de los aspectos serían: clasificación, comparación, partes-todo, secuenciación, pensamiento causa, predicción, analogías, silogismos, argumentos y organizadores gráficos.

El Dr. Swartz es un gran especialista en la integración de las destrezas de pensamiento crítico y creativo. En la próxima Ficha pedagógica podréis encontrar más información al respecto.

Dentro del segundo aspecto sobre actividades matemáticas, os animamos a trabajar en profundidad el tema de los patrones que, como sabéis, son métodos estructurados para describir una serie de buenas prácticas de diseño en un área particular. El concepto de patrón es esencial en matemáticas. Sin tener conciencia de ello, los estudiantes trabajan con patrones mucho antes, incluso, de aprender a sumar. Trabajar en el reconocimiento, descripción, clasificación e interpretación de patrones es algo que nunca debe dejarse de lado si lo que se busca es propiciar en el alumno el desarrollo del pensamiento lógico.
En matemáticas, la destreza en el manejo de patrones aritméticos, geométricos y algebraicos le permitirá al estudiante una mejor comprensión de los problemas y le ayudará a encontrar, de manera más eficiente, las soluciones. En particular en el álgebra, es fundamental el reconocer patrones para poder pasar del campo de las operaciones concretas al de las relaciones abstractas.

El tercero de los aspectos, los juegos lógicos, pueden basarse en códigos, gráficos, números e incluso en el método científico. A menudo olvidamos que la pedagogía del juego es uno de los métodos que más llega a nuestros alumnos, y es que solemos olvidar que el juego es una herramienta más al servicio del docente que posee muchísimas ventajas. Por ello no sería descabellado que formara parte de las programaciones didácticas…¿recordáis cuando nos enseñaban Probabilidad con tabas?
3. La Inteligencia Corporal-Cinestésica

Para el desarrollo de este tipo de Inteligencia, debemos trabajar en la consecución de la competencia cultural y artística.

· Competencia Cultural y artística 

Una persona competente en esta materia debería saber comprender, apreciar, valorar críticamente y disfrutar cualquier tipo de arte. Los alumnos deben aprender a que las ideas pueden expresarse mediante distintos medios y técnicas: la música, las artes visuales o escénicas, el lenguaje corporal…

IDEAS…

Para trabajar esta competencia y desarrollar esta Inteligencia podemos proponer a los alumnos, por ejemplo, la creación de productos: que desarrollen su creatividad mediante el diseño y creación de un invento grupal que además fomente el aprendizaje cooperativo. Luego tendrían que exponerlo a la clase mediante una demostración manipulativa explicando el proceso de fabricación y mostrando los diversos materiales que han tenido que conocer y tratar.

Siguiendo con el tema del movimiento, ¿Por qué la danza no forma parte de nuestro abanico de herramientas para enseñar? En los niveles de infantil y primer ciclo de primaria es un buen método para mejorar su psicomotricidad y relación espacial, además educamos su oído y sensibilidad musical y aprendemos anatomía. 

Por último, cualquier actividad que implique ejercicios físicos ayudará a los alumnos kinestésicos
 a optimizar su aprendizaje: actividades deportivas, experimentos, juegos en el aula, salidas culturales…

4. La Inteligencia Visual-Espacial

Se desarrolla mediante el trabajo en las CCBB Cultural y artística, y del Tratamiento de la Información y la competencia digital. 

· Competencia Cultural y artística 

Para trabajar esta CCBB es interesante trabajar la Dramatización mediante teatro formal, o “happenings”, rolplay, dramatización creativa, simulacros, mimos, movimiento creativo (improvisación), etc. 

 En el apartado de Referencias del la Ficha pedagógica 4 encontraréis información sobre cómo aplicar el teatro a la docencia, sus ventajas y su importancia. 

IDEAS…

Para el desarrollo de la Inteligencia Visual-Espacial en el centro podemos realizar por ejemplo dos tipos de actividades: Ateliers y Creación de videos.

Atelier se define como “taller o lugar donde trabaja el artista plástico”. Para llevar a cabo estos talleres podemos proponer la realización de murales o carteles (talking walls: murallas parlantes), los tradicionales collage, dioramas (modelo tridimensional de paisaje que muestra eventos históricos, naturaleza, ciudades, etc. con fines educativos o de entretenimiento), tapices, etc. La creación de cómics, de paneles didácticos o murales de bolsillos también puede ser una buena opción para este trabajo.

Respecto a la creación de videos podemos comenzar con la creación de anuncios publicitarios, para luego pasar a editarlos en el ordenador, también diseñar en el ordenador construcciones, vestidos, móviles… la fotografía es un elemento a nuestro servicio dentro del desarrollo de este tipo de inteligencia, y su posterior manipulación digital ayuda a trabajar las dos CCBB implicadas. Por último añadir los juegos de tablero que ayudan al “alumno visual-espacial” a asimilar y acomodar los nuevos conceptos.

 5.  La Inteligencia Musical

Relacionada con las Competencias cultural y artística y de Tratamiento de la información y la competencia digital.

IDEAS…

Para el desarrollo de la Inteligencia musical podemos utilizar el Método Suzuki
, que favorece el desarrollo de la retención y la concentración, podemos programar salidas culturales para asistir a conciertos; en las clases de música no debemos olvidar la parte de canto ni los juegos de ritmos, también podemos jugar a identificar sonidos ambientales y seguro que les seduce la idea de construir su propio instrumento y crear una pequeña orquesta. Sería muy lúdico que en alguna clase, quizá plástica o educación física, pudiera haber música ambiental y si además fuera de otros países esto les ayudaría a acercarse a otras culturas. Propongamos a los alumnos que escriban letras para canciones y expresen sentimientos musicales. Y como trabajo en grupo: creación de acompañamientos, creación de canciones-melodías conceptuales- que pueden registrar en su “Diario del Compositor”, creación de efectos sonoros, y…¡danza!, desarrollemos su creatividad proponiendo coreografiar determinadas obras musicales.

6. La Inteligencia Naturalista

Esta Inteligencia se desarrolla con la siguiente Competencia:

· Competencia en Conocimiento y la interacción con el mundo físico

Esta CCBB implica la aplicación del método científico para observar y experimentar aspectos naturales y humanos, la toma de decisiones responsables con la salud, los recursos y el medio ambiente, la comprensión de información científica (clasificación, categorización, partes-todo) y el uso y comprensión de los procesos y herramientas tecnológicas.

IDEAS…

· Para trabajar la Inteligencia Naturalista debemos incidir en varios conocimientos conceptuales: 

· Conservación de la naturaleza, sostenibilidad y medio ambiente.

· Método Científico

· Clasificación, categorización, comparación: reconocer relaciones.

· Y en estos otros procedimentales:

· Realización de actividades en entornos naturales

· Trabajo cotidiano con microscopios, lupas o telescopios

· Redacción de Diarios de observación

· Realización de excursiones campestres, quizá a algún centro de aprendizaje naturalista
.

· Iniciación a los Proyectos de Investigación

· Organización de colecciones naturales (piedras, minerales, insectos, flores, hojas)

7. La Inteligencia Interpersonal

Relacionada con la CCBB:

· Competencia Social y ciudadana

Es la capacidad de relacionarse con asertividad utilizando las habilidades sociales necesarias de forma adecuada. Conlleva la capacidad de pensar y actuar con amor y justicia en un mundo plural e implica una participación activa, constructiva, solidaria y comprometida en proyectos comunes.

IDEAS…

Para el desarrollo de este tipo de Inteligencia mediante el trabajo en esta CCBB tan importante disponemos de varios recursos, como por ejemplo el del aprendizaje cooperativo, recogido en las obras de Johnson & Johnson
. En el aula debemos aplicar y enseñar la Metodología del Aprendizaje y el servicio: “…soy capaz de dejar mi rol(de autoridad y mayor status como profesor) para ponerme a tu servicio (del alumno) para tu beneficio…” -Madre Monserrat Del Pozo, directora Titular del Colegio Monserrat en Barcelona-.

Otras opciones para profundizar en la Inteligencia Interpersonal es incidir en la educación multicultural, pero no al estilo “Benetton”, no incluyendo, sino integrando; tendremos que concederle mucha importancia a la resolución de conflictos y ocuparnos de su mediación para dar respuestas adecuadas a los acontecimientos que puedan surgir. Lo más importante es trabajar en la prevención de los conflictos, ¿Cómo? Por ejemplo insistiendo en la Competencia Social: trabajando como temas trasversales –y especialmente en las tutorías- las habilidades, tanto cognitivas como sociales y profundizando, como dicta nuestra razón de ser, en el crecimiento moral de nuestros alumnos.

8. La Inteligencia Intrapersonal

Directamente relacionada con las CCBB de Autonomía e iniciativa personal y de Aprender a aprender.

· Autonomía e iniciativa personal

¿Somos conscientes de nuestras propias fortalezas, limitaciones e intereses personales?, ¿tenemos espíritu de superación? Las personas competentes en este ámbito saben gestionar sus emociones y comportamientos en diversas situaciones, poseen la capacidad de imaginar, emprender y evaluar proyectos, y generalmente son buenos líderes. 

· Aprender a aprender

Esta CCBB lleva implícito el control y gestión del propio aprendizaje, el pensamiento crítico y creativo, el dominio de la metacognición y también la habilidad para gestionar el tiempo de manera efectiva.

IDEAS…

Esta Inteligencia debemos trabajarla especialmente en el ámbito de la tutoría: enseñémosles a gestionar su tiempo de forma efectiva, a planificar proyectos a corto y largo plazo, practiquemos la metacognición, “que el alumno piense qué ha aprendido, cómo lo ha aprendido y para qué lo ha aprendido, que hayan evidencias de su aprendizaje” acostumbrémonos a trabajar honestamente con la autoevaluación, utilicemos los Diarios personales
 para organizar nuestros planes y pensamientos, atrevámonos a reconocer y regular nuestros sentimientos, digámosles que “You can do it!” ¡Empapémosles de optimismo, mejoremos su autoestima y confianza!
9. La Inteligencia Espiritual

Este tipo de Inteligencia se relaciona con la Competencia Espiritual
.

· Competencia Espiritual

Implica la capacidad de situarse uno mismo en relación a las características existenciales de la condición humana (significado de la vida y la muerte, destino final del mundo, experiencias profundas), implica también una capacidad de trascendencia: experimentar sentimientos de trascendencia que justifican la creencia en Dios o elevarse por encima de las experiencias cotidianas, y por último implica también la vivencia de las Virtudes que llevan al respeto, valoración y servicio de los demás (generosidad, bondad, prudencia, compasión, benevolencia, perdón, comprensión, gratitud, humildad)

IDEAS…

Para el desarrollo de este tipo de Inteligencia, que es estandarte y razón de ser del colectivo de Colegios Diocesanos, podemos llevar a cabo actividades sencillas pero imprescindibles: Oración, reflexión/formación sobre algún tema concreto (podemos aprovechar acontecimientos o noticias de actualidad) , celebración de los sacramentos (sería fantástico que los alumnos pudieran “celebrar la Palabra”) , realizar jornadas de reflexión sobre temas concretos (especialmente con alumnos de secundaria),  organizar convivencias que fomenten la sensibilidad y apertura hacia la reflexión sobre la espiritualidad y la trascendencia (quizá mediante la práctica de montañismo para inculcar la contemplación de la belleza y el agradecimiento a la obra de Dios) , además de las tutorías, podemos emplear el método de las prefecturas (algún Colegio Diocesano ya lo está utilizando y la experiencia es muy satisfactoria).
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� Ver BOE 02/02/11 RESOLUCIÓN 10/01/11 Convenio para la mejora de Bibliotecas escolares. 


� En la Ficha pedagógica 4 se adjuntarán referencias.


� Ver Referencias de la próxima Ficha pedagógica 4.


� Ver Referencias en Próxima Ficha


� Ver Bibliografía recomendada en próxima ficha


� O Trabajo con Portfolio, tema que la FSVM tratará próximamente en Jornadas de Buenas Prácticas y del que podéis encontrar un adelanto en la Circular nº 58 del presente curso sobre Plurilingüismo.- 


� Que como sabéis, se está trabajando por áreas a lo largo de los encuentros programados para este curso escolar.





