Estimado Alberto.

Te envío, tras una lectura mas detenida del II borrador enviado, nuestras observaciones finales  AL DECRETO DE ACTIVIDADES Y SERVICIOS  

- Preámbulo, se debe modificar en el sentido de introducir nuestra propuesta que está redactada fundamentandola en la autonomía y libertad de los centros en el establecimiento y organización de actividades y servicios.

 

- art. 2, introducir al final y voluntario.

 

- art. 3, parece contradictorio con el art. 18, ya que la programación según este último artículo la realiza el titular del centro, lo cierto es que el art. 57 h) de la LODE atribuye como función del Consejo Escolar elaborar las directrices para la programación y desarrollo de las actividades y servicios, por tanto se contradice con el art. 18.

 

- art. 5, se contradice con el art. 16.2, ya que enla información a las familias, se destaca el carácter voluntario, por tanto entiendo que el apartado d) va en contra del art. 51.4 de la LODE y del propio art. 16.2 del Decreto.

 

- art. 7, considero que el procedimiento no es operativo, ya que en el mes de septiembre es probable que se desconozca el coste de una concreta actividad complementaria, habría que plantear un procedimiento diferente.

 

- art. 9, suprimir el apartado e), ya que no tiene sentido.

 

- art. 11, eliminar serán comunicadas previamente, al igual que se ha hecho en el art. 14, ya que alguna actividad extraescolar se puede desarrollar desde principios de septiembre.

- art. 17, se debe eliminar la expresión expresamente, tal y como proponíamos originariamente, puede entrar en contradicción con el art. 6.2 ya que se exige la renuncia expresa en el caso de actividades complementarias.

 

- art. 17, eliminar los apartados 2 y 3, ya que son temas de derecho civil y es discutible que en ausencias prolongadas (granjas-escuelas, etc) no tengan que decir algo los dos progenitores.

 

- art. 18, está en contradicción con el art. 3 sobre la base de lo ya explicado. 

Un saludo

Joaquín Monzón, Andrés Muñoz  y Miguel Ángel Coello

- Escuelas Católicas-

 


 

Tlf: 963 15 43 70
C/ Beltrán Bigorra nº 15-1

46003 VALENCIA

"La educación es cosa del corazón, sólo Dios es su dueño.

No triunfaremos en nada si Dios no nos enseña el arte de ganarnos los corazones". 
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