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Valencia, 2 de septiembre de 2008
A los Directores de Centros privados 

concertados de ESO

IMPARTICIÓN DE LA MATERIA

EDUCACIÓN PARA LA CIUDADANIA EN EL CURSO 2008/09

Querido/a amigo/a:


Como ya conoces, mediante Auto notificado el pasado día 29 de julio de 2008, la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de la C. Valenciana, suspendió la aplicación de determinados preceptos de la Orden de 10 de junio de 2008 de la Consellería de Educación, por la que se establecen formas de organización pedagógica para impartir la materia Educación para la Ciudadanía en la ESO (DOCV de 11 de junio).


Concretamente se suspende la vigencia y aplicación del art. 2 apartados 1.b), 2 y 3 y artículos 2 y 3 en todo lo referido a la opción B) y la frase del art. 5 apartado 1 “teniendo en cuenta, en todo caso, el grado de adquisición de competencia en lengua inglesa”.

En fecha 30 de julio de 2008 se dictaron unas Instrucciones de la Secretaría Autonómica de Educación en la que se hace referencia a los efectos de dicha suspensión cautelar.


Así pues, durante el curso 2008/09 los alumnos únicamente podrán cursar la materia EpC en la opción A) que consiste en el desarrollo del currículo por parte del profesor, quedando suspendida la opción B) que consiste en la realización de un trabajo acerca de los contenidos recogidos en el currículo de la materia, y consecuentemente la Resolución de 12 de junio de 2008 por la que se establece el documento de elección de las opciones para impartir EpC (DOCV de 19 de junio).


Respecto al alumnado que pueda plantear objeción de conciencia a la materia EpC, las citadas Instrucciones únicamente establecen que el Centro “deberá garantizar su debida atención” por parte del profesorado. A tal efecto te recuerdo que el pasado mes de julio, los Centros concertados fueron autorizados para incrementar su plantilla en la ESO mediante un número de horas de profesorado adicional.


Los efectos de la medida cautelar de suspensión adoptada por el Tribunal permanecerán vigentes hasta que se dicte sentencia o se modifiquen las medidas, lo que previsiblemente no ocurrirá durante el curso escolar 2008/09.


Te mantendremos informado de cuantas novedades se produzcan en relación a éste asunto.

Sin otro particular, recibe un cordial saludo.







Fdo. Rosa Mª de Isla Esteban
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