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Estimados amigos,

Os enviamos una primera aproximación a las medidas en materia educativa  anunciadas por el Gobierno.
En el BOE del sábado, se publica el  Real Decreto-ley 14/2012, de 20 de abril, de medidas urgentes de racionalización del gasto público en el ámbito educativo. (Entra en vigor el 22/04/12)
El objeto del Real Decreto-ley es adoptar medidas urgentes para la racionalización del gasto público en el ámbito de la educación, de conformidad con los principios de eficiencia y austeridad que deben presidir el funcionamiento de los servicios públicos.
El Real Decreto Ley se estructura en 2 títulos, el título I referido a la enseñanza no universitaria y el título II referido a la enseñanza universitaria.

Nos vamos a referir al título I, si bien lo primero que debemos tener en cuenta es que debemos estar pendientes de la concreción que estas medidas puedan tener en el ámbito de la Comunidad Autónoma Valenciana. Son 4 las medidas que se incluyen en este Real Decreto:

1.- Ratios de alumnos por aula. 

Cuando, por razones de limitación del gasto público, la Ley de Presupuestos Generales del Estado no autorice la incorporación de personal de nuevo ingreso mediante Oferta de Empleo Público o establezca, con carácter básico, una tasa de reposición de efectivos inferior al 50 por 100, las Administraciones educativas podrán ampliar hasta un 20 por 100 el número máximo de alumnos establecido en el artículo 157.1.a)
 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, para la educación primaria y secundaria obligatoria.

2.- Jornada lectiva
La parte lectiva de la jornada semanal del personal docente que imparte las enseñanzas reguladas en la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, en centros públicos y privados sostenidos con fondos públicos será, como mínimo, de 25 horas en educación infantil y primaria y de 20 horas en las restantes enseñanzas, sin perjuicio de las situaciones de reducción de jornada contempladas en la normativa vigente
3.- Sustitución de profesores
El nombramiento de funcionarios interinos por sustitución transitoria de los profesores titulares se producirá únicamente cuando hayan transcurrido diez días lectivos desde la situación que da origen a dicho nombramiento
. El período de diez días lectivos previo al nombramiento del funcionario interino deberá ser atendido con los recursos del propio centro docente.
4.- Implantación de enseñanzas de formación profesional
Todas las disposiciones contempladas en el Real Decreto 1147/2011, de 29 de julio, por el que se establece la ordenación general de la formación profesional del sistema educativo, a excepción de la disposición adicional séptima
, serán de aplicación en el curso 2014-2015. 
Los ciclos formativos de grado medio y grado superior cuya implantación estuviera prevista para el curso escolar 2012-2013 se implantarán en el curso escolar 2014-2015. Las Administraciones educativas podrán anticipar la implantación de las medidas que consideren necesarias en los cursos anteriores.
Además, el RDL contiene una Disposición derogatoria única que establece: Quedan derogados los apartados 3 y 4 del artículo 13 del Real Decreto 132/2010, de 12 de febrero, por el que se establecen los requisitos mínimos de los centros que impartan las enseñanzas del segundo ciclo de la educación infantil, la educación primaria y la educación secundaria.
Los centros de educación secundaria en los que se imparta el bachillerato ofrecerán, al menos, dos de las modalidades de las previstas en el artículo 34.1 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación. Al respecto, se entenderán que imparten la modalidad de artes cuando oferten al menos una de las vías previstas en el artículo 5.3 del Real Decreto 1467/2007, de 2 de noviembre, por el que se establece la estructura del bachillerato y se fijan sus enseñanzas mínimas.

El requisito anterior no será de aplicación para los centros de educación secundaria en los que se impartan las dos vías de la modalidad de artes.

En su Disposición final tercera, se establece que el Gobierno dictará las disposiciones que sean precisas para el desarrollo y ejecución de lo establecido en este real Decreto-ley.
Para cualquier aclaración, quedamos a vuestra disposición.
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� Un número máximo de alumnos por aula que en la enseñanza obligatoria será de 25 para la educación primaria y de 30 para la educación secundaria obligatoria.





� Expresamente se establece que esta medida resulta de aplicación también a los centros privados concertados. En estos momentos nuestro régimen de sustituciones en pago delegado (en ESO siempre que dure mas de 7 días….)viene establecido en la Orden por la que se aprueban los modelos en los que se formalizaran los conciertos educativos por lo que entendemos resulta de aplicación el mismo régimen que tenemos actualmente en tanto no se modifique esta norma


� Régimen especial de los centros militares que impartan enseñanza de formación profesional
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