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Valencia, 9 de abril de 2008

A los Directores de Centros concertados
SITEG Nº 1886 
FIRMA DEL ACUERDO SOBRE LA ACUMULACIÓN DE LACTANCIA

Querido/a amigo/a:


En el día de hoy 9 de abril, se ha suscrito el acuerdo sobre la acumulación de horas de lactancia y sustitución del personal en pago delegado que disfruta del permiso para el personal docente de niveles concertados.


Dicho acuerdo ha sido sucrito por la Conselleria de Educación, las organizaciones empresariales EDUCACIÓN Y GESTIÓN y FECEVAL y las sindicales FSIE, USO, CCOO, FETE-UGT y STEPV-IV.


Como te informamos en circular de 15 de octubre de 2007, dicha acumulación, tiene su fundamento en el art. 37.4 del Estatuto de los Trabajadores y art. 40 del V Convenio Colectivo de la Enseñanza Concertada y había sido asumido por la Conselleria de Educación desde el 14 de octubre de 2007.


En cumplimiento de este acuerdo el personal docente de niveles concertados (padre o madre en el caso de que ambos trabajen) podrá solicitar la acumulación en jornadas completas por un período de 30 días naturales, disfrutados inmediatamente después de la baja maternal (salvo que coincida con el mes de vacaciones en agosto o el interesado estuviese de baja por incapacidad temporal, en cuyos casos se interrumpirá, reanudándose el 1 de septiembre o a partir del alta médica respectivamente), asumiendo la administración educativa el abono del sustituto por un plazo de 30 días naturales en el sistema de pago delegado.

La solicitud del permiso la realizará el trabajador al titular del Centro en un plazo no inferior a 25 días antes de la finalización de la baja maternal, comunicándose la oportuna contratación de la persona que sustituya al trabajador, a la Consellería con al menos 15 días de antelación a la finalización de la baja maternal.


En caso de parto, adopción o acogimiento múltiple, dicho permiso se aumentará proporcionalmente.


Aunque dicho acuerdo es de aplicación exclusiva al personal docente de niveles concertados desde Educación y Gestión os recomendamos que se conceda el mismo permiso retribuido en el caso de personal docente no concertado o personal no docente.

Sin otro particular, recibe un cordial saludo.









Fdo. Vicenta Rodríguez Arroyo
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