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Estimados amigos.

 

Por la presente os convoco a la reunión de Directivos que tendrá lugar el viernes día 23 de enero a las 9.40 horas en la sede de la Fundación para tratar, entre otros, los siguientes temas:

 
· Informe del Presidente.

· Relaciones con la Administración: Conciertos 15/16, ley presupuestos, reclamaciones judiciales,  PLC, justificación becas comedor, desarrollos LOMCE, Fiscalía en los colegios concertados, cantidades debidas de diciembre de 2012 …

· Líneas generales para el diseño de un plan de formación en los centros.

· Regulación del permiso por hospitalización, enfermedad o intervención de familiar. Casuística y soluciones jurisprudenciales.
· El portfolio: un nuevo aliado del aprendizaje. Importancia del mismo.  Dado que en estos momentos los INNOVA han comenzado este trabajo hemos visto conveniente tener una jornada de conocimiento y sensibilización con los directivos y una duración de 1 hora impartida por Paco Ferrer y Juan Antonio Montes   

· Otros temas: Detalles del encuentro musical,  jornada presentación Coleolimpiadas (tema formativo), Ayuda a alumna del Colegio La Anunciacion, programación convivencia de este curso, presentación empresa Roldal Netya (higiene)….
· Ruegos y preguntas

Si quieres tratar algún tema específico, comunícamelo antes del día 21.
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