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ORACIÓN MARTES 14 DE SEPTIEMBRE DE 2021
Exaltación de la Santa Cruz

Sal 77, 1-2. 34-35. 36-37. 38
No olvidéis las acciones del Señor.
Escucha, pueblo mío, mi enseñanza, inclina el oído a las palabras de mi boca: que voy a abrir mi boca a las sentencias, para que broten los enigmas del pasado.
Cuando los hacía morir, lo buscaban, y madrugaban para volverse hacia Dios; se acordaban de que Dios era su roca, el Dios altísimo su redentor.
Lo adulaban con sus bocas, pero sus lenguas mentían: su corazón no era sincero con él, ni eran fieles a su alianza.
Él, en cambio, sentía lástima, perdonaba la culpa y no los destruía: una y otra vez reprimió su cólera, y no despertaba todo su furor.

GLORIA AL PADRE, …
   
LECTURA DEL EVANGELIO                                                                    Juan 3, 13-17
En aquel tiempo, dijo Jesús a Nicodemo: «Nadie ha subido al cielo sino el que bajó del cielo, el Hijo del hombre. Lo mismo que Moisés elevó la serpiente en el desierto, así tiene que ser elevado el Hijo del hombre, para que todo el que cree en él tenga vida eterna. Porque tanto amó Dios al mundo, que entregó a su Unigénito, para que todo el que cree en él no perezca, sino que tenga vida eterna. Porque Dios no envió a su Hijo al mundo para juzgar al mundo, sino para que el mundo se salve por él. El que cree en él no será juzgado; el que no cree ya está juzgado, porque no ha creído en el nombre del Unigénito de Dios».
PALABRA DEL SEÑOR

ORACIÓN
Dios Padre misericordioso, te pedimos por los Colegios Diocesanos y por la Fundación, por las personas que trabajamos en la educación católica, por las familias que la han elegido para sus hijos y especialmente por cada alumno.
Gracias, Padre por habernos elegido por el Amor y para el Amor. Regálanos sabernos elegidos por ti para la gran misión de acompañar a los niños y jóvenes y a sus familias. Concédenos descubrirnos y aceptarnos necesitados de tu gracia, tu sabiduría y tu fuerza para poder acoger esta misión contigo cada día y danos el discernimiento para poder llevarla a cabo. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN
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