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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de octubre, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

Durante este mes de octubre son varías las celebraciones cristianas que entran de lleno en nuestro plan pastoral (DOMUND,  Santa Teresa del niño Jesús, San Francisco de Asís, La Virgen del Rosario, la Virgen del Pilar,…) Además, como ya os indicamos en la hoja perteneciente al mes de septiembre, este curso, siguiendo el trabajo que aparece en las agendas de los alumnos, basadas en las prioridades pastorales de nuestra diócesis,  trabajaremos sobre la IMPORTANCIA DE LA PALABRA., y en este mes en concreto: “El segundo mandamiento es semejante al primero: Amarás a tu prójimo como a ti mismo”

.

Os recordamos que en  la circular del pasado mes planteábamos algunas indicaciones, tal como nos habías sugerido.

Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.

Un saludo

HOJA 2/07- 08

IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:

“El segundo mandamiento es semejante al primero: Amarás a tu prójimo como a ti mismo”  Mt 22, 39

 Y les dijo: Id por todo el mundo y proclamad la Buena Nueva a toda la creación. El que crea y sea bautizado, se salvará; el que no crea, se condenará. Estos son los signos que acompañarán a los que crean: en mi nombre expulsarán demonios, hablarán en lenguas nuevas, agarrarán serpientes en sus manos y aunque beban veneno no les hará daño; impondrán las manos sobre los enfermos y se pondrán bien. Con esto, el Señor Jesús después de  hablarles, fue elevado al cielo y se sentó a la diestra de Dios. Ellos salieron a predicar por todas partes, colaborando el Señor con ellos y confirmando la Palabra con los signos que la acompañaban. 
Mc 16, 15-20



El primer domingo de este mes de octubre celebramos el DOMUND, que quiere decir "Domingo Mundial". En España se conoce como Domund a la Jornada Mundial de las Misiones, celebrada en todo el mundo, que tiene como objetivo recaudar en los países desarrollados dinero desde las parroquias católicas y otros centros con el objetivo de destinar ese dinero a las obras misionales.


Santa Teresita del Niño Jesús, modelo de humildad, de confianza y de amorDesde lo alto de los cielos deshoja sobre nosotros esas rosas que llevas en tus brazos: la rosa d

dad, para que rindamos nuestro org

ORACIÓN
Te pedimos Señor, por intercesión de la Virgen y de Santa Teresita de Lisieux y Santa Teresa de Jesus, ambas  doctoras de la Iglesia,  nos enseñes y ayudes a amar más a Dios, a las personas que  pones cerca de nosotros y a nosotros mismos. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN
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PROFESORES





¿Quién es tu prójimo?


¿Qué es amar? ¿Cómo  puedes amar?


¿Te amas a ti mismo? 


¿Guardan alguna relación la palabra y la escucha con el amor? 


Proclamar el evangelio ¿es una forma de amar?








PADRES





¿Quién es tu prójimo?


¿Qué es amar? ¿Cómo  puedes amar?


¿Te amas a ti mismo? 


¿Guardan alguna relación la palabra, y la escucha con el amor? 


Proclamar el evangelio ¿es una forma de amar?
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