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Estimados amigos.

Mediante la presente circular os presentamos un nuevo proyecto que iniciamos en este  curso. EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. 

En la agenda de los alumnos de Secundaría, hablando de “LA TRANSMISIÓN DE LA FE”  decimos a los alumnos:

“Tus padres, tu familia, las personas a las que de verdad les importas,  la parroquia y el colegio quieren que seas FELIZ. La verdadera felicidad la encontrarás  apoyándote en la fe y no en las cosas que la sociedad te presenta como lo mejor, lo más divertido, lo que no cuesta, lo más fácil, ...”

Partiendo de las enseñanzas de la Iglesia reflexionaremos sobre temas que puedan ayudarnos personalmente y que tengan repercusión  en  la educación de los niños y jóvenes de nuestros colegios. Para ello, mensualmente os haremos llegar una hoja de reflexión dirigida a los profesores y a los padres. 

La estructura de la hoja de cada mes es: una cita bíblica, un fragmento del Catecismo, de la Doctrina Social de la Iglesia, de Encíclicas etc, unas preguntas que nos ayuden a la reflexión y una Oración. La reflexión se puede realizar de forma individual o en grupo. Como veréis tanto la estructura como el contenido es muy sencillo. 

Con estas reflexiones dirigidas a los padres y profesores pretendemos dotar de herramientas sencillas para unificar la importante misión de educación y transmisión de la fe, de los adultos que cotidianamente se relacionan con los niños tanto en el ámbito familiar como en el escolar.  

Para este mes de septiembre hemos elegido el tema del trabajo y el estudio. Dado que venimos de un periodo de vacaciones en el que hemos podido dedicar gran parte de nuestro tiempo a otras actividades más lúdicas, hemos considerado importante tratar este tema con el objetivo de motivarnos y valorar el trabajo que  cada uno realiza.

A lo largo de los meses de este curso trataremos diferentes temas relacionados con la educación y transmisión de la fe.

Esperamos que estos temas sean de interés para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres. Iniciamos este proyecto con gran ilusión. Educar es un arte difícil, ser feliz no lo es menos. Confiamos que estas reflexiones ayuden a establecer  lazos dentro de las familias, entre las personas que trabajamos en los colegios y entre las familias y la escuela.

Un saludo
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