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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual del mes de diciembre del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE.  MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. 
Gracias a vuestras aportaciones podemos seguir mejorando. Por nuestra parte os sugerimos que podaís personalizar la reflexión y de modo especial las oraciones propuestas. Por favor tened en cuenta que este material en ningún caso va dirigido a los alumnos. Es un material destinado a profesores y padres, no a los alumnos.

Como ya sabéis, este curso, siguiendo el trabajo abordado en las agendas escolares de los Colegios Diocesanos, estamos a abordando la Competencia Espiritual “Jesús nuestro mejor modelo”Además abordamos también los tiempos litúrgicos fuertes, por ello, en este mes proponemos también el Adviento.
Educar en el agradecimiento, en la gratuidad, educar para la acogida, para el encuentro, para el sentido de admiración y contemplación de la belleza, educar en la profundidad de los acontecimientos y de las personas, educar en la fe: creer en las personas, creer en Dios. ¡ESTE SOY YO!
El objetivo de esta hoja que mensualmente mandamos a los colegios es que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios, dediquemos una pequeña parte de “nuestro tiempo” a  cuidar nuestra relación con quien nos regala cada minuto de nuestra vida.
No olvidéis que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 

Confiamos que desde el Colegio se facilite que este material llegue a los profesores y si podéis, también a los padres. Algunos colegios nos han indicado que lo ponen en su propia pagina Web y animan a los padres para que lo “ojeen”, otros les remiten directamente a la página Web de la Fundación.

MUCHAS GRACIAS  por vuestras aportaciones que nos ayudan a mejorar este proyecto.
Un saludo
HOJA 10/11- 03
“EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. 

MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO”


“Ojalá escuchéis hoy su voz” Sal 95, 7

“Alégrate llena de gracia, el Señor está contigo”

ORACIONES DEL MES DE DICIEMBRE

PRIMERA SEMANA
Te pedimos Señor al iniciar este tiempo de Adviento, nos regales escuchar tu Palabra para llenarnos de ti. Regálanos poder vivir este tiempo con la alegría y la  esperanza  de quien espera el nacimiento de un ser querido que cambia profundamente su vida, deja de vivir para sí mismo y comienza a vivir por y para el otro.

SEGUNDA SEMANA
En esta segunda semana de adviento, ya más próximos al nacimiento de Jesús, nuestro salvador, te pedimos que nos concedas una mirada nueva, limpia, que nos permita una adecuada interpretación de los acontecimientos y así poder ser testigos del Amor de Dios en nuestras vidas. Ayúdanos a descubrir tus gracias, a poder agradecerte todo lo que nos das y a lo que generalmente no damos importancia, sino que vemos “normal” (el don de la vida, la fe, la familia, el trabajo, la Iglesia,…)

TERCERA SEMANA
Regálanos la alegría de saber que nuestro salvador ya está cerca. 

Concédenos vivir como un niño, hijo de un padre muy poderoso, dispuesto a darselo todo, a darle lo que necesita para lo que más desea, ser feliz. Está ya muy cerca este gran regalo.
CUARTA SEMANA
Con Benedicto XVI te decimos “Madre de la esperanza. Santa María. Madre de Dios. Madre nuestra, enséñanos a crecer, a esperar y guíanos en nuestro camino”. Que el Espíritu nos muestre la senda en esta última etapa del camino de adviento.

Durante este mes de diciembre celebramos:
El día 8 – Inmaculada concepción de la Virgen María. Celebremos el SI de María
Viernes 24 – Noche Buena Celebremos que Hoy nos ha nacido el salvador
Sábado 25 – Es tan importante que seguimos celebrando que nos ha nacido el salvador
Domingo 26 – Fiesta de la Sagrada Familia. Celebramos la familia de Nazaret en la que Jesús creció. Queremos conocerla e imitarla.
28 – Los santos inocentes- El origen de esta fiesta se debe a una masacre de los niños perpetrada por el rey Herodes I el Grande.
Plan Pastoral 2010 – 2014

Itinerario Diocesano de Renovación

Caminando con Jesús

¨Llamó a los que él quiso para estar con él  y para enviarlos a predicar” Mc 3, 13-14
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Meditación


…”Nuestra Iglesia ha de saber ver en nuestro tiempo, en nuestras gentes, las palabras que Dios nos sigue diciendo. Pero nosotros, nuestra Iglesia Diocesana, somos llamados a dar testimonio, a mostrar al mismo Dios a este mundo.”…


Carta de presentación 


Adviento Navidad 2010 


+ Carlos, Arzobispo de Valencia





Educar para el ENCUENTRO


“Testigos de esto somos nosotros y el Espíritu Santo que Dios da  a los que le obedecen” Hch 5, 32





Educar para el encuentro:


“En lo más profundo de su ser, el hombre está siempre en camino, está en busca de la verdad. La Iglesia participa del anhelo profundo del ser humano y ella misma se pone en camino, acompañando al hombre que ansía la plenitud de su propo ser.” 


En lo profundo de nuestro ser está la necesidad del encuentro con uno mismo, con el otro y con el creador.





REFLEXIÓN


¿Qué dice hoy Dios a los hombres? ¿Qué nos dice a nosotros? ¿Qué te dice hoy a ti?


¿Escuchas su Palabra?  La Virgen escuchó al Ángel, se llenó del Espíritu Santo y dio a luz al salvador del mundo. ¿Tú a quién escuchas? ¿Qué te dice? ¿Qué frutos da en ti y en los que te rodean?


¿Eres testigo del AMOR de Dios? ¿En qué lo “notas”? ¿En que lo pueden notar otros? ¿Das testimonio de Dios?


¿Me conozco a mí mismo? ¿Salgo al encuentro del otro? ¿Busco a Dios?
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