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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual de noviembre del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE.  MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. 
Atendiendo a las aportaciones que habéis realizado los Colegios al responder al cuestionario que sobre valoración de acciones pastorales que os propusimos a principios de octubre, vamos a tratar de hacer este material menos denso y mejorar el diseño y la redacción. Por favor tened en cuenta que este material en ningún caso va dirigido a los alumnos.. Es un material destinado a profesores y padres, no a los alumnos.

Como ya comentamos el mes pasado, este curso, siguiendo el trabajo abordado en las agendas escolares de los Colegios Diocesanos, vamos a abordar La competencia Espiritual “Jesús nuestro mejor modelo”
Educar en el agradecimiento, en la gratuidad, educar para la acogida, para el encuentro, para el sentido de admiración y contemplación de la belleza, educar en la profundidad de los acontecimientos y de las personas, educar en la fe: creer en las personas, creer en Dios. ¡ESTE SOY YO!
Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios, dediquemos una pequeña parte de “nuestro tiempo” a  cuidar nuestra relación con quien nos regala cada minuto de nuestra vida.
No olvidéis que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 

Confiamos que desde el Colegio se facilite que este material llegue a los profesores y si podéis, también a los padres. Algunos colegios nos han indicado que lo ponen en su propia pagina Web y animan a los padres para que lo “ojeen”, otros les remiten directamente a la página Web de la Fundación.

MUCHAS GRACIAS  por vuestras aportaciones que nos ayudan a mejorar este proyecto.
Un saludo
HOJA 10/11- 02
“EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. 

MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO”


¡Cada persona es un regalo!

 ¡DESCUBRELO!
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ORACIONES DEL MES DE NOVIEMBRE

PRIMERA SEMANA
Te pedimos Señor por nuestros familiares y amigos difuntos, concédeles gozar contigo de la vida eterna en el cielo. Te pedimos por las personas que hoy van a morir, regálales  una muerte cristiana, que María la Virgen y todos los santos le acompañen en este nacer a la vida eterna.
SEGUNDA SEMANA
Señor Dios, Padre todo poderoso, regálanos vivir la eucaristía en plenitud. Acoger en nuestro cuerpo a Cristo muerto y resucitado. Ayúdanos a vivir el sacramento de la penitencia como un “nacer de nuevo” regalado por ti en el sacramento de la reconciliación.

TERCERA SEMANA
Te damos gracias por el don de la vida por vivir de tu gracia, confiando en ti, como un niño pequeño en brazos de su madre.

CUARTA SEMANA
Te pedimos por las intenciones del Santo Padre, por nuestro arzobispo y sus intenciones, por todos los sacerdotes de nuestra diócesis, por todas las personas de vida consagrada, regálales los dones de tu espíritu, fortaléceles en sus crisis y defiéndelos del enemigo.

Durante este mes de noviembre celebramos:
El día 1 de noviembre – Todos los Santos y el día 2 – Conmemoración de los fieles difuntos.

Celebraremos San Martín de Porres, San Carlos Borromeo, Santa Ángela de la Cruz, San …..Os invitamos a revisar el santoral que aparece en las agendas de los alumnos.

El domingo 28 comienza el TIEMPO DE ADVIENTO
Plan Pastoral 2010 – 2014
Itinerario Diocesano de Renovación
Caminando con Jesús
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Meditación


Cuando levantamos los ojos descubrimos la mirada de amor que recibimos de Jesús. Él nos llama a cada uno por nuestro nombre diciéndonos: “tú me perteneces” 


Domingo 31 de Octubre de 2010 


La belleza de la vida consagrada 


+ Carlos, Arzobispo de Valencia





Educar para la acogida:


“Os doy un mandamiento nuevo: Amaos los unos a los otros como yo os he amado”


														Jn 13, 34





Educar para la acogida:


Es una manera de ser, de estar y de actuar desde la apertura, la disponibilidad y la actitud de servicio.


Acoger es servir desde la disponibilidad y la gratitud, es ser capaz de dialogar y respetar, es  empatizar  y confiar, es encuentro y relación, es …

















REFLEXIÓN


¿Qué puede haber de “nuevo” en el mandamiento del amor? ¿Cómo nos ha amado Jesucristo? ¿Cómo me ama?


¿Cómo es mi estilo de acogida con mis compañeros? ¿Y con mis alumnos? ¿Cuál es mi disponibilidad hacia el otro? ¿Tiendo a servir o a que me sirvan? ¿Me pongo con facilidad en el sitio del otro? ¿Vivo al “otro” como un regalo, como una carga,  espero que me sorprenda, creo que ya lo sé todo de él,…?














� Fundación San Vicente Mártir – Colegios Diocesanos











02 de noviembre de 2010

Página 3 de 3

