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Y antes ¡Adviento!

En la presente circular os presentamos una sencilla explicación sobre la Navidad y el Adviento que nos invita a reflexionar sobre el sentido con el que nosotros, y las personas que nos rodean, vivimos este tiempo, este hecho tan importante.

Como circular nº 35 os adjuntamos la  Celebración de la palabra para el tiempo de Adviento. Este año  os proponemos el Evangelio del segundo domingo de Adviento, y el de Noche Buena. 
No perdamos de vista que las acciones programadas para celebrar la Navidad en el colegio deben ayudar a toda la comunidad educativa a vivir la razón de ser de esta festividad.

En referencia al proyecto “Sentido cristiano de las festividades” os adjuntamos la circular nº 33 sobre la festividad de la Inmaculada, festividad que viviremos durante el adviento.
Además, desde la Comisión de Enseñanza y la de Infancia y juventud del arzobispado se  ha preparado un Calendario de Adviento. Para cada uno de los días de este tiempo de Adviento se plantean reflexiones,  retos y propuestas que nos ayudarán a prepararnos para la Navidad. Este material va acompañado de una guía. En breve os mandaremos el enlace para que podáis disponer de él.
Confiamos que estos recursos os sirvan de ayuda para poder trabajar en el colegio este tiempo tan importante.

El Año litúrgico empieza con el Adviento, luego viene la Navidad, Epifanía, Primer tiempo ordinario, Cuaresma, Semana Santa, Pascua, Tiempo Pascual, Pentecostés, Segundo tiempo ordinario y termina con la fiesta de Cristo Rey. Con los tiempos litúrgicos la Iglesia nos ayuda a reflexionar y a vivir los distintos misterios de la vida de Cristo.
El Adviento es tiempo de espera para el nacimiento de Dios en el mundo. Es recordar a Cristo, que nació en Belén y que vendrá nuevamente como Rey al final de los tiempos. Es un tiempo de cambio y de oración para conocer más a Cristo y esperarlo con alegría. Es prepararnos interiormente y también socialmente para la Navidad. Este tiempo litúrgico comprende las cuatro semanas que preceden al 25 de diciembre.
El tiempo de Navidad, comienza con el Nacimiento de Jesús, que se celebra el 25 de diciembre y nos recuerda que Dios vino a este mundo para salvarnos y finaliza el 6 de enero con la celebración de la Epifanía. En Occidente celebramos con esta fiesta la revelación de Jesús al mundo pagano, la verdadera Epifanía. La celebración gira en torno a la adoración a la que fue sujeto el Niño Jesús por parte de los tres Reyes Magos (Mt 2 1-12) como símbolo del reconocimiento del mundo pagano de que Cristo es el salvador de toda la humanidad.
¿Cómo nos preparamos  durante el adviento? 
· Requiere una preparación interna: Silencio, oración, escucha de la Palabra, lectura y meditación sobre un texto relacionado con, …(Calendario de adviento)
· Una preparación social: ¡¿en tu casa o en la mía?! ¡¿Este año con tu familia, o con la mía?! Esto en ocasiones puede provocar tensiones, conflictos; debemos tratar de evitarlo y disfrutar al máximo de cada momento de encuentro. 

· Unos preparativos logísticos: regalos, comida, mantelerías, copas,… (también importantes pero no tanto y por supuesto no lo único) ¡Cuidado con los excesos!  en la comida y en los gastos, lo importante es compartir nuestra alegría con los familiares y amigos por el Nacimiento de Jesús. 

PROPUESTA: Organizarnos con un presupuesto ajustado, inferior a nuestras posibilidades y compartir con una persona o familia necesitada esa cantidad “ahorrada” en nuestras celebraciones.
Y ahora la ¡Navidad!

Ocurrió hace ya más de 2000 años, este hecho fue tan importante que aún hoy seguimos “celebrándolo”

Tras el anuncio de Gabriel, el ángel, a la joven María de algo inaudito, humanamente inexplicable y por tanto incomprensible, el corazón de María y el de José (previamente preparados por el Espíritu Santo) dijeron SÍ al nacimiento de Jesús, de nuestro Salvador, de quien ha pagado por todas nuestras deudas.

¡Hoy lo seguimos celebrando! ¿Qué celebramos? ¿Cómo lo celebramos? Ya hemos dicho que el nacimiento de Jesús es un hecho importantísimo en nuestras vidas, un hecho fundante, dado que funda a la “familia de Cristo” a ti y a mí, hijos de Dios y hermanos. No es lo mismo ser de una familia que de otra, menos aun cuando el Padre de una familia es Todopoderoso, es decir, lo puede TODO. ¿Quieres ser de esta familia? ¿Quieres ser de la familia de Cristo? 

La palabra Navidad procede de la palabra “natividad” que significa nacimiento. Es evidente que lo que el mundo celebra en Navidad es un nacimiento, el nacimiento de Jesús. ¿Es evidente? ¿En qué?

Los cristianos el 25 de diciembre celebramos el nacimiento de Cristo, esto es así desde el año 354 d.C. Realmente no sabemos qué día nació Jesús, pero este fue el día elegido para recordar su nacimiento, eso es lo importante. Esta fecha era ya festiva en Roma, dedicada a Saturno, el obispo Liberio de Roma la eligió para contrarrestar la festividad pagana ya existente.

¿Cómo lo celebramos? 
(Circular nº 47 de diciembre de 2010 “¡A Belén Papa Noel no fue!”)
¡Feliz Navidad!
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