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Estimados amigos,
Con la presente circular pretendemos realizar un breve repaso por las diferentes festividades que desde ahora y hasta finalizar el curso vamos a vivir.

Comenzamos, como no puede ser de otro modo mencionando que durante este mes de mayo los cristianos tenemos presente, de un modo especial a la Virgen María. Os invitamos a acercaros y conocerla más durante este tiempo.

Podríais releer la circular 088 del curso 2012-2013 donde se presentaba una explicación sobre “mayo - mes de María”, diferentes propuestas para celebrarlo en el colegio y en familia, además de unas notas del Congreso de Educación Católica de la Universidad Católica de Valencia, del profesor Manuel Cortés, de ese mismo año, titulada “María inspiración y modelo para el educador cristiano”.  

Sobre la Virgen, entre otras muchas cosas el Papa Francisco nos dice:
Ella es Madre porque engendra a Jesús y nos ayuda con la fuerza del Espíritu Santo a que Jesús nazca y crezca en nosotros. Es la que continuamente nos está dando vida. Es Madre de la Iglesia. Es maternidad.

No tenemos derecho, y si lo hacemos estamos equivocados, a tener psicología de huérfanos. O sea, el cristiano no tiene derecho ‘a ser huérfano’. Tiene Madre. Tenemos Madre.

Un anciano predicador con mucha ‘chispa’, hablando de psicología de huérfanos terminó su sermón diciendo: ‘¡Bueno y el que no quiera a María como Madre la va a tener como suegra!’.
María, como buena madre que es, nos enseña a ser como ella, capaces de tomar decisiones definitivas, en este momento en que reina, por decirlo así, la filosofía de lo pasajero.

La Iglesia, cuando busca a cristo, llama siempre a la casa de la madre y le pide: “muéstranos a Jesús”. De ella se aprende el verdadero discipulado.
María nos contempla hoy. Tenemos necesidad de su mirada de ternura, de su mirada maternal que nos conoce mejor que nadie, de su mirada llena de compasión y de atención.

Madre, danos tu mirada. Tu mirada nos lleva a Dios, tu mirada es un regalo del Padre bueno que nos espera en cada giro de nuestro camino, es un don de Jesucristo en la cruz, que carga sobre sí nuestros sufrimientos, nuestras fatigas, nuestro pecado.

La mirada de la Virgen nos ayuda a mirarnos de modo fraterno entre nosotros. ¡Mirémonos de modo más fraterno! María nos enseña a tener esa mirada que busca acoger, acompañar, proteger. Aprendamos a mirarnos unos a otros bajo la mirada maternal de María.
En la circular 97 del pasado curso donde abordábamos las festividades más importantes de este tercer trimestre os decíamos: “Los cristianos caminamos de fiesta en fiesta ¡No las dejemos pasar como si nada.”  
ALGUNAS FESTIVIDADES DE  MAYO-JUNIO
El segundo domingo de mayo celebramos la festividad de Ntra. Sra. de los Desamparados, es la patrona de la ciudad de Valencia y de la Comunidad Valenciana. La  imagen lleva al niño Jesús portando una cruz y en la mano derecha una azucena. A esta imagen se le conoce cariñosamente como “La Geperudeta”. 
Domingo 17 de mayo celebramos La Ascensión del Señor: cuarenta días después del domingo de resurrección Jesús asciende al cielo. En esta fiesta conmemoramos la ascensión de Jesucristo en presencia de sus discípulos tras anunciarles que les enviaría el Espíritu Santo.

Jesús era el Salvador y eso esperaban de Él sus seguidores, la salvación. A pesar de ello, Jesús  durante su vida no tuvo ningún poder político ni religioso  “Mi Reino no es de este mundo” pero tras su muerte y resurrección fue glorificado y subió a los cielos.

Domingo 24 de mayo Pentecostés. Cincuenta días después de la Pascua los cristianos celebramos la venida del Espíritu Santo y el inicio de la actividad de la Iglesia. La fiesta de Pentecostés es el domingo más importantes del año, después de la Pascua. En el Antiguo Testamento era la fiesta de la cosecha y, posteriormente, los israelitas, la unieron a la Alianza en el Monte Sinaí, cincuenta días después de la salida de Egipto. 

En la fiesta de Pentecostés los cristianos tenemos la oportunidad de vivir intensamente la relación entre la Resurrección de Cristo, su Ascensión y la venida del Espíritu Santo.  Con esta festividad finaliza el tiempo Pascual. Os proponemos  preparar, motivar a los alumnos para vivir la fiesta de “Pentecostés”. Como en años anteriores os animamos a vivir con los alumnos una “Celebración de la Palabra” en torno a esta festividad, os adjuntamos sobre eso la circular 086.
Jueves 28 de mayo, primer jueves  después de Pentecostés, celebramos Jesucristo Sumo y eterno sacerdote. Se conmemora el sacerdocio de Jesucristo y la prolongación en sus ministros. ¡Valoremos  a nuestros sacerdotes que nos sirven y pidamos por ellos!

Domingo 31 Solemnidad de la Santísima Trinidad, un sólo Dios en tres Personas distintas, es el misterio de Dios en Sí mismo.

Los Apóstoles, después de la Resurrección, comprendieron que Jesús era el Salvador enviado por el Padre, y cuando experimentaron la acción del Espíritu Santo dentro de sus corazones en Pentecostés, comprendieron que el único Dios era Padre, Hijo y Espíritu Santo.

Domingo 31 la Visitación de la Virgen María (Lc 1,39-56)
 

Domingo 7 de junio, solemnidad del santísimo Cuerpo y sangre de Cristo, Corpus Christi, es la fiesta destinada a celebrar la Eucaristía, la presencia de Jesucristo en la Eucaristía.

Con esta festividad la Iglesia tiene como objetivo proclamar y aumentar la fe en la presencia real de Jesucristo en el Santísimo Sacramento. 

En Valencia la Fiesta del Corpus Christi se celebra desde el siglo XIV. Hoy en día se celebra en domingo una procesión de gran esplendor y vistosidad, con la participación de "Les Roques", carros triunfales centenarios, “Les Banderoles", "Els Gegants i Els Nanos", "Els Cirialots", "Los Apóstoles", "Los Evangelistas", y otros muchos personajes.                     
¡Vivamos con sentido y devoción estas festividades!
¡Ayudemos a nuestros alumnos y familias a que puedan conocerlas y vivirlas!
Un saludo
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