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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de enero, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

Iniciamos un nuevo año.  ENERO 2008

Tras las fiestas de navidad los cristianos nos sentimos llenos del amor de Dios Padre que nos ha regalado a Jesucristo. Dios hecho hombre, como nosotros, nació, vivió murió y resucitó. Dios Padre nos prepara la  salvación, la vida eterna por medio de Jesucristo. Contando con el SÏ de María nace Jesucristo en este mundo, engendrado para nuestra  salvación.

Los cristianos después de estas fiestas navideñas, además de regalos, desordenes en las casas, en los horarios y en los estómagos, podemos y debemos estar llenos de agradecimiento, de alegría y seguros del amor que Dios nos tiene a cada uno.
Para este mes os proponemos una nueva reflexión “Vosotros sois la sal de la tierra…Vosotros sois la luz del mundo”
También en este mes de enero hemos celebrado y celebraremos ente otras: Santa María Madre de Dios, Epifanía el Señor, Bautismo del Señor, San Antonio Abad, Santa Inés, San Vicente Mártir, Conversión de San Pablo, Santo Tomás de Aquino…

.

Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.

Un saludo
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IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:





“Vosotros sois la sal de la tierra…Vosotros sois la sal del mundo” Mt 5, 13-16
“Evangelizar es un acto profundamente eclesial. Quien evangeliza hace presente a Cristo y a la Iglesia, su cuerpo visible, en unión con la misión de la Iglesia. La comunión con la Iglesia tiene una concreción en la misma comunidad educativa que se constituyen en comunidad eclesial para anunciar la presencia de su Señor, y que cuenta con un proyecto común y concreto de servicio: el proyecto educativo católico.”










Agustín García - Gasco  Vicente










De la carta Educar con identidad católica domingo 11 de noviembre de 2007

El Señor nos dice que somos sal de la tierra y luz del mundo, te lo dice a ti, me lo dice a mi, nos lo dice a nosotros. ¿Quién eres  para que el Señor te diga esto? Él te conoce y te lo dice.
Eres hijo de Dios y miembro de la la familia de Jesús. Los sacramentos y la Palabra, formar parte de la comunidad cristiana nos da sabiduría, aunque podamos dudarlo, y esto se ve en cosas cotidianas. Las personas que viven cerca de nosotros observan y descubren la forma de vida de un cristiano. 

Saberse hijo de Dios, Padre todopoderoso hace fuertes y libres a sus hijos. El cristiano es también débil, limitado, pecador,… pero apoyado en su Padre obtiene el vigor, la valentía, la canfianza necesaria para la vida. El cristiano no está solo.

Santa Teresita del Niño Jesús, modelo de humildad, de lo alto de los cielos deshoja sobre nosotros esas rosas que llevas en tus brazos: la rosa d
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ORACIÓN


Te pido por la familia, Dios hecho hombre quiso nacer y crecer en una familia humana; te pido que también en mi familia podamos crecer en estatura, sabiduría y gracia como lo hizo Jesús en la familia de Nazaret. 


 Te pido por los padres que niegan el sacramento del bautismo a sus hijos, inspira en sus corazones el deseo de acercarse y acercar a los hijos a ti.


Te pido me ayudes a ser sal y luz para las personas que pones cerca de mí,   Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





PROFESORES





¿Soy yo sal y luz?


¿Formo parte de un vosotros  que sala e ilumina?


¿Cuándo? ¿Cómo? ¿Con quién?


¿Qué hago para que también otras personas puedan ser luz y sal?





PADRES





¿Soy yo sal y luz?


¿Formo parte de un vosotros  que sala e ilumina?


¿Cuándo? ¿Cómo? ¿Con quién?


¿Qué hago para que también otras personas puedan ser luz y sal?
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