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Estimados amigos.

Mediante la presente circular os presentamos un nuevo proyecto que iniciamos en este  curso. EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. 

En la agenda de los alumnos de Secundaría, hablando de “LA TRANSMISIÓN DE LA FE”  decimos a los alumnos:

“Tus padres, tu familia, las personas a las que de verdad les importas,  la parroquia y el colegio quieren que seas FELIZ. La verdadera felicidad la encontrarás  apoyándote en la fe y no en las cosas que la sociedad te presenta como lo mejor, lo más divertido, lo que no cuesta, lo más fácil, ...”

Partiendo de las enseñanzas de la Iglesia reflexionaremos sobre temas que puedan ayudarnos personalmente y que tengan repercusión  en  la educación de los niños y jóvenes de nuestros colegios. Para ello, mensualmente os haremos llegar una hoja de reflexión dirigida a los profesores y a los padres. 

La estructura de la hoja de cada mes es: una cita bíblica, un fragmento del Catecismo, de la Doctrina Social de la Iglesia, de Encíclicas etc, unas preguntas que nos ayuden a la reflexión y una Oración. La reflexión se puede realizar de forma individual o en grupo. Como veréis tanto la estructura como el contenido es muy sencillo. 

Con estas reflexiones dirigidas a los padres y profesores pretendemos dotar de herramientas sencillas para unificar la importante misión de educación y transmisión de la fe, de los adultos que cotidianamente se relacionan con los niños tanto en el ámbito familiar como en el escolar.  

Para este mes de noviembre “VIVE COMO HIJO: Escucha, observa, Pregunta, Obedece, Crece…” Este mes os proponemos una continuación del tema de octubre. Necesitamos sabernos hijos para favorecer que nuestros niños y jóvenes también lo sean. Esto nos cuesta, por ello vamos a trabajarlo un poco más. Esperas que tu hijo /alumno te escuche, observe, pregunte, obedezca, crezca acompañado por ti. Cómo lo vives tu y cómo lo  transmites 
A lo largo de los meses de este curso trataremos diferentes temas relacionados con la educación y transmisión de la fe.

Esperamos que estos temas sean de interés para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres. Iniciamos este proyecto con gran ilusión. Educar es un arte difícil, ser feliz no lo es menos. Confiamos que estas reflexiones ayuden a establecer  lazos dentro de las familias, entre las personas que trabajamos en los colegios y entre las familias y la escuela.

Un saludo

HOJA 3

VIVE COMO HIJO: Escucha, Observa, Pregunta, Obedece, Crece,...

En verdad, en verdad os digo: el Hijo no puede hacer nada por su cuentas, sino lo que ve hacer al Padre:  lo que hace él, eso también lo hace igualmente el Hijo” (Jn 5, 19)

“Transmitir la fe a los hijos, con la ayuda de otras personas e instituciones como la parroquia, la escuela o las asociaciones católicas, es una responsabilidad que los padres no pueden olvidar, descuidar o delegar totalmente” (Discurso en el Encuentro Festivo)

“La familia cristiana transmite la fe cuando los padres enseñan a rezar y rezan”  (Homilia)

“Los padres cristianos están llamados a dar testimonop creible de su fe“ (Homilia)

(Palabras de Benedicto XVI en el Encuentro de las familias celebrado en Valencia en julio de 2006)


Recuerda, ya lo dijimos el mes pasado, TAMBIÉN ERES HIJO  y además ten en cuenta que los niños y jóvenes aprenden más de lo que ven que de lo que escuchan. 

Sé tu hijo de tu padre y de tu Padre, y enseñarás a que lo sean  tus hijos y alumnos. 

¡VERÁS QUE DESCANSO!
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ORACION


Ayúdame Señor a ser adulto para cumplir la misión que me has encomendado: y niño para hacerlo contigo y no por mis fuerzas.





PROFESORES





A quién escucho, pregunto; de quién aprendo; a quién obedezco


En quién descanso, a quién pido ayuda 


¿Sigo creciendo?


¿Cómo transmito esto a las personas que están cerca de mí a mi marido/mujer, a mis padres, a mis compañeros, a mis alumnos?





PADRES





A quién escucho, pregunto; de quién aprendo; a quién obedezco


En quién descanso, a quién pido ayuda


¿Sigo creciendo?


¿Cómo transmito esto a mi marido/mujer, y a mis  padres y a mis hijos?
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