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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual del mes de diciembre del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. Este año los temas para la reflexión estarán relacionados con los 4 acentos pastorales que nuestra Iglesia Diocesana nos propone para este curso 09-10.

Acentos Pastorales curso 09-10

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo   encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.

Además de los frutos personales que los momentos de reflexión e interiorización tienen para cada uno, es también indudable que incidir,  en los niños y jóvenes en un mismo tiempo sobre aspectos concretos, por parte de los profesores y de los padres, es como mínimo un signo de comunión muy beneficioso en el proceso educativo de los alumnos. 

En esta sociedad donde todos carecemos de “tiempo” y todo sucede tan rápido, donde los medios de comunicación entran en nuestros hogares, en nosotros, y poco a poco vamos integrando, acomodando, normalizando tantas y tantas ideas que no son nuestras, pero que se adueñan si no de nosotros, sí de nuestra forma de vida. Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios.

Este es un proyecto sencillo, que quisiéramos fuese más valorado. Siendo pequeño puede dar grandes frutos. Estamos convencidos de que puede enriquecer a cada persona, a cada familia, a cada colegio.  Este año vamos a introducir como novedad una oración para cada semana del mes, donde hacemos referencia a los acentos pastorales, al momento litúrgico y también al santoral.
Ya el mes pasado os dimos algunas indicaciones para trabajar este material tanto de forma individual como grupal.

No olvidéis que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y  de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 
Desde el principio planteamos este proyecto como un material que venía en nuestra ayuda para trabajar a la par - padres, profesores y personal no docente -, temas importantes de la transmisión de la fe a los niños y jóvenes de los Colegios Diocesanos.

¡Ánimo! Impulsad este proyecto.
Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.

Un saludo
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REFLEXIÓN
¿Qué me dice a mí cada uno de estos Evangelios para mi vida? ¿Dan luz a los acontecimientos de mi vida, a mis sufrimientos?

¿Cómo transmitir, cómo hacer llegar estas Palabras de vida a nuestros seres queridos, a las personas que están cerca de nosotros?
¿Cómo me preparo interiormente,  en este tiempo de adviento, para la venida de Jesús? ¿Es esto importante para mí? ¿Cómo lo transmito, cómo lo comparto?
¿Qué es la navidad para mí, en mi familia? ¿Cómo ayudar a mis familiares y amigos a vivir la realidad de la navidad?
¿Cómo me relaciono con los sacerdotes cercanos a mí? ¿Soy consciente de sus necesidades, de sus dificultades y limitaciones como personas?  

¿Cómo puedo ayudarles? 

En cuanto a su ministerio sacerdotal, cómo párroco, como sacerdote, ¿soy consciente de sus necesidades, de sus dificultades y limitaciones?  ¿Cómo puedo ayudarle? ¿Me relaciono con él como sacerdote?

ORACIONES DEL MES DE DICIEMBRE

PRIMERA SEMANA: Te pedimos que nos ayudes, en este tiempo de adviento,  a prepararnos interiormente para acoger a tu Hijo Jesucristo en nuestras casas, en nuestra vida. Ayúdanos para que no nos encuentre en la oscuridad ni dormidos, sino expectantes por su venida, ya que “se acerca nuestra liberación.”
Regálanos,  como a San Francisco Javier valorar lo eterno sobre lo temporal, salir de nosotros mismos y donarnos al otro;  y por intercesión de San Nicolás líbranos de todo peligro de alma y cuerpo.

Que en todos los  pueblos del mundo, se reconozca el bien precioso de la familia, fundada sobre el matrimonio, y podamos dar signos de fortaleza y amor para que la familia vuelva a ser valorada como espacio natural de crecimiento de los hijos y del matrimonio.

SEGUNDA SEMANA: En esta semana en que celebramos la Inmaculada concepción, os proponemos rezar cada día, a las 12:00 el Ángelus. Pidiendo a la Virgen que cuide de nuestros jóvenes, que se haga la encontradiza con ellos, que les hable al corazón, que los acompañe en el sufrimiento y que los libre de todo mal. Pidámosle que “podamos ver la salvación.”

 Oración del Ángelus

V. El Ángel del Señor anunció a María. R. Y concibió por obra del Espíritu Santo. Dios te salve, María... Santa María... 

V. He aquí la esclava del Señor. R. Hágase en mí según tu palabra. Dios te salve, María... Santa María... 

V. Y el Verbo se hizo carne. R. Y habitó entre nosotros. Dios te salve, María... Santa María... 

V. Ruega por nosotros, santa Madre de Dios. R. Para que seamos dignos de alcanzar las promesas de Cristo. 

Oremos: Derrama, Señor, tu gracia sobre nosotros, que, por el anuncio del Ángel, hemos conocido la encarnación de tu Hijo, para que lleguemos, por su pasión y su cruz, a la gloria de la resurrección. Por Jesucristo, nuestro Señor. R. Amén. 

TERCERA SEMANA: Celebramos la "dedicación" que María hizo de sí misma a Dios, ya desde su infancia, movida por el Espíritu Santo, de cuya gracia estaba llena desde su inmaculada concepción. Te pedimos Señor que ella interceda en nuestras vidas para que nosotros acerquemos a nuestros pequeños a la Iglesia, y el Espíritu santo  certifique en nuestro corazón el AMOR del Padre y la necesidad de vivir en la Iglesia.
Regálanos, Señor, la fe como a Santa Lucia y la fortaleza para transmitirla a nuestros familiares y seres queridos. Por intercesión de San Juan de la cruz regálanos gozar y crecer en la contemplación y aprender a valorar la austeridad como un gran bien para nuestra vida.

Te pedimos por todos los sacerdotes, para que junto con el pueblo cristiano, aumente su santidad y anuncien el Evangelio, el perdón y la paz.

CUARTA SEMANA: Te bendecimos y te damos gracias, Señor, por el nacimiento de tu Hijo, Dios hecho hombre, para la salvación del mundo, para nuestra salvación, para mi salvación. Regálanos poder creer fielmente este misterio, y danos el vigor para anunciarlo al mundo entero.  

Pon en nuestro interior la necesidad de compartir todos nuestros bienes espirituales y materiales con los más necesitados.
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Tiempo de Adviento


“¡Que hermosos son sobre los montes los pies del mensajero que anuncia la paz que trae la buena nueva, que anuncia salvación, que anuncia a Sión: ¡Ya reina tu Dios!” (Is 52, 7)





El obispo y el sacerdote están llamados a ser el mensajero que lleva la Buena Noticia del Evangelio. También todos los bautizados somos enviados al mundo a anunciar esa Palabra de salvación. Estas son las palabras de salvación que escucharemos en los evangelios de estos domingos: 





Primer Domingo de adviento: “Se acerca vuestra liberación” (Lc 21, 25-28. 34-36)


Segundo Domingo de Adviento: “Todos verán la salvación de Dios” (Lc 3, 1-6)


Tercer Domingo de Adviento: “¿Qué hacemos nosotros?” (Lc 3, 10-18)


Cuarto Domingo de Adviento: “¿Quién soy yo para que me visite la madre de mi Señor? (Lc 1, 39-45)











Prioridad Pastoral: El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre 


“Os pondré pastores según mi corazón, que os den pasto de conocimiento y prudencia.” (Mt 9, 35-38).





La salud espiritual del pueblo de Dios depende en gran parte de la salud espiritual de los sacerdotes.


En el momento actual,  los creyentes,  necesitamos comprender y valorar de nuevo aspectos esenciales de la vida y de la misión del sacerdote. Necesitamos valorar el ministerio sacerdotal.  Necesitamos redescubrir la Iglesia como “lugar de verdad”. La Iglesia necesita/mos pasar de una evangelización de mantenimiento a una acción más evangelizadora y creadora de autenticas comunidades cristianas.
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