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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual del mes de enero del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. Este año los temas para la reflexión estarán relacionados con los 4 acentos pastorales que nuestra Iglesia Diocesana nos propone para este curso 09-10.

Acentos Pastorales curso 09-10

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo   encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.

Además de los frutos personales que los momentos de reflexión e interiorización tienen para cada uno, es también indudable que incidir,  en los niños y jóvenes en un mismo tiempo sobre aspectos concretos, por parte de los profesores y de los padres, es como mínimo un signo de comunión muy beneficioso en el proceso educativo de los alumnos. 

En esta sociedad donde todos carecemos de “tiempo” y todo sucede tan rápido, donde los medios de comunicación entran en nuestros hogares, en nosotros, y poco a poco vamos integrando, acomodando, normalizando tantas y tantas ideas que no son nuestras, pero que se adueñan si no de nosotros, sí de nuestra forma de vida. Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios.

Este es un proyecto sencillo, que quisiéramos fuese más valorado. Siendo pequeño puede dar grandes frutos. Estamos convencidos de que puede enriquecer a cada persona, a cada familia, a cada colegio.  Este año vamos a introducir como novedad una oración para cada semana del mes, donde hacemos referencia a los acentos pastorales, al momento litúrgico y también al santoral.
No olvidéis que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y  de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 
Desde el principio planteamos este proyecto como un material que venía en nuestra ayuda para trabajar a la par - padres, profesores y personal no docente -, temas importantes de la transmisión de la fe a los niños y jóvenes de los Colegios Diocesanos.

¡Ánimo! Impulsad este proyecto.
Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.

Un saludo
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REFLEXIÓN
¿Cuál es la misión de la escuela para favorecer que los jóvenes se encuentren con Jesucristo y le puedan conocer? ¿Qué hacemos? ¿Cómo lo hacemos?

¿Cuál es la misión de la familia para favorecer que los hijos, también los jóvenes y  adolescentes se encuentren con Jesucristo y le puedan conocer? ¿Qué hacemos? ¿Cómo lo hacemos?

“Arraigados y edificados en Cristo” ¿Qué significa esto para ti? ¿Se puede ver en tu vida?

“Firmes en la fe” ¿Cuándo? ¿Por qué? 
ORACIONES DEL MES DE ENERO

PRIMERA SEMANA: Te bendecimos y te damos gracias, Señor, por el nacimiento de tu Hijo, Dios hecho hombre, para la salvación del mundo, para nuestra salvación, para mi salvación. Regálanos poder creer fielmente este misterio, y danos el vigor para anunciarlo al mundo entero.  

SEGUNDA SEMANA: Regálanos Señor, desear  en nuestros corazones, actuar como María “Haced lo que Él os diga”
Te pedimos por los jóvenes, por  las familias en las que les has regalado nacer, haz Señor que puedan crecer conociendo Tu Palabra y apoyados en la oración y loa Sacramentos.
TERCERA SEMANA: Regálanos poder  vivir los acontecimientos de cada día creyendo firmemente que Dios todo lo hará posible en nosotros.
El lunes 18 de enero la Iglesia inicia el octavario de oración por la unidad de los cristianos. Te pedimos  Señor que lo hagas propicio y que los hombres lo deseemos verdaderamente, como un signo de Tu Amor  hacia nosotros, tus hijos.

Te pedimos Señor, por la intercesión de San Vicente Mártir, poder anunciar el AMOR de Dios,  a quienes están cerca de nosotros, sin vergüenzas, sin temor.

Te pedimos por los sacerdotes de nuestra diócesis, por los de nuestra parroquia, te pedimos por nuestro arzobispo, por los obispos auxiliares regálales a todos poder ayudar a los jóvenes a encontrarse con Jesucristo hecho carne para su salvación. 
CUARTA SEMANA:
Te pedimos Señor, por intercesión de San Pablo poder volver nuestro corazón a ti, realmente, sin pensar en nuestras fuerzas, en nuestro pasado o nuestro presente. Sólo descubriéndote a ti.

 Ayúdanos a vivir atentos a las necesidades de los demás, especialmente de los más cercanos a nosotros, y pon en nuestro interior la necesidad de compartir todos nuestros bienes espirituales y materiales con verdadero amor fraterno
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¿Cómo acompañar a los  jóvenes en este tiempo previo al próximo Encuentro Mundial de la Juventud?





El Santo Padre les dice: “Os escribo jóvenes, que sois fuertes” (1 Jn 1, 14)





Tal vez nosotros ya no somos tan jóvenes, ni tan fuertes, pero ellos sí. Propongamos, planteemos, abramos caminos, lancemos al futuro,…Ellos tienen juventud y fuerza para seguirlo, y nosotros les vamos a ayudar, no vamos a consentir que nuestro posible desanimo corte sus alas. Nosotros, tú, les vas a ayudar. ¿CÖMO?





Acércate a la Palabra de Dios, escúchala, medítala, así ellos podrán más fácilmente escucharla y meditarla.


Apóyate en la oración, así ellos viéndote a ti descubrirán la oración como una verdadera ayuda, en ocasiones la única ayuda.


Vive los sacramentos: la Eucaristía, la penitencia, VÍVELO DE VERDAD.


Los signos son importantes, un icono de la Virgen, una cruz. Si es importante para nosotros puede también serlo para ellos.





Prioridad Pastoral: Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil. 





Lema elegido por Benedicto XVI: 


“Arraigados y edificados en Cristo, firmes en la fe”


 tomado de la Carta de San pablo a los Corintios.








La salud espiritual del pueblo de Dios depende en gran parte de la salud espiritual de los sacerdotes.


En el momento actual,  los creyentes,  necesitamos comprender y valorar de nuevo aspectos esenciales de la vida y de la misión del sacerdote. Necesitamos valorar el ministerio sacerdotal.  Necesitamos redescubrir la Iglesia como “lugar de verdad”. La Iglesia necesita/mos pasar de una evangelización de mantenimiento a una acción más evangelizadora y creadora de autenticas comunidades cristianas.

















� Fundación San Vicente Mártir – Colegios Diocesanos





11 de enero de 2010

Página 1 de 3

