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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual del mes de febrero del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. Este año los temas para la reflexión están relacionados con los 4 acentos pastorales que nuestra Iglesia Diocesana nos propone para este curso 09-10.

Acentos Pastorales curso 09-10

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo   encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.

Además de los frutos personales que los momentos de reflexión e interiorización tienen para cada uno, es también indudable que incidir,  en los niños y jóvenes en un mismo tiempo sobre aspectos concretos, por parte de los profesores y de los padres, es como mínimo un signo de comunión muy beneficioso en el proceso educativo de los alumnos. 

En esta sociedad donde todos carecemos de “tiempo” y todo sucede tan rápido, donde los medios de comunicación entran en nuestros hogares, en nosotros, y poco a poco vamos integrando, acomodando, normalizando tantas y tantas ideas que no son nuestras, pero que se adueñan si no de nosotros, sí de nuestra forma de vida. Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios.

Este es un proyecto sencillo, que quisiéramos fuese más valorado. Siendo pequeño puede dar grandes frutos. Estamos convencidos de que puede enriquecer a cada persona, a cada familia, a cada colegio.  Este año hemos introducido como novedad una oración para cada semana del mes, donde hacemos referencia a los acentos pastorales, al momento litúrgico y también al santoral.
No olvidéis que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y  de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 
Desde el principio planteamos este proyecto como un material que venía en nuestra ayuda para trabajar a la par - padres, profesores y personal no docente -, temas importantes de la transmisión de la fe a los niños y jóvenes de los Colegios Diocesanos.

Durante este mes de febrero, aún conmocionados por el terremoto en Haití, coincidiendo con el inicio de la cuaresma, celebrando la Presentación del Señor en el Templo, vamos a trabajar  el acento pastoral de LA CARIDAD. “Dadles vosotros de comer”
Este mes, entre otras,  celebraremos las siguientes  festividades:

2 de febrero – Presentación del Señor en el Templo
3 de febrero – San Blas

11 de febrero – Ntra. Sra. de Lourdes

14 de febrero – San Valentín

17 de febrero – miércoles de ceniza
20 de febrero – San Francisco y Jacinta de Fátima

22 de febrero – Cátedra del Apóstol San Pedro

26 de febrero – Santa Paula Montal

Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.

Un saludo
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REFLEXIÓN
¿Qué es la Eucaristía para ti? ¿Cómo la vives? ¿Qué importancia tiene en tu vida? ¿Cómo lo transmites?

¿Cuáles son tus obras de amor?  ¿Con quién tienes obras de amor? ¿Quiénes  cerca de ti están necesitados de tus obras de amor? 

¿A Quién das de comer? ¿Qué alimentos das?

¿Qué pobrezas reconoces en tu entorno más próximo? ¿Qué prójimo está necesitado de ti? ¿Cuál es tu respuesta?

¿Cómo mira Cristo a los más necesitados? ¿Cómo les miras tu? ¿Cómo te mira a ti Cristo? ¿Cuáles son tus pobrezas?

“No amemos de palabra, sino con obras de verdad” 

ORACIONES DEL MES DE FEBRERO

PRIMERA SEMANA:
En esta semana en la que celebramos “La Presentación del Señor en el Templo”, te pedimos nos regales a cada uno de nosotros, como a Simeón y Ana, creer verdaderamente en tu Hijo Jesucristo, acoger tu Palabra y verla cumplida en nuestra vida.

Te pedimos Señor, que con la intercesión de San Blas, que significa “arma de la divinidad”, podamos anunciar tu Palabra sin temor, a quienes pones cerca de nosotros.

Te pedimos por la familia, por las familias cristianas, por nuestra familia, regálanos  vivir los acontecimientos de cada día con la luz y la fuerza de tu Amor, y así ser luz para quienes están cerca de nosotros.

SEGUNDA SEMANA: 
En la festividad de Ntra. Sra de Lourdes, os invitamos a rezar, como lo hacia Bernardet, la oración del Santo Rosario por las personas enfermas de vuestras familias. 
Te pedimos Señor, con la intercesión de San Valentín, poder valorar  el amor verdadero y el sacramento del matrimonio,  tal como él lo hizo.  Pon en nuestro corazón la alegría por el amor a nuestros esposos/novios como lo más importante a celebrar en este día, sin que quede ensombrecido por el estilo pagano que ha adquirido esta festividad.
Te pedimos por los niños y jóvenes de nuestras familias, de nuestros colegios y parroquias, concédeles vivir la fe en la Iglesia y crecer en estatura, sabiduría y gracia  como Jesucristo. 
TERCERA SEMANA:
Al iniciar este Tiempo de Cuaresma, pon en nuestros corazones el deseo de poder vivirla con intensidad para recorrer contigo cada día el camino hacia la Pascua.
Te pedimos por nuestros pequeños, regálales  como a  Francisco y Jacinta de Fátima conocerte y escuchar tu Palabra. Te pedimos por nuestros jóvenes, ayúdales a salir de sí mismos, a no satisfacer siempre sus intereses por encima de todo, a ejercitarse en la libertad que nos da el Espíritu Santo cuando nos ponemos a nosotros en último lugar. Te pedimos por los adultos regálanos ser como estos niños al acoger tu Palabra.

Te pedimos por los sacerdotes de nuestra diócesis, para que en este tiempo de Cuaresma que ahora iniciamos, les concedas por medio de tus armas (oración, ayuno y limosna) vaciarse de sí mismos para llenarse de ti.
CUARTA SEMANA:
Te pedimos Señor, por el Santo Padre, por todas sus intenciones, dale fortaleza para dirigir a la Iglesia hacia la unidad de todos los cristianos.

Te pedimos Señor, por intercesión de Santa Paula Montal, cuides de que en  la escuela católica las alumnas y los alumnos, los niños y jóvenes puedan recibir una educación integral en la que tú seas la piedra angular de su crecimiento.
Señor, sé tú  el alimento necesario para  que podamos cumplir con tu mandato: “Dadles vosotros de comer” Concédenos vivir la Eucaristía en plenitud para que sea nuestro alimento verdadero.
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Prioridad Pastoral: La Caridad  “Dadles vosotros de comer”





Palabras de Benedicto XVI 


“Cerrar los ojos al prójimo es convertirnos  en ciegos ante Dios”


nº 6 de la Encíclica Deus caritas est














“No amemos de palabra, sino con obras de verdad” (1Jn 3,18)





¿CÓMO AMAR CON OBRAS DE VERDAD?: Viviendo auténticamente la Eucaristía.





La caridad es un ministerio eclesial que tiene su fundamento en la celebración de la Eucaristía y en la vivencia de lo que la Eucaristía significa.


Cristo está inseparablemente unido a los más pobres. Los cristianos estamos llamados a ver a las personas necesitadas con los mismos ojos de Cristo. El amor de Cristo, que es lo que distingue al verdadero discípulo del Señor, es inseparable del amor generoso a los más necesitados. La caridad cristiana se fundamenta en la relación con el Señor, por eso su alimento es siempre la Eucaristía.
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