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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual del mes de marzo del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. 
Este año los temas para la reflexión están relacionados con los 4 acentos pastorales que nuestra Iglesia Diocesana nos propone para este curso 09-10.

Acentos Pastorales curso 09-10

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo   encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.

Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios.

Este es un proyecto sencillo,  puede dar grandes frutos. Estamos convencidos de que puede enriquecer a cada persona, a cada familia, a cada colegio. 
¿Has utilizado las oraciones que proponemos para cada semana? ¿Has aprovechado la conexión existente con los Paneles de Acentos Pastorales” que tenéis en las aulas de Secundaria y las oraciones de la hoja reflexión; y con los contenidos de la propia hoja? ¿Has leído lo que en la agenda escolar aparece para este mes de marzo sobre San José? 
No olvidemos que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y  de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 
Durante este mes de marzo, coincidiendo con la cuaresma, vamos a abordar  “ANUNCIAR EL EVANGELIO DE LA VIDA”. Esta prioridad la trabajaremos en otros momentos a lo largo del curso, por ello ahora nos centramos sólo en esta primera parte.
Este mes, entre otras,  celebraremos las siguientes  festividades:

7 de marzo – Día del Seminario

8 de marzo – San Juan de Dios

19 de febrero – San José

28 de marzo – Domingo de Ramos
Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.

Un saludo

HOJA 4/09- 10
“EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. 

MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO”

	REFLEXIÓN

	“Festejó con toda su familia el haber creído en Dios”
Hch 16, 34

¿Qué es el Evangelio de la vida para ti?
¿Cómo festejas tu fe?
¿Con quién festejas tu fe?
¿Podrás hacerlo también de otras formas?
	“La Vida se manifestó, y nosotros la hemos visto “

 1 Jn 1, 2
¿Anuncias el  Evangelio de la vida? ¿Cómo?
¿La Vida se manifiesta en ti?
¿Cómo, en qué acontecimientos se manifiesta en ti la Vida?
¿Cómo se manifiesta en otras personas?


 “ANUNCIAR EL EVANGELIO DE LA VIDA,…” 








¿CÓMO NO HACERLO? 












¡ES NUESTRO Y SU SEGURO DE VIDA!
ORACIONES DEL MES DE FEBRERO

PRIMERA SEMANA:
Te pedimos Señor por los seminarios, especialmente por los de nuestra diócesis, mueve nuestros corazones para que  ayudemos a su sustento  y haz que salgan en Valencia y para el servicio de toda la humanidad, testigos cualificados de su  misericordia y de su amor en este tercer milenio,  sacerdotes  “testigos de la misericordia de Dios”. 
Te pedimos por la familia, por las familias cristianas, por nuestra familia, regálanos  vivir  como la familia de Nazaret, apoyados en tu Palabra, cada día y fortalecidos por Jesucristo.

SEGUNDA SEMANA: 
Te pedimos Señor nos regales la valentía, la fortaleza y el amor, como a San Juan de Dios que nos ayude a decir "¡Haced el bien hermanos, para vuestro bien!" y a ponernos al servicio  de los más necesitados.
Te pedimos por los niños y jóvenes de nuestras familias, de nuestros colegios y parroquias, concédeles vivir en un entorno donde la fe, la esperanza y la caridad sean  las claves de su proceso educativo.

TERCERA SEMANA:
Te pedimos Señor que nos regales como a San José, poder ser fieles testigos de tu AMOR. Con su intercesión te pedimos que cuides de nuestras familias, que nos regales como a San José: discernimiento, prudencia, justicia, humildad; y descubrir la importante misión que a cada uno nos has encomendado en nuestra vida.
Te pedimos por los sacerdotes de nuestra diócesis, para que en este tiempo de Cuaresma puedan vivir la importancia y necesidad de su ministerio, y puedan agradecer la elección de Dios  tiene para las personas que estamos cerca de ellos.  cristianos que estamos ese sientan más que ahora iniciamos, les concedas por medio de tus armas (oración, ayuno y limosna) vaciarse de sí mismos para llenarse de ti.
CUARTA SEMANA:
Te pedimos Señor, en esta última semana de Cuaresma, nos concedas vivir el ayuno, la limosna y la oración con intensidad y mirando  esperanzados hacia la Pascua.
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					“Yo he venido para que tengan vida y la tengan en abundancia”  (Jn 10, 10)





El Evangelio del amor de Dios al hombre, el Evangelio de la dignidad de la persona y el Evangelio de la vida son un único e indivisible Evangelio.


El Evangelio de la vida es una realidad concreta y personal, porque consiste en el anuncio de la persona misma de Jesús, el cual se presenta al apóstol Tomás, y en él a todo hombre, con estas palabras: “Yo soy el Camino, la Verdad y la Vida” (Jn 14, 6). Es la misma identidad manifestada a Marta, la hermana de Lázaro: “Yo soy la resurrección y la vida. El que cree en mí, aunque muera, vivirá; y todo el que vive y cree en mí, no morirá jamás“ (Jn 11, 25-26). Jesús es el Hijo que desde la eternidad recibe la vida del Padre (cf. Jn 5, 26) y que ha venido a los hombres para hacerles partícipes de este don: “Yo he venido para que tengan vida y la tengan en abundancia” (Jn 10, 10).


Así, por la palabra, la acción y la persona misma de Jesús se da al hombre la posibilidad de « conocer » toda la verdad sobre el valor de la vida humana. De esa « fuente » recibe, en particular, la capacidad de « obrar » perfectamente esa verdad (cf. Jn 3, 21), es decir, asumir y realizar en plenitud la responsabilidad de amar y servir, defender y promover la vida humana.


 Carta Encíclica del Juan Pablo II sobre el “Evangelio de la Vida”�
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