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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de abril, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

Tras el pasado mes de  marzo, durante el que hemos celebrado NUESTRA FIESTA, LA PASCUA, iniciamos ahora un mes marcado por la “Cincuentena Pascual”

“Cincuentena Pascual”
Son los cincuenta días más importantes del año, los cincuenta días que van desde la Vigilia Pascual al domingo de Pentecostés, los cincuenta días del Señor resucitado y de su Espíritu derramado en nuestro interior. Es un acontecimiento central y único que recorre esta cincuentena: JESÚS VIVE Y SU VIDA ACTÚA.
La fiesta de la Pascua cristiana se prolonga, como en el calendario judío, por espacio de cincuenta días. Es, de hecho, una octava de domingos y una semana de semanas. Este período, denominado tiempo pascual o cincuentena pascual, conmemora a Cristo resucitado, presente en la Iglesia, y al Espíritu Santo, donación de la promesa del Padre. 
Los cincuenta días que van del Domingo de Resurrección hasta el Domingo de Pentecostés se celebran con alegría y júbilo, como si se tratara de un único día de fiesta o, mejor aún, de un gran domingo.

El tiempo de Pascua es celebración del misterio de la exaltación de Cristo, constituido Señor del universo y cabeza de la humanidad. Es período de plenitud y de profundización en el bautismo recibido o en la fe ya vivida. Es tiempo de alegría y de banquete  en el que se canta el aleluya y en el que la comunidad se reconoce como misterio de comunión fraternal, realizada por el Espíritu de Jesús.

Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.

Un saludo

HOJA 8/07- 08

IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:



“Oh insensatos y tardos de corazón para creer todo lo que dijeron los profetas” Lc 24, 25
…“El primer mandato de Jesús resucitado a las mujeres, y a sus discípulos, es la alegría. Queridos hijos e hijas, ese mismo mandato lo volvemos a recibir esta noche. Jesús nos dice a todos y a cada uno de los que estamos aquí: «alegraos». 

…Sentir la alegría de su presencia liberadora. Esta libertad de amor, este triunfo de la alegría es el perfume nuevo de Jesús resucitado. Él nos invita a aspirar a las cosas de arriba, a romper definitivamente con nuestro pecado. Él nos conduce a estar en el mundo con un espíritu nuevo: a completar la obra que Dios ha comenzado en el mundo sin nosotros, pero que quiere llevar a término con sus hijos.”…









Agustín Cardenal García-Gasco










De la homilia de  la vigilia pascual Catedral de Valencia Domingo 23 de marzo de 2008

¡Cristo ha resucitado! ¡Verdaderamente ha resucitado!

¿Y nosotros seguimos dudando? -  Ellos también dudaron
Los discípulos de Emaús escucharon de boca de Jesús resucitad:; “Oh insensatos y tardos de corazón para creer todo lo que dijeron los profetas”

En la aparición a los apostoles Jesuús les dice: “¿Por qué os turbáis? ¿Por qué se suscitan dudas en vuestro corazón?”
Santa Teresita del Niño Jesús, modelo de humildad, de lo alto de los cielos deshoja sobre nosotros esas rosas que llevas en tus brazos: la rosa d
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ORACIÓN


	Regálanos Señor,  en esta cincuentena pascual,  la certeza de tu resurrección y la alegría liberadora de tu presencia en nuestra vida. Regálanos también,  estar en el mundo con un espíritu nuevo, llamados  a completar la obra que Dios ha comenzado en el mundo sin nosotros, pero que quiere llevar a término con nosotros, sus hijos.  Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





PROFESORES


¡Cristo ha resucitado!


¿Cuáles son tus dudas?


 ¿Tienes su alegría liberadora?


¿Cómo lo compartes?


¿Cómo lo transmites?


¡Verdaderamente ha resucitado!








 PADRES


¡Cristo ha resucitado!


¿Cuáles son tus dudas?


 ¿Tienes su alegría liberadora?


¿Cómo lo compartes?


¿Cómo lo transmites?


¡Verdaderamente ha resucitado!
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