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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de febrero, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.
Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, a la vez que favorecer el crecimiento personal de los padres, los profesores y el personal no docente. Confiamos que sean de vuestro interés.

Aún vivimos con el recuerdo de las recientes fiestas por el nacimiento de Jesús, y en breve nos introduciremos en el Tiempo de Cuaresma., también en este mes celebraremos San José. Todas estas celebraciones nos indican la pertenencia a un pueblo, a una familia; es decir, lo contrario al desarraigo. Para este mes de  febrero os proponemos “TU NO ESTÁS SOLO. NO VIVAS COMO SI NO LE IMPORTARAS A NADIE” No vivimos solos, otras personas viven en el mismo espacio físico y temporal, nuestras vidas están en conexión. Nuestras vidas están entrelazadas. El individualismo, el aislamiento no es propio de la persona. Comparte experiencias, sentimientos, con otras personas. Tu vida les importa y  a ti las suyas también.
.

Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.
Un saludo

HOJA 6
NO ESTÁS SÓLO. NO VIVAS COMO SI NO LE IMPORTARAS A NADIE 
“Lo nismo que el cuerpo es uno y tiene muchos miembros, y todos los miembros del cuerpo, a pesar de ser muchos, son un solo cuerpo, así es también Cristo.  Todos nosotros, judios y griegos, esclavos y libres, hemos sido bautizados en un mismo Espíritu para formar  un solo cuerpo. Y todos hemos bebido de un solo Espíritu,.  El cuerpo tiene muchos miembros, no uno solo. Vosotros sois el cuerpio de Cristo  y cada uno es un miembro. (1ª Co 12, 12-13)
La confianza filial se pone a prueba cuando tenemos el sentimiento de no ser siempre escuchados. El Evangelio nos invita a conformar nuestra oración al deseo del Espíritu







 (Catecismo de la iglesia católica 2756)
Muchas veces caemos en el engaño de pensar que estamos solos, que nadie nos entiende, que no le importamos a nadie…; estas reflexiones “propias del adolescente” aparecen en nosotros los adultos y nos llenan de tristeza. La Iglesia nos enseña y demuestra que no estamos solos, tus familiares y amigos, a quienes tantas veces respondes como no quisieras, tus padres, que tanto han hecho por ti; ese hermano, con quien “a penas” te hablas. Las personas  gozamos y sufrimos mucho por las relaciones con los demás  En este mes de febrero celebramos San José (padre/familia) y también comienza, con el miércoles de ceniza el Tiempo de Cuaresma; os proponemos reflexionar sobre la importancia de las relaciones que mantenemos con los demás, con Dios y con nosotros mismos. No estamos solos. Nadie está  solo, aunque algunos pretenden vivir como si fuese así. Necesitamos relacionarnos y no siempre es fácil. Aprendamos de Cristo, y de la Iglesia. Alegrémonos por  la riqueza, la sabiduría y la ayuda de la Iglesia también para este tema.
.
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ORACIÓN


Señor Jesús, ayúdame a crecer, disfrutar, compartir,  con las personas que pones cada día cerca de mi. Ayúdame a descubrir que puedo aprender de ti a relacionarme mejor con ellos.  Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN














PROFESORES





¿Cómo me relaciono con los distintos miembros de mi familia, marido/mujer, padres, hermanos, hijos, sobrinos, primos, tíos…? ¿Cómo me relaciono con mis compañeros de trabajo? ¿Cómo me relaciono con Dios?¿Y con migo mismo?


¿La Iglesia, me enseña algo sobre todo esto? ¿Qué puedo aprender de Jesús?





QUÉ Y CÓMO LO TRANSMITO a mis alumnos y compañeros, amigos y miembros de mi familia.





PADRES





¿Cómo me relaciono con los distintos miembros de mi familia,  marido/mujer padres, hermanos, hijos, sobrinos, primos, tíos…? ¿Cómo me relaciono con mis amigos?¿Cómo me relaciono con Dios?¿Y con migo mismo?


¿La Iglesia, me enseña algo sobre todo esto? ¿Qué puedo aprender de Jesús?





QUÉ Y CÓMO LO TRANSMITO a mis hijos, a mi familia, y a otras  personas
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