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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de febrero, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

El próximo miércoles 6 de febrero, con el “miércoles de ceniza” comenzamos el tiempo de cuaresma. 

La Cuaresma, como leemos en nuestra agenda escolar, es el camino que los cristianos recorremos para llegara la Pascua. Durante el camino rezamos y ayudamos a las personas necesitadas, y sobre todo, nos damos cuenta de las veces que nos hemos equivocado y pedimos perdón.

Os animamos a vivir con intensidad este tiempo de Cuaresma.
Además en este mes de febrero celebramos: La presentación del Señor, Ntra. Sra. de Lourdes, San Valentín, Francisco y Jacinta de Fátima, Cátedra de San Pedro, Santa Paula Montal,…
.

Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.

Un saludo

HOJA 6/07- 08

IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:





“Donde está tu tesoro, allí estará también tu corazón” Mt 7,21
“Si al cumplir una buena acción no tenemos como finalidad la gloria de Dios y el verdadero bien de nuestros hermanos, sino que más bien aspiramos a satisfacer un interés personal o simplemente a obtener la aprobación de los demás, nos situamos fuera de la óptica evangélica”

“Lo que da valor a la limosna es el amor, que inspira formas distintas de don , según las condiciones y las posibilidades de cada uno”

“La Cuaresma nos invita a “entrenarnos” espiritualmente, también mediante la práctica de la limosna, para crecer en la caridad y reconocer en los pobres a Cristo mismo”










Del Mensaje para la Cuaresma 2008 de Benedicto XVI

Muchas veces, en lo cotidiano, invertimos nuestro tiempo y esfuerzo en cosas, situaciones,  que creemos muy importantes, pero que realmente no lo son. Esto habitualme lo descubrimos ante acontecimientos “fuertes” de nuestra vida.

Pocas cosas son verdaderamente importantes, cómo descubrirlo, cómo salir de mi mismo, de mis esquemas y tener un horizonte de vida más amplio, más real.

En esta Cuaresma, 40 días de preparación para la Pascua, la Iglesia nos propone  la limosna, el ayuno y la oración para nuestra renovación interior. Aprovechemos este tiempo para conocernos, crecer y convertirnos. Vivamos con y para Cristo. Aspiremos a una vida más plena 
Santa Teresita del Niño Jesús, modelo de humildad, de lo alto de los cielos deshoja sobre nosotros esas rosas que llevas en tus brazos: la rosa d
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ORACIÓN


María, ayúdanos a llevar adelante la “batalla espiritual” de la cuaresma armados con la oración, el ayuno y la práctica de la limosna, para llegar a las celebraciones de las fiestas de Pascua renovados en el espíritu. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





PROFESORES





¿Qué es  importante en mi vida?


¿Qué me ayuda a sentirme bien conmigo mismo y con los demás?


¿Qué podría cambiar?


¿Cómo lo puedo intentar? ¿Qué me puede ayudar?





PADRES





¿Qué es  importante en mi vida?


¿Qué me ayuda a sentirme bien conmigo mismo y con los demás?


¿Qué podría cambiar?


¿Cómo lo puedo intentar? ¿Qué me puede ayudar?
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