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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de junio, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

Tras el pasado mes de mayo, en el que hemos vivido domingo tras domingo, celebraciones muy importantes, y siendo de especial relevancia la Virgen,  nos adentramos ahora en el mes de junio. Dentro del tiempo marcado por la Iglesia como “ordinario”, es decir como no extraordinario, litúrgicamente hablando.
El santoral de este mes, nos presenta entre otros: San Bernabé, San Antonio de Padua, San Luís Gonzaga, La natividad de San Juan Bautista, San Pelayo, San Cirilo de Alejandría y San Ireneo de Lyon, 

En este mes donde vivimos con gran intensidad el final de curso, vamos a reflexionar sobre las palabras que nos presenta el evangelista Mateo, haciendo referencia a la oración   “Pedid y se os dará, buscad y hallareis, llamad y se os abrirá”
Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.

Un saludo
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IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:



“Pedid y se os dará, buscad y hallareis, llamad y se os abrirá”  Mt 7, 7
El deseo de Dios está inscrito en el corazón del hombre, porque el hombre ha sido creado por Dios y para Dios; y Dios no deja de atraer al hombre hacia sí, y sólo en Dios encontrará el hombre la vedad y la dicha que no cesa de buscar.












27. Catecismo de la Iglesia Católica 

"Nuestras oraciones han de ser hechas con confianza, y con una esperanza firme de que Dios puede y quiere concedernos lo que le pedimos, mientras se lo supliquemos debidamente"













 San Juan María Vianney - "Santo cura de Ars"
“La oración viene a ser una venerable mensajera nuestra ante Dios, alegra nuestro espíritu, aquieta nuestro ánimo"













San Juan Crisóstomo

"Haz tú lo que puedas, pide lo que no puedes, y Dios te dará para que puedas".














San Agustín
SOMOS HIJOS, Y COMO HIJOS TENEMOS UN PADRE, TODO PODEROSO,  QUE NOS AMA,  Y NOS CAPACITA PARA RELACIONARNOS CON ÉL.
 Teresita del Niño Jesús, modelo de humildad, de lo alto de los cielos deshoja sobre nosotros esas rosas que llevas en tus brazos: la rosa d
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ORACIÓN


	María, enséñanos a relacionarnos con Dios nuestro Padre, que nos ha creado y nos quiere como somos. Enséñanos a pedir confiadamente, ajustándonos a su voluntad; y a dar gracias por todo lo que Dios nos regala, cada día.  Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





PROFESORES





¿Cómo me relaciono con Dios Padre?


 ¿Vivo como un huerfano?


¿Cómo me beneficia esta relación?


¿Qué imprtancia tiene la oración en mi vida?


¿Cómo puedo mejorarla?


¿Cómo transmito esto a miis alumnos y compañeros?





 PADRES





¿Cómo me relaciono con Dios Padre?


¿Vivo como un huerfano?


¿Cómo me beneficia esta relación?


¿Qué imprtancia tiene la oración en mi vida?


¿Cómo puedo mejorarla?


¿Cómo transmito esto a miis hijos y familiares?











27 de mayo de 2008

Página 1 de 2

