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Estimados amigos,
Mediante la presente circular os convocamos a la Jornada que mantendremos el próximo viernes 27 de marzo por la mañana en la que presentaremos el Plan de Acción Tutorial Marco para los Colegios Diocesanos que como sabéis es uno de los objetivos sobre los que llevamos un tiempo trabajando.
Ya en la convivencia de Directivos -Titulares de marzo de 2012, compartimos una charla titulada “La Acción Tutorial desde nuestra identidad; papel específico del Equipo directivo” y  en grupos de trabajo  analizamos las fortalezas y debilidades de la acción tutorial en nuestros colegios, la tutoría en primaria, así como  la vinculación de la acción tutorial con el Ideario. 
En el curso 2010-2011, trabajamos este mismo tema en una ficha pedagógica y los orientadores recibieron formación sobre este tema. En noviembre de 2013 se reunió por vez primera un grupo de Orientadores de Colegios con la Fundación y comenzamos el trabajo que hoy, tras dos años y más de 15 reuniones de trabajo os presentamos.

El documento que os presentaremos es sencillo y breve, y el mismo va acompañado de anexos que apoyan y/o fundamentan la aplicación de este PAT Marco. El objetivo es que este documento sirva de base para la revisión y desarrollo del PAT de cada centro
En la jornada os presentaremos las propuestas concretas del PAT Marco.

Hemos considerado conveniente poder hacer la presentación del PAT marco a Titulares, Equipos Directivos y Orientadores de forma conjunta,  dado que son los tres colectivos con responsabilidades específicas para que pueda llegar al profesorado y posteriormente a los alumnos y familias la acción tutorial tal como os proponemos. 
La Jornada de Presentación del PAT tendrá lugar el próximo viernes 27 de marzo a las 10.30 h en el Centro Arrupe, situado en la Gran Vía de Fernando el Católico, 78, en Valencia. La finalización del acto está prevista para las 13.00 h. La capacidad máxima de la sala es de 230 personas
Debéis inscribiros en el enlace que aparece a continuación hasta el día 23 de marzo indicando el nº de persona que asiste así como su función en el colegio.
https://docs.google.com/forms/d/16df-uoQl6K1fSB8GiYVuN7-MFzrrfsqvxX3mAw_OkTU/viewform
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