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Valencia, 10 de septiembre de 2015

Queridos compañeros:

Desde Cáritas Diocesana de Valencia, nos ponemos en contacto con vosotros para haceros llegar las bases de nuestro 5º concurso solidario “deja huella en Navidad”.

Este año, como novedad, nuestra edición se centra en la Navidad bajo una única modalidad de “felicitación navideña”, y con diferentes categorías agrupadas por cursos.
Vuestro centro educativo es para nosotros un ejemplo de integración, inclusión, tolerancia, respeto y un sinfín de valores que destacan notablemente.

La tarea educativa que cada curso realizáis con vuestros alumnos es impresionante. La solidaridad, la justicia y la fraternidad se traducen en las actividades en el día a día.

La campaña institucional de Cáritas para 2015-2016 tiene por lema “Practica la justicia, deja huella”. Nos encantaría que vuestros alumnos dejasen huella y participaseis en nuestro concurso solidario.

Sabemos que en el inicio de curso es complicado poder ajustar todas las actividades, y que el plazo es acotado, pero confiamos en que sacaréis un hueco para disfrutar con nosotros.

Quedamos a vuestra entera disposición para poder compartir con vosotros una o varias jornadas, presentando Cáritas y sus programas, la campaña institucional o realizar cualquier otra actividad que consideréis importante, tanto con los alumnos como con los profesores y personal del centro.

Gracias por seguir confiando en nosotros, y por ser un ejemplo para vuestros alumnos.

Un saludo cordial y feliz inicio de curso

Yolanda Segarra Marqués
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