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Estimados amigos,

Como sabéis, uno de los objetivos de la Fundación es fortalecer el asesoramiento pedagógico a los Colegios Diocesanos. 

Para ello, desde el área de Innovación Pedagógica se han elaborado diversos documentos de consulta sobre el tema de las Competencias Básicas y las Inteligencias Múltiples, que tendremos la oportunidad de trabajar el próximo día 27 de octubre en la I Reunión de trabajo sobre Programar por CCBB con el colectivo de coordinadores de 3º ciclo de educación primaria.

Previo a esa reunión hemos considerado importante “refrescar” algunos aspectos teóricos que la mayoría conocéis pero que todos debemos manejar con soltura a la hora de trabajar por competencias, especialmente en lo que a normativa se refiere, ya que tal como enuncia Pol Valery: “La máxima creatividad se alcanza con el mayor rigor” y aunque el trabajo en CCBB e IIMM requiere creatividad e imaginación no podemos olvidar lo que la legislación nos dice.

Es por esto por lo que os hacemos llegar esta circular en la que os adjuntamos la 

FICHA  PEDAGÓGICA  nº 1 del curso 2011-2012
En ella trabajamos  el tema:
LAS COMPETENCIAS BÁSICAS: PROGRAMACIÓN Y EVALUACIÓN
En esta ficha hacemos un repaso por la normativa vigente, la relación de las CCBB con las IIMM y los pasos para programar y evaluar por CCBB, ya que pensamos que es una buena manera de prepara las reuniones de trabajo que, si Dios quiere, tendremos a lo largo de este curso 2011-2012 para ampliar/mejorar nuestro trabajo realizado hasta el momento.

Para cualquier consulta o aclaración quedamos a vuestra disposición.

Un saludo.
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INTRODUCCIÓN

Inmersos en el trabajo de programar por competencias nos preocupa el plazo, el formato, la relación del objetivo de etapa con la CCBB correspondiente y con qué criterio de evaluación podemos medir si el alumno lo alcanza o no: lógico, es nuestra tarea hacer eso bien, eso y mucho más, muchas cosas que las exigencias burocráticas no tienen que hacer y nosotros sí, pero para eso tenemos dos cosas fundamentales, la ayuda de quien nunca nos falla y nuestra vocación. Partiendo de este planteamiento, hagamos una pausa en esta carrera de programar, y como dice la canción “volver al origen no es retroceder, quizá sea andar hacia el saber” releamos y analicemos unos textos que probablemente todos conozcáis, seguro que nos ayudan en el trabajo de programar y evaluar por CCBB.

Nos referimos a los Reales Decretos de enseñanzas mínimas, el 1513/2006 para primaria y el 1631/2006 para secundaria, y sus concreciones en los Decretos de Currículum de la Comunidad Valenciana: 111/2007 para primaria y 112/2007 para ESO.

CONTENIDO DE LOS DOCUMENTOS

Para Educación Primaria vemos en el artículo 6 como hace referencia al posterior Anexo I donde se desarrollan las CCBB, haciendo hincapié en el papel fundamental de la lectura para el buen desarrollo de las CCBB. También en el Artículo 7 hace referencia a la contribución de las distintas áreas al desarrollo de las CCBB y a los criterios de evaluación para los distintos ciclos de la etapa.

Para Educación Secundaria encontramos en el Artículo 7 del Decreto lo relativo a las CCBB, que continua la misma estructura que el artículo del Decreto de primaria.

Entrando en el contenido de los Anexos, vemos que tanto el Anexo I de primaria como el de secundaria comparten su introducción que viene a decir lo siguiente:

Las CCBB son aquellos aprendizajes que se consideran imprescindibles que un alumno haya adquirido cuando abandona la educación obligatoria para integrarse en la sociedad de modo satisfactorio, realizarse personalmente y lograr la capacidad de aprender permanentemente a lo largo de la vida.

La inclusión de las CCBB en el currículum escolar pretende integrar los distintos aprendizajes para lograr que el alumno sea capaz de de relacionarlos y ponerlos en práctica en función de las necesidades que se le presenten, es decir, el objetivo es formar adultos competentes que sepan desenvolverse en distintas situaciones de la vida, por eso, nosotros añadimos una novena Competencia que consideramos básica para poder desenvolverse como persona completa, la que aborda la parte trascendente de la persona, pero este tema lo recordaremos más adelante.

Continuando con la introducción del Anexo I podemos leer que no existe una relación directa entre el desarrollo de una CCBB concreta y un área de conocimiento, sino que todas las materias contribuyen de algún modo al desarrollo de las CCBB, y a su vez cada CCBB se alcanzará como consecuencia del trabajo en diversas áreas.

La UE contempla, como por todos es sabido, las siguientes CCBB:

1. Competencia en comunicación lingüística

2. Competencia matemática

3. Competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico

4. Tratamiento de la información y competencia digital

5. Competencia social y ciudadana

6. Competencia cultural y artística

7. Competencia para aprender a aprender 

8. Autonomía e iniciativa personal

9. Y además, los Colegios Diocesanos añadimos la Competencia Espiritual

Para lograr la coherencia metodológica y didáctica entre las distintas etapas educativas, es preciso que se tenga en cuenta este nuevo enfoque organizativo, incluso desde las etapas no obligatorias, por lo que ya en Educación Infantil es importante que el profesorado tenga ese enfoque metodológico de hacer al alumno capaz de…competente en…por ejemplo, en interacción con el mundo físico, autonomía personal, etc. Y es que, tal y como dice el Real Decreto: “Si bien están referidas al final de la etapa de Educación obligatoria, es preciso que su desarrollo se inicie desde el comienzo de la escolarización, de manera que su adquisición se realice de manera progresiva y coherente…Aunque hay aspectos en la caracterización de las competencias cuya adquisición no es específica de esta etapa (primaria) conviene conocerlos para sentar las bases que permitan que ese desarrollo posterior pueda producirse con éxito.” Y esto mismo lo podemos trasladar a la etapa de Educación Infantil.

El último párrafo de la introducción de cada Anexo I está dedicado al currículo, tanto el de primaria  como el de secundaria: el de primaria se estructura en áreas de conocimiento, el de secundaria en materias, pero ambos incluyen referencias de su contribución a la adquisición de las CCBB.

A continuación el Anexo I realiza una descripción/explicación de cada una de las CCBB; interesa quedarse con lo fundamental:

· C. en comunicación lingüística: comporta el dominio de la lengua oral y escrita en múltiples contextos, y el uso funcional de, al menos, una lengua extranjera.

· C. matemática: conlleva utilizar espontáneamente los elementos y razonamientos matemáticos para interpretar y producir información, resolver problemas de situaciones cotidianas y tomar decisiones.

· C. en el conocimiento y la interacción con el mundo físico: son parte de esta CCBB el uso responsable de los recursos naturales, el cuidado del medio ambiente, el consumo racional y responsable y la protección de la salud individual y colectiva.

· C. en Tratamiento de la información y competencia digital: implica ser una persona autónoma, eficaz, responsable, crítica y reflexiva al seleccionar, tratar y utilizar la información, sus fuentes y las herramientas tecnológicas. También tener una actitud crítica y reflexiva en la valoración de la información disponible y respetar las normas de uso de la información y sus fuentes.

· C. social y ciudadana: supone comprender la realidad social en que se vive, afrontar la convivencia y los  conflictos empleando el juicio ético y ejercer la ciudadanía, actuando con criterio propio, contribuyendo a la construcción de la paz y la democracia y manteniendo una actitud constructiva, solidaria y responsable ante el cumplimiento de los derechos y obligaciones cívicas.

· C. cultural y artística: habilidad para apreciar y disfrutar con el arte y otras manifestaciones culturales, implica un conocimiento básico de las mismas, la aplicación de habilidades de pensamiento divergente y de trabajo colaborativo, el deseo y voluntad de cultivar la propia capacidad estética y creadora y un interés por participar en la vida cultural y contribuir en la conservación del patrimonio cultural y artístico.

· C. para aprender a aprender: implica la conciencia, gestión y control de las propias capacidades y conocimientos desde un sentimiento de eficacia personal, e incluye tanto el pensamiento estratégico, como la capacidad de cooperar, de autoevaluarse, y el manejo eficiente de un conjunto de recursos y técnicas de trabajo intelectual.

· C. Autonomía e iniciativa personal: suponen ser capaz de imaginar, emprender, desarrollar y evaluar acciones con creatividad, confianza, responsabilidad y sentido crítico.

· C. Espiritual: Definimos la competencia espiritual como los conocimientos, habilidades, destrezas y actitudes que se deben adquirir para el desarrollo de la espiritualidad, integrando las distintas experiencias y aprendizajes que te capacitan para relacionarte con Dios y con los demás, amando, imitando y conociendo a Jesús para adquirir su forma concreta de ser y actuar a la luz del evangelio.

Profundizando los contenidos del Anexo II, es preciso diferenciar en este punto las dos etapas educativas ya que los contenidos se organizan de forma distinta, en primaria en áreas de conocimiento y en secundaria en materias.

Veamos primero el contenido de educación primaria; lo primero que nos llama la atención es que se estructura en siete áreas de conocimiento: 

· Conocimiento del medio natural, social y cultural

· Educación artística

· Educación física

· Educación para la ciudadanía y los derechos humanos

· Lengua castellana y literatura

· Lengua extranjera

· Matemáticas

Este RD no contempla la enseñanza del valenciano, que lo concretan los Decretos 111/2007 para primaria y el 112/2007 para secundaria, ni las enseñanzas de religión, que se desarrollan en el currículo establecido por la Conferencia Episcopal Española en el documento de 2007 y que en este RD sólo se cita en la Disposición Adicional Primera en términos organizativos y de calificación.

Cada una de las áreas  se divide a su vez en varios apartados: una primera descripción de la materia, un segundo apartado donde explica la contribución del área al desarrollo de las CCBB, los objetivos, y los contenidos organizados por ciclos y a su vez dentro de cada ciclo se divide en bloques de temas y finaliza con los criterios de evaluación.

Respecto al Anexo II del Decreto de secundaria organizado en materias se estructura de la misma manera: 

Las materias son: 

· Ciencias de la Naturaleza

· Ciencias sociales, geografía e historia.

· Educación física

· Educación para la ciudadanía

· Educación plástica y visual

· Informática

· Latín

· Lengua Castellana y Literatura

· Lengua extranjera

· Matemáticas

· Música

· Segunda Lengua extranjera

· Tecnologías

· Historia y cultura de las religiones

La estructura es la misma: una presentación, explicación de la materia, contribución de la materia a la adquisición de las CCBB, objetivos,  y contenidos por cursos y bloques. Además señala los criterios de evaluación para cada curso y cada materia.

Al igual que en el de Educación primaria, tampoco se habla de las enseñanzas del valenciano, que lo concreta el Decreto de Comunidad Valenciana, y respecto a las enseñanzas de Religión, en la Disposición Adicional Segunda podemos encontrar los aspectos organizativos, aunque acudiremos al documento oficial de la CEE para trabajar el currículum.

ENSEÑANZAS DE RELIGIÓN

Respecto a las enseñanzas de la religión, atendiendo al documento oficial de la Conferencia Episcopal Española sobre el currículo del área de religión y moral católica de abril de 2007, observamos que mantiene una estructura similar a los decretos de mínimos de primaria y secundaria:

Diferenciando las etapas de Infantil, primara, secundaria y Bachillerato, comienza cada una de estas etapas con una introducción en la que se define la materia en cuestión, a continuación se añade el apartado de “contribución del área de religión y moral católica a la adquisición de las CCBB”  donde se detalla la aportación de la asignatura a cada una de las 8 CCBB dictadas por la UE. Posteriormente se detallan los objetivos de la materia para cada etapa educativa, a continuación los contenidos y los criterios de evaluación.

RECORDANDO LAS IIMM:

Como recordaréis, el curso pasado dedicamos dos fichas pedagógicas (nº 3 y nº 4) a las Inteligencias Múltiples y a su relación indiscutible con el trabajo por CCBB, por ello, no podemos dejar de citar brevemente: 

· La Inteligencia Lingüística-Verbal se desarrolla mediante el trabajo en la adquisición de las Competencias Básicas de Comunicación Lingüística y Tratamiento de la información y la competencia digital

· La Inteligencia Lógico-Matemática: El trabajo en la adquisición de las CCBB que ayudan a desarrollar esta inteligencia son la Competencia matemática y la Competencia en el Tratamiento de la información y la competencia digital.

· La Inteligencia Corporal-Cinestésica: Para el desarrollo de este tipo de Inteligencia, debemos trabajar en la consecución de la competencia cultural y artística.

· La Inteligencia Visual-Espacial se desarrolla mediante el trabajo en las CCBB Cultural y artística, y del Tratamiento de la Información y la competencia digital.

· La Inteligencia Musical está relacionada con las Competencias cultural y artística y de Tratamiento de la información y la competencia digital.

· La Inteligencia Naturalista: Esta Inteligencia se desarrolla con la Competencia en Conocimiento y la interacción con el mundo físico.

· La Inteligencia Interpersonal relacionada con la Competencia Social y ciudadana

· La Inteligencia Intrapersonal directamente relacionada con las CCBB de Autonomía e iniciativa personal y de Aprender a aprender.

· La Inteligencia Espiritual: Este tipo de Inteligencia se relaciona con la Competencia Espiritual. 

LA EVALUACIÓN

A modo de resumen y en lo que a evaluación se refiere, contamos con diversos tipos de instrumentos para evaluar por CCBB. Si lo que queremos evaluar es el aprendizaje, es decir, los resultados, podemos utilizar: 

· pruebas escritas y orales

· cuestionarios

· producciones del alumnado (trabajos prácticos, mapas conceptuales, mentales)

· observación de la clase

· plantillas de observación

Si lo que queremos evaluar es el proceso de aprendizaje/enseñanza (tan recomendable en este nuevo enfoque metodológico) nos valdremos de: 

· Cuestionarios de evaluación

· Observación de la clase

· Observación del conjunto de trabajos de los alumnos

· Cuestionarios de autoevaluación y coevaluación

· Bases de orientación (documento elaborado por los alumnos que parte de cuestiones que se plantean ellos mismos para guiar su aprendizaje respecto a un tema concreto)

· Contratos didácticos (se cuerda mediante contrato grupal y/o individual los conocimientos que se deben alcanzar y la evaluación dependerá del cumplimiento del contrato o no)

· Portafolio (documento de registro para profesor y alumno donde se refleja el trabajo por CCBB)

PASOS PARA PROGRAMAR POR CCBB

Básicamente son 3 los pasos a seguir para programar por CCBB:

1º Desglosar cada CCBB en descriptores, que son campos o aspectos a desarrollar en los alumnos.

2º Relacionar cada descriptor de las CCBB con los Objetivos de área y secuenciarlos por ciclos en primaria y por cursos en secundaria

3º Relacionar cada descriptor con los otros elementos curriculares (contenidos y criterios de evaluación)

¿Quién debe realizar cada uno de estos pasos?

El primero de los pasos lo debe realizar todo el claustro de la etapa

El segundo paso puede realizarse en primaria por ciclos (asegurando la coordinación entre ciclos), por equipos inter-ciclo (de manera que cada equipo se ocupa de un área) y en secundaria por departamentos.

El tercero de los pasos es labor del profesor, que lo hará de forma individual en centros de una línea o en equipo en centros donde haya más profesores de su curso. 

Y ahora ¿por qué no ir un poco más allá y relacionar lo anterior con el desarrollo de las IIMM? Como sabéis son el enfoque metodológico que impera en estos momentos, ya que no se puede hablar del trabajo por CCBB y obviar las IIMM y al revés. Por eso, ser conscientes de los aspectos que queremos desarrollar en cada alumno con cada trabajo y en cada momento nos puede ayudar en nuestro trabajo. Por ello os proponemos el siguiente cuadro de trabajo:

	Inteligencias Múltiples
	Competencias Básicas
	Descriptores
	Objetivos Didácticos
	Contenidos
	Criterios de Evaluación

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Ahora, con este pequeño recordatorio teórico os esperamos el día 27 de octubre en la I Reunión de trabajo para revisar las programaciones por CCBB que hemos realizado hasta ahora en el 3º Ciclo de Educación Primaria. Esperamos que os haya servido de ayuda, si queréis aportar alguna sugerencia dirigíos a dfsvm.pedagogico@planalfa.es, también podéis dejar vuestras impresiones en el Facebook de la Fundación: Colegios Diocesanos Valencia.
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