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Estimados amigos,

Como sabéis, uno de los objetivos de la Fundación es fortalecer el asesoramiento pedagógico a los Colegios. 

Para ello, desde el área de Innovación Pedagógica se elaboran a lo largo del curso escolar unos documentos de apoyo a la labor docente, las Fichas Pedagógicas.

Continuando el tema iniciado el curso escolar sobre el Conflicto en la escuela, os hacemos llegar esta Circular que contiene la 

FICHA  PEDAGÓGICA  nº 2 del curso 2011-2012
En ella trabajamos  el tema:

MEJORA DEL CLIMA INSTITUCIONAL EN LOS COLEGIOS DIOCESANOS
En ella abordamos el tema del “clima” del Colegio tan determinante para el buen funcionamiento del mismo y en el que todos tenemos nuestra influencia y responsabilidad.

Esperamos que este trabajo os guste y os ayude en vuestra tarea docente; desde la Fundación os animamos a compartir vuestras impresiones en el Facebook de la Fundación: Colegios Diocesanos Valencia

Para cualquier consulta o aclaración quedamos a vuestra disposición.

Un saludo.
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INTRODUCCIÓN

Las relaciones entre las personas que constituyen el centro educativo se suelen representar bajo la metáfora del “clima”. Así se habla del “clima del centro” o de “clima del aula”. Esta metáfora resulta acertada por cuanto remite a la idea de que el centro escolar es un fenómeno complejo cuyos componentes están en un equilibrio dinámico y que dicho equilibrio puede favorecer o dificultar la consecución de los objetivos que tiene encomendada la escuela (J. Viñas, 2004).

EL CLIMA DE CONVIVENCIA EN LA ESCUELA 

Tal y como señalábamos el curso pasado en las fichas pedagógicas V y VI, los conflictos son frecuentes en todos los centros escolares. Lo que configura el ambiente o clima de un centro escolar, es la frecuencia y la forma en que se manifiestan estos conflictos, y especialmente la manera en que se tratan de resolver. Este clima de centro, influirá especialmente en el aula, el espacio donde trascurre la mayor parte de las interacciones de los miembros del centro. Así mismo este clima incide en el hecho de que los alumnos estén más o menos “a gusto“en el centro, por ello es fundamental crear un clima de centro que favorezca la convivencia en todos los ámbitos de las relaciones.

Según un estudio de Watkins y Wagner de 1999, lo que diferencia un clima positivo de uno negativo en un centro es su proyecto educativo; ellos afirman que los centros “generan determinada cultura”, es decir, un conjunto de valores, procedimientos y comportamientos que estructuran las relaciones entre los individuos que forman esta institución. Entonces, según esta afirmación nuestros centros, acordes a su Proyecto Educativo, debería generar un clima positivo por los valores y comportamientos que se persiguen, pero todos sabemos que esto no es siempre así, ¿Dónde está el problema entonces?
ÁMBITOS DE ACTUACIÓN PARA LA MEJORA DEL CLIMA
Podemos considerar tres ámbitos de actuación para mejorar el clima escolar: el individual, el grupal y el centro en su conjunto. 

Actuaciones que podemos llevar a cabo en el ámbito individual: 

· Fomento de la tutoría individual (tanto en primaria como en secundaria)
· Técnicas de contrato (compromiso redactado y firmado por las partes sobre buena conducta)
· Formación de tutores en técnicas de comunicación individual/mediación desde nuestra identidad

· Evaluación y seguimiento de la evolución de la inteligencia emocional del alumno (suma de las inteligencias intra e interpersonal) 
Actuaciones que podemos llevar a cabo en el ámbito Grupal, tanto con alumnos como con otros profesores)
· Implicación del grupo en la elaboración de las normas
· Implicación del grupo en los planteamientos de los problemas y en su solución

· Utilizar tutoría grupal en relación con el tratamiento de los conflictos para dar informaciones, recoger e intercambiar puntos de vista y tomar decisiones consensuadas.

· Programa de Mediación, en que el mediador pueda ser desde un alumno hasta un PAS pasando por profesores y padres.
· Definir un plan comunicacional entre alumnos-profesores, profesores-profesores-profesores-directivos, colegio-familia. 
· Definir objetivos curriculares relacionados con CCBB e IIMM que tengan como meta una buena convivencia

· Fomentar programas de formación de habilidades sociales, cognitivas y de valores humanos y evangélicos

Actuaciones que podemos llevar a cabo en el ámbito de Centro a nivel Institucional:

· Revisar y actualizar el PEC con la convivencia en el centro como tema de máxima prioridad.

· Establecer procedimientos de actuación para la resolución de conflictos. Cada centro puede elaborar un Protocolo valiéndose de la información de esta ficha así como de la reflejada en las fichas 5 y 6 del pasado curso y de los documentos anexos a las mismas (“Cómo analizar un conflicto”, “Hoja de registro de conductas conflictivas”, “Tarjeta de refuerzo y motivación para la buena conducta”, “Contrato de conducta grupal” y “Pautas para sesión de Mediación”).
· A nivel Organizativo: Creación de una comisión de convivencia en el centro en el que tengan cabida alumnos, profesores, padres y personal no docente, cuyo objetivo se desdobla en intervenir en la resolución de problemas de convivencia y crear estructuras para prevenir conflictos, fomentando la convivencia y la educación en valores.
· Incorporación de la Mediación desde la Identidad Católica al RRI del centro como técnica de Resolución de Conflictos.

· A la hora de elaborar las normas de convivencia del centro, facilitar la participación de todos planteando discusiones y debates.

PLANTEAMIENTOS INSTITUCIONALES PARA MEJORAR LA CONVIVENCIA
El estudio de las organizaciones indica la importancia de realizar las cinco funciones de gestión básicas: Planificar, organizar, programar, ejecutar y evaluar. Estos planteamientos se definen-en los colegios-en documentos y en general se clasifican según su criterio temporal a largo plazo, a medio plazo o a corto plazo; estos documentos son:
· Las Programaciones Didácticas, que programan a corto anualmente. (PD)
· La Memoria Anual, que evalúa a corto plazo anualmente.(MA)
· La Programación General Anual, que planifica, organiza y programa a corto plazo anualmente. (PGA)
· La Concreción Curricular que planifica a medio plazo indefinidamente (CC)
· El Reglamento de Régimen Interno que organiza a largo y medio plazo indefinidamente (RRI)
· El Proyecto Educativo de centro, que planifica (con principios y objetivos generales) a largo y medio plazo indefinidamente.(PEC)
Además de estos documentos existe otro que puede implicar elementos de innovación y cambio de los propios planteamientos institucionales y de las estructuras de participación orientado a la mejora de la convivencia. Nos referimos a un Plan Estratégico de Centro. (PPEECC) Este documento aporta elementos a la gestión del centro y se sitúa en el marco definido por el PEC y la CC, partiendo de las estructuras y funcionamiento definidos en el RRI.
En la actualidad 40 Colegios Diocesanos, aproximadamente, se encuentran inmersos en la elaboración de su PPEECC, que define las líneas de acción a medio plazo (3-4 años) en función de Misión-Visión-Valores. A estos Colegios quizá les resulte de especial interés el hecho de que un PPEECC  para la mejora de la convivencia debería cumplir las siguientes referencias (J. Viñas, 2001):

· Priorizar los programas fundamentales y las líneas básicas de actuación del centro

· Determinar los plazos temporales a medio y corto plazo y asignar responsabilidades

· Crear un marco común pero flexible a los niveles operativos del centro

· Determinar claramente los recursos personales, materiales y funcionales que es necesario movilizar de acuerdo con el plan.

En este marco se define la participación de toda la comunidad educativa, ya que la participación es una condición, no un recurso.
Los RRI, en lo que respecta a la convivencia, normalmente definen los derechos y deberes de la Comunidad educativa, tipifican las faltas y describen los mecanismos sancionadores. Aunque el Colegio debe contar con este recurso, desde el punto de vista de la cultura de la Mediación esta perspectiva es insuficiente, pues no hay que actuar sólo en el momento de una escalada del conflicto (ver ficha pedagógica nº curso 2010-2011), sino que hay que prevenirlos y buscar soluciones que impidan que vuelvan a repetirse, por lo menos con la misma intensidad.

El RRI debería recoger –con carácter orientador-el qué y el cómo resolver conflictos, pues un centro que regula su convivencia tiene muchas más posibilidades de EDUCAR a sus alumnos.

Según J. Gairín, los requisitos que debiera contener un RRI para favorecer la Convivencia serían:

· Que la normativa sea coherente con los principios de la convivencia

· Que exprese la organización de la convivencia en su conjunto y formalice la estructura

· Con pocas normas y claras, completo aunque no detallista

· Que sea flexible y si es necesario adaptable

· Que sea elaborado de forma participativa partiendo del RRI marco de Colegios Diocesanos
· Que sea complementario con los otros planteamientos institucionales

· Que determine la cultura organizativa del propio centro

Es importante destacar que el régimen sancionador aparece sólo como un recurso más y no cómo la solución a los problemas de convivencia. De hecho la sanción sólo sirve para el momento de crisis del proceso, pero para construir convivencia como vimos en las fichas pedagógicas 5 y 6 del pasado curso, tendremos que actuar en todas las fases de los conflictos.

ESTRATEGIAS PARA MEJORAR LA CONVIVENCIA:
A) LA AYUDA ENTRE IGUALES
Especialmente indicado para la etapa de secundaria, la ayuda entre iguales puede ser una estrategia muy útil para mejorar la convivencia, ya que  como afirman Sharp y Cowie (1998) los jóvenes tienen la necesidad y la posibilidad, con relación a su edad,  de asumir responsabilidades por ellos mismos y con otros para abordar  de forma constructiva dilemas éticos y problemas de relación. La colaboración y el apoyo entre compañeros resultan muy eficaces a la hora de prevenir y corregir el desarrollo de conductas antisociales y agresivas entre el alumnado.

La creación de contextos, para posibilitar la ayuda entre iguales supone dar la oportunidad de desarrollar las capacidades (cognitivas, emocionales, sociales, de razonamiento y conducta moral) para una mejora de la convivencia. De otro modo se corre el riesgo de aprendizajes no deseados.

Si algún colegio estuviera interesado en recibir información más detallada sobre la implantación de un programa de ayuda entre iguales, por favor comunicadlo a la fundación a través de dfsvm.pedagogico@planalfa.es
B) LA ENSEÑANZA DE HABILIDADES SOCIALES 
¿Por qué hay que enseñar habilidades sociales en la escuela?, ahora decimos, ¿por que hay que potenciar la inteligencia interpersonal desde la escuela?
La mayoría de las manifestaciones violentas que se producen en la escuela son de tipo expresivo o reactivo y se producen por  la falta de habilidades y contextos para expresar verbalmente lo que se piensa y siente.

Desarrollar habilidades básicas para comunicar lo que se piensa y lo que se siente es una de las principales condiciones para prevenir la violencia  a través del dialogo y para la eficacia del resto de habilidades sociales (interacción social, hacer amigos, mantener una conversación, gestionar sentimientos y emociones, afrontar y resolver problemas interpersonales, relacionarse con iguales, entre otras). El aprendizaje de estas habilidades, especialmente la comunicativa, debe ser y es un contenido básico imprescindible para el ejercicio de la función docente.

Procedimiento para enseñar habilidades sociales, según Díaz Aguado.

	FASES
	Cómo hacerlo

	Crear un esquema previo
	Conviene comenzar explicando la habilidad, los objetivos que se pretenden con su aprendizaje y relacionarla con una descripción operativa de las conductas que implica. Es muy importante que en dicho esquema los alumnos hayan llegado a sentir la necesidad del aprendizaje planteando situaciones en las que se vea necesario.

	Proporcionar modelos para favorecer el aprendizaje por observación
	Es necesario empezar por la observación de modelos en los que los alumnos “vean” como se desarrolla una habilidad. Conviene estimular que los encuentren en su medio o que el profesor represente lo que trata de explicar.

	Dar oportunidades de practicar
	Es importante encontrar situaciones tanto de simulación como reales para que se practiquen las habilidades, pues adquirirlas es un proceso lento que requiere práctica.

	Evaluar la práctica
	Proporcionar un feedback que contribuya a reforzar las conductas adecuadas y a modificar las inadecuadas aumenta el aprendizaje. 


¿QUÉ PODEMOS HACER CADA UNO DE NOSOTROS CADA DÍA PARA PROPICIAR UN BUEN CLIMA EN EL CENTRO? 
APLICAR EL SIGUIENTE DECÁLOGO Y TRABAJARLO CON NUESTROS ALUMNOS:

1- Habla/dirígete/interactúa con todos los miembros del grupo al que perteneces

2- Sonríe a tus compañeros de grupo

3- Personaliza, llama a todos por su nombre

4- Sé amigo y servicial

5- Sé cordial

6- Interésate sinceramente por los asuntos de los demás

7- Sé generoso en elogiar y muy parco y cauteloso en criticar

8- Aprende a captar los sentimientos de los demás (sé empático)

9- Interésate por la opinión de los demás (escuchar, elogiar)

10- Haz algo bueno cada día por los demás.

Según Fritzen, S. J. los aspectos básicos de las relaciones humanas se esquematizan en siete ítems:

Las seis palabras: “Admito que el error fue mío”
Las cinco palabras: “Has hecho un buen trabajo”
Las cuatro palabras: ¿Cuál es tu opinión?
Las tres palabras: Hazme este favor
Las dos palabras: Muchas gracias
Lo más importante: Nosotros

Lo menos importante: Yo

CONCLUSIONES

El perfil del clima escolar de Howard se compone de 26 factores agrupados en cuatro dimensiones: 

	FACTORES CLIMÁTICOS GENERALES
	DETERMINANTES DEL PROGRAMA

	-Respeto

- confianza

- alta moral
- oportunidad para la participación

- continuo crecimiento académico y social

- cohesión

- renovación educativa

- estima.
	-Oportunidades para el aprendizaje activo -expectativas a ejecutar individualizadas

 -variados entornos de aprendizaje
 -actividades flexibles  dentro del currículo y extracurriculares

-soporte y estructura adecuada a la madurez del alumno 
-reglas determinadas cooperativamente

 -variados sistemas de recompensa.

	DETERMINANTES DEL PROCESO
	DETERMINANTES DEL MATERIAL

	-Capacidad de solucionar problemas

- identificación y trabajo del conflicto

- comunicación efectiva

- desarrollo de la toma de decisiones

- autonomía con responsabilidad

- estrategias efectivas en el proceso ap./eza

- Capacidad para trazar un plan para el futuro.
	-Recursos adecuados

 -apoyo y eficiencia de la logística

 -conveniencia de un equipo de trabajo sobre convivencia y clima
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Los contenidos abordados en esta ficha al igual que los de las fichas V y VI del pasado curso tienen como objetivo aportar recursos y estrategias para abordar un tema muy importante que puede condicionar la vida del aula y del centro.  Un buen clima, una buena convivencia deben ser objetivos de nuestro día a día. 
En los Colegios Diocesanos, donde nuestro Carácter Propio vela por la atención personalizada de cada alumno, debemos cuidar especialmente que su paso por nuestros colegios se haga en un ambiente de caridad, de perdón, y de amor, y esto lo tenemos que tener presente los docentes cada día cuando entramos al colegio. 
Todos somos responsables del buen clima del centro: las relaciones con padres, alumnos, directivos y otros profesores hay que cuidarlas, y todos podemos poner nuestro grano de arena para que el clima del centro sea el adecuado para un Colegio Diocesano.
Nos gustaría conocer vuestra opinión, necesidades, sugerencias o peticiones sobre este tema. 
Muchas gracias.
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