OBSERVACIONES CONTRATO FAMILIA-TUTOR

1.- La LOE como bien señala la propia Orden en su preámbulo señala lo siguiente: “los centros promoverán compromisos educativos entre las familias o tutores legales y el propio centro en los que se consignen las actividades que padres, profesores y alumnos se comprometen a desarrollar para mejorar el rendimiento académico del alumnado”. Igualmente el preámbulo del Decreto 38/2008, señala la relación familia-centro educativo, como medio de intercambio de información, es fundamental para conseguir una labor conjunta y eficaz.

Es evidente que desde la legalidad la relacion de las familias debe ser con el centro, es decir con quien legalmente lo represente.

En los centros públicos su Titular que es la Administración puede designar como su representante, a los efectos regulados en esta orden, a quien estime oportuno, el tutor por ejemplo.

En los Centros privados concertados es su Titular quien lo representa a todos los efectos sin que la Administración atraves de una Orden y vulnerando el principio de legalidad, sustituya al Titular del centro por el Director, el tutor o cualquier u otro trabajador por cuenta ajena y que en ningun caso representan al centro.

2.- La denominacion de CONTRATO aparece como desafortunada. En ninguna norma de rango superior aparece dicha denominacion. La relacion contractual de familias y Titular de centro privado concertado tiene otra naturaleza jurídica distinta que nada tiene que ver con el contenido de la Orden.

3.- Se puede observar a lo largo del contenido de la Orden que la misma esta redactada pensando exclusivamente en los centros públicos, cuando, luego, se aplica tambien a los centros privados concertados, algo que carece de sentido legal e incluso del mas elemental sentido comun.

El Titular de los centros Privados concertados, unico que los representa, sencillamente no existe para la Orden.

4.- Por otra parte y sin conocer los anexos a la citada Orden, parece desprenderse de su texto que los alumnos tambien deben suscribir el denominado ”contrato”, todos menores de edad, incluso niños de tres años, algo que resulta incalificable desde lo juridico e incluso desde lo normal.

5.- Destacamos algunos contenidos:

- Los centros educativos, a propuesta del director o directora del mismo, crearán un modelo propio de Contrato Familia-Tutor o adaptarán los modelos orientativos, recogidos en los anexos de la presente orden, a las características de su centro, una vez informado el consejo escolar y el claustro de profesores y profesoras.

EN UN CENTRO PRIVADO CONCERTADO EL DIRECTOR NO REPRESENTA AL TITULAR DEL CENTRO. No se entiende la intervencion del claustro. En un centro privado interviene todo el mundo menos su Titular según el contenido de la Orden.

- El equipo directivo y la tutora o tutor de cada grupo informará a todas las familias o representantes legales del alumnado sobre la posibilidad de suscribir contratos con los tutores y tutoras de sus hijos e hijas para la mejora del rendimiento escolar.

EL TITULAR DEL CENTRO NO EXISTE ES EL EQUIPO DIRECTIVO Y EL TUTOR QUIEN LO REPRESENTA.

- Serán sus tutores y tutoras quienes, además de informar a las familias,  ejercerán como parte representante del centro. Serán los encargados de alcanzar compromisos y acuerdos con las familias o representantes legales.

EL TUTOR, TRABAJADOR POR CUENTA AJENA, REPRESENTA AL TITULAR DEL CENTRO PRIVADO CONCERTADO. LA CONSTITUCION Y LA LEGALIDAD ORGANICA NO EXISTEN.

b) Los acuerdos y compromisos serán aceptados y firmados por las partes, con copia para el director o directora del centro educativo, tutor, familias o representantes legales del alumnado y alumno.

EL TITULAR DEL CENTRO PRIVADOP CONCERTADO NO TENDRA NI COPIA DEL “CONTRATO”.

A partir de lo establecido en la presente orden artículo segundo, punto 2 a), los centros educativos:

a) Informarán, a través de los tutores y tutoras, a las familias en el inicio del curso sobre la posibilidad de establecer contratos individualizados entre tutores y familias, así como de los objetivos y contenido establecidos en la presente orden.

LOS TITULARES DE CENTROS PRIVADOS CONCERTADOS NO PUEDEN INFORMAR DIRECTAMENTE A LAS FAMILIAS TIENE QUE SER OBLIGATORIAMENTE A TRAVES DEL TUTOR?

1. Tutores y Tutoras

Los tutores y tutoras al ser los encargados de establecer los Contrato Familia-Tutor, serán los encargados de recoger la información pertinente de su grupo al objeto de informar a su equipo directivo, para lo que podrán utilizar el modelo del anexo IV.  De tal forma:

a) Informarán del número de Contratos solicitados y establecidos con las familias en el plazo de un mes desde la notificación de la resolución de autorización para implantar el programa experimental.

EL TITULAR DEL CENTRO NO INTERVIENE. EL TUTOR, TRABAJADOR POR CUENTA AJENA, REPRESENTA AL CENTRO ¿????

Séptimo. Solicitudes y documentación

La dirección de los centros educativos que deseen participar en la presente convocatoria, deberá presentar:

ENTIENDO QUE NO ES OBLIGATORIA. INFORME CIRCULAR A LOS CENTROS Y QUE NADIE PARTICIPE.

ADEMAS HACE FALTA CERTIFICADO DEL SECRETARIO LO QUE ES IMPOSIBLE EN NUESTROS CENTROS. 

CURIOSO: PARA SOLICITAR SI QUE TIENE QUE FIRMAR EL TITULAR Y A  PARTIR DE AHÍ DESAPARECE.

