Estimados Equipos Directivos:
El 25 de junio de 2012 se publicó la Resolución de 19 de junio de 2012 que regula la acreditación en lengua extranjera para el profesorado de la enseñanza pública. 

Sabemos por los Reales Decretos 1594/11 y 1834/08 que el nivel lingüístico exigido en la enseñanza pública para impartir áreas o materias en una lengua extranjera, en los niveles de infantil, primaria y secundaria, es el B2 del MCER. 

Esto se recoge ya en la mencionada resolución, por lo tanto y según la disposición transitoria segunda, a partir del curso 2013-2014 todo el profesorado de la pública susceptible de impartir clases en inglés (materias no lingüísticas) deberá acreditar el nivel B2.  
Aquellos que ya obtuvieron la capacitación en lengua extranjera según la Orden del 5 de octubre de 2009 con un nivel B1 del MCER, tienen un curso para obtener el nivel lingüístico B2 o quedará sin efecto dicha capacitación.

Después de las consultas realizadas a Conselleria, nos confirman que también se aplicará a nuestro colectivo de la enseñanza privada.

Las titulaciones siguientes, independientemente del año de obtención, no necesitarán acreditar el nivel lingüístico B2:
1. Licenciatura o grado en Filología Inglesa, Francesa, Alemana, Italiana.

2. Licenciatura o grado en Traducción e Interpretación en Lengua Inglesa, Francesa, Alemana, Italiana

3. Diplomado o diplomada en Magisterio – especialidad de lengua extranjera: inglés, francés 

4. Certificado de nivel avanzado o equivalente de las Escuelas Oficiales de Idiomas

También encontraréis en el Anexo I de dicha resolución los certificados que acreditan la competencia lingüística.
Os aconsejamos que tengáis en cuenta estos criterios lingüísticos durante los procesos de selección para las nuevas contrataciones.

Un saludo
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