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	Texto de la inserción:

	 
	
RESOLUCIÓN de 25 de mayo de 2005, de la Dirección General de Enseñanza, por la cual se dan instrucciones para la tramitación de la exención de valenciano. [2005/X6542] 
La Orden de 1 de septiembre de 1984, despliega el Decreto 79/1984, de 30-7-84, sobre aplicación de la Ley 4/1983 de Uso y Enseñanza del valenciano en el ámbito de la enseñanza no universitaria de la Comunidad Valenciana (DOGV de 25 de septiembre). 
La Resolución de 24 de mayo de 1993 despliega la Orden de 1 de septiembre de 1984 y regula el procedimiento para la exención de la enseñanza del valenciano de los alumnos de los niveles no obligatorios residentes en poblaciones de predominio lingüístico castellano (DOGV de 1 de julio). 
La Orden de 14 de diciembre de 1993, de la Conselleria de Educación y Ciencia, modifica la Orden de 1 de septiembre de 1984, en cuanto a la competencia en la resolución de las exenciones (DOGV de 10 de enero de 1994). 
La Orden de 9 de julio de 1999, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, ordena, organiza y dicta instrucciones para la aplicación de las enseñanzas de Bachillerato LOGSE en régimen nocturno (DOGV de 6 de agosto). 
La Orden de 3 de mayo de 2000, de la Conselleria de Cultura, Educación y Ciencia, regula la organización y el funcionamiento del Bachillerato LOGSE a distancia en la Comunidad Valenciana (DOGV de 19 de mayo). 
La Orden de 21 de julio de 2000 de la Conselleria de Cultura y Educación, dicta instrucciones en materia de ordenación académica y organización de la actividad docente de los centros autorizados para implantar enseñanzas de Bachillerato (LOGSE) en régimen diurno (DOGV de 5 de septiembre). 
La Orden de 18 de junio de 2002 (DOGV de 22 de julio) de la Conselleria de Cultura y Educación, por la cual se modifican parcialmente las órdenes de 17 de enero de 1995 (DOGV de 1 de marzo); la de 10 de mayo de 1995 (DOGV de 19 de junio); la de 7 de octubre de 1998 (DOGV de 29 de octubre); la de 14 de julio de 1999 (DOGV de 5 de agosto de 1999); la de 9 de julio de 1999 (DOGV de 6 de agosto); la de 3 de mayo del 2000 (DOGV de 19 de mayo); y la de 21 de julio de 2000 (DOGV de 5 de septiembre). 
Se considera oportuno dictar unas instrucciones que faciliten y regulen con claridad el proceso de solicitud de exención de evaluación de la materia de valenciano y su tramitación, así como el proceso de solicitud de exención de la materia de valenciano y su tramitación, y dar la difusión oportuna para conocimiento de las personas que pudieran estar interesadas y de los centros educativos. 
A tal efecto la Dirección General de Enseñanza resuelve dictar las siguientes instrucciones. 
Instrucciones de la Dirección General de Enseñanza, para la tramitación de las exenciones de la materia de Valenciano a los centros ubicados en municipios de predominio lingüístico valenciano. 
El procedimiento de exención de evaluación del Valenciano está regulado por la Orden de 1 de septiembre de 1984, por la que se despliega el Decreto 79/1984, de 30.07.84, sobre aplicación de la Ley 4/1983, de Uso y Enseñanza del Valenciano, en el ámbito de la enseñanza no universitaria de la Comunidad Valenciana (DOGV núm. 191, de 25.09.84). 
Al efecto de facilitar la solicitud y la tramitación de la exención de la evaluación de la materia de Valenciano, la Dirección General de Enseñanza dicta las siguientes instrucciones: 
I. Instrucciones de la Dirección General de Enseñanza, para la tramitación de las exenciones de la materia de Valenciano a los centros ubicados en municipios de predominio lingüístico valenciano según el artículo 35 de la Ley de Uso y Enseñanza del Valenciano 
Uno. Situaciones previstas por la normativa 
Según la Orden de 1 de septiembre de 1984, el alumnado residente a las poblaciones que figuren en el título quinto de la Ley 4/1983, de predominio lingüístico valenciano y que asista a centros de estos territorios, podrá solicitar la exención de la evaluación de la materia de Valenciano en las siguientes situaciones: 
1. Residencia temporal 
Los alumnos residentes en las poblaciones relacionadas en el título quinto de la Ley 4/1983, de predominio lingüístico valenciano, y que asistan a centres de estos territorios, podrán ser declarados exentos de la enseñanza de la materia de valenciano, pero con la obligación de asistir a clase, si acreditan que residen temporalmente en la Comunidad Valenciana. 
Esta residencia temporal se entenderá como un período cronológico no superior a dos años, o dos cursos académicos, de manera que un alumno podrá ser declarado exento de la enseñanza de la materia del valenciano durante dos cursos académicos consecutivos, sin posibilidad que esta exención sea prorrogada. Hay que tener presente, sin embargo, que esta exención se deberá solicitar para cada curso escolar. 
2. Incorporación tardía al sistema educativo valenciano. 
Los alumnos incorporados tardíamente al sistema educativo de la Comunidad Valenciana, a los que no se les pueda aplicar el criterio de residente temporal, podrán quedar exentos de la evaluación de la materia de valenciano en el primer curso de su incorporación. 
En ambos casos el alumnado no está exento del aprendizaje, sólo de la evaluación final si hay resolución favorable. Esta exención de la evaluación tiene por objetivo facilitar al alumnado el aprendizaje del valenciano en el plazo más breve posible, cosa que no se logrará si no asiste a las clases. Por ello, el alumnado que solicite la exención por estos motivos deberá asistir obligatoriamente a las clases de la asignatura desde el primer día, y el profesorado le deberá realizar una adaptación curricular de la materia tanto en el curso o cursos en que se le otorgue la exención, como en los siguientes si fuera necesario. Asimismo, es recomendable que este alumnado asista a las clases de refuerzo de valenciano que pueda organizar el centro. 
3. No obstante, hay que tener en cuenta otras consideraciones: 
a) Los alumnos procedentes de los territorios relacionados en la Ley 4/1983 de predominio lingüístico castellano que asistan a centros docentes ubicados en los territorios de predominio lingüístico valenciano, se atenderán al criterio de territorialidad académica del centro con respecto al aprendizaje del valenciano y, en consecuencia, no podrán ser declarados exentos de la evaluación de la materia de Valenciano. 
b) El alumnado que solicite la exención de la evaluación de la materia de Valenciano por residencia temporal deberá tener en cuenta que, caso de que al tercero año decida seguir sus estudios en la Comunidad Valenciana, será evaluado de esta materia, tratando que supere los objetivos de aprendizaje del curso en el cual se encuentre matriculado en aquel momento. 
c) El alumnado que solicita la exención de la evaluación de Valenciano por incorporación tardía al sistema educativo deberá tener en cuenta que en el caso de solicitar la exención el año siguiente por residencia temporal se cumplirían los dos años consecutivos que indica la normativa. Es por ello que en caso de que decida seguir sus estudios en la Comunidad Valenciana un tercer año o más, deberá cursar la materia de Valenciano y ser evaluado. 
Dos. Procedimiento para la solicitud 
1. Información previa a la formalización de la solicitud 
Antes de la formalización de la solicitud, el centro educativo debe informar al alumnado que quiera ejercer este derecho, o a sus padres o tutores legales cuando este sea menor de edad, sobre los siguientes aspectos: 
a) La cooficialidad del castellano y el valenciano en la Comunidad Valenciana. 
b) Los objetivos referidos en los decretos que establecen el currículo de las diferentes etapas educativas en relación con el conocimiento del valenciano y el castellano. 
c) El programa o programas de educación bilingüe que aplica el centro y la lengua vehicular en que se imparte cada una de las materias y sobre las medidas previstas al Diseño Particular del Programa o Programas de Educación Bilingüe para atender al alumnado que necesita una atención específica para suplir su baja competencia en alguna de las lenguas oficiales. 
d) El procedimiento para efectuar de manera correcta la solicitud de la exención de la evaluación de la materia de Valenciano. 
e) La exención sólo estará otorgada cuando el director general de Enseñanza dicte una resolución favorable. 
f) La asistencia a clase es obligatoria. 
g) La documentación de evaluación (actas, boletines de notas, etc.) no se podrá consignar la exención mientras no haya resolución favorable. 
h) La posibilidad que tiene de renunciar a la solicitud de exención de evaluación de la materia de Valenciano y el procedimiento a seguir. 
i) La incorporación el curso siguiente a la evaluación del aprendizaje de la materia de valenciano y el nivel de conocimientos que será exigido en el curso en el que deba ser evaluado. 
2. Presentación de la solicitud por parte de la persona interesada 
El padre, madre o tutor legal del alumno/a, o éste mismo si es mayor de edad, que quiera solicitar la exención de evaluación de la materia de Valenciano, presentará al centro una solicitud (Anexo I) en el mismo momento de la formalización de la matrícula. La persona interesada deberá seguir las instrucciones contenidas en el impreso de solicitud. A esta solicitud, que deberá ser correctamente rellenada, fechada y firmada, se deberá adjuntar la documentación que se indica a continuación. 
3. Documentación que se deberá adjuntar necesariamente a la solicitud por parte de la persona interesada 
a) En todos los casos tendrá que adjuntar: 
– Fotocopia, confrontada con el original, del DNI de la persona que firma la solicitud y del alumno/a (en el caso de extranjeros, pasaporte o NIE). El Real Decreto 1.245/1985, de 17 de julio (BOE nº. 179, de 27 de julio), por el que se modifica y completa la normativa reguladora del documento nacional de identidad, en concreto el Decreto 196/1976, de 6 de febrero (BOE nº. 38, de 13 de febrero), por el que se regula el documento nacional de identidad, en su Disposición Adicional Cuarta especifica: “las indicadas Oficinas –Oficinas Públicas, incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley de Procedimiento Administrativo– no admitirán la presentación o exhibición de documentos nacionales de identidad caducados, (...)”. 
– Certificación de empadronamiento expedida por el ayuntamiento correspondiente, que deberá ser actual y original, donde aparezcan tanto quien suscribe como el alumno o alumna, la fecha de alta en el padrón y el lugar de procedencia. 
– En caso de que la solicitud sea firmada por el tutor o por la tutora legal se tendrá que adjuntar copia confrontada del documento que lo acredite. 
– Si los apellidos del padre o de la madre que firma la solicitud no coinciden con los del alumno o alumna, se deberá presentar la documentación, original o copia confrontada, que acredite que es padre o madre del alumno o alumna. 
– Fotocopia confrontada del Libro de Escolaridad completo desde el inicio de la escolarización hasta el último curso que haya estudiado, y éste deberá ser, necesariamente, el mismo nivel o el inmediato anterior al que se solicita la exención. 
– En el caso de alumnado extranjero matriculado en niveles de escolarización obligatoria que no haya realizado nunca estudios en el Estado español: Escrito donde conste la solicitud de apertura del Libro de Escolaridad. 
– En el caso de alumnado extranjero matriculado en niveles de escolarización postobligatoria: Fotocopia confrontada de la convalidación de estudios por la Alta Inspección Educativa o fotocopia confrontada del volante para la inscripción condicional en centros docentes o en exámenes oficiales. 
– Cualquier otro documento que la persona interesada considere oportuno. 
b) Para los casos de residencia temporal se deberá adjuntar, también: 
– Certificación de la empresa o de la administración Civil o Militar de la que dependa el padre/madre o tutor/a legal del alumno/a, o éste si es mayor de edad, que acredite la residencia temporal con una fecha concreta de final de la actividad laboral alegada en la Comunidad Valenciana. 
– Cualquier otro documento que la persona interesada considere oportuno para demostrar la residencia temporal en esta comunidad. 
– De manera preceptiva en los casos de la solicitud por segundo año de residencia temporal, se deberá adjuntar también un informe del profesor tutor para el alumnado de Educación Primaria, y del Jefe del Departamento de Valenciano para los de Educación Secundaria Obligatoria y Bachillerato, con el visto bueno, en todos los casos, del director del centro. Los informes que se elaboren seguirán el esquema previsto en el Anexo II. 
4. Confrontación de documentos adjuntos a la solicitud de exención 
Si la persona interesada quiere entregar un documento no original, se admitirá siempre que sea confrontado con el original. 
a) En los centros públicos, la confrontación se hará en la Secretaría del centro. En el sello de confrontar debe constar claramente: 
– que se trata de una copia del original, 
– nombre del centro que confronta, y 
– nombre y apellidos, DNI, fecha y firma del funcionario que confronta. 
b) En los centros escolares privados i privados concertados, la persona encargada de la admisión de la documentación en el centro será quien efectúe la confrontación de la documentación no original que acompañe la solicitud de exención. En el sello de confrontar debe constar claramente: 
– que se trata de una copia del original, 
– nombre del centro que confronta, y 
– nombre y apellidos, DNI, fecha y firma de quien confronta. 
Tres. Tramitación de la solicitud de exención por parte del centro 
1. Tramitación ordinaria 
La solicitud se presentará cuando se formalice la correspondiente inscripción en el centro, a través de una instancia dirigida al director del centro (Anexo I). 
La solicitud se hará por triplicado, el original para la administración, una copia para el centro, que se deberá incorporar al expediente del alumno/a, y otro ejemplar que quedará en poder del interesado/da como prueba de presentación. El centro sellará los tres ejemplares. En el sello debe constar el número de entrada individualizado y la fecha completa de presentación de la solicitud. 
La persona interesada deberá seguir las instrucciones contenidas en el impreso de solicitud. 
El centro observará la correcta y completa cumplimentación de la solicitud, su legibilidad, y deberá poner especial atención a la fecha y la firma, que deberán constar de manera obligatoria. 
La dirección del centro remitirá al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza, antes del día 1 de octubre de cada año, la documentación siguiente: 
a) Una relación nominal, ordenada alfabéticamente y por cursos, de los alumnos que hayan solicitado la exención, impresa en papel y en soporte informático, generada desde la opción del menú del Programa de Gestión de Centros: Alumnos >> Matrícula >> Matriculación >> Convalidación-Exención, o Alumnos >> Matrícula >> Revalidación-Exención. 
b) La relación de alumnos irá acompañada de las solicitudes y la documentación correspondiente a cada uno de ellos, ordenadas alfabéticamente y por cursos. 
En el caso que se hubiese presentado alguna solicitud sin adjuntar ningún tipo de documentación o ésta estuviese incompleta, el centro no la retendrá, sino que deberá remitirla en el plazo establecido, ya que es la Conselleria de Cultura, Educación y Deporte la encargada de pedir al interesado que subsane esta deficiencia. 
2. Tramitación extraordinaria 
En el caso de alumnado matriculado después de iniciado el curso, así como en el de traslado de matrícula, se procederá de la manera que se indica a continuación, porque la exención se otorga por nivel y curso académico y centro educativo: 
– La solicitud de la persona interesada se deberá presentar, en el momento de la formalización de la matrícula, al director del centro, el cual la remitirá al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza en los diez días siguientes a la incorporación del alumno/a al nuevo centro. 
– Se adjuntará, además de la documentación indicada al apartado 2.3 de estas instrucciones, una certificación del Secretario del centro en el que se especifique la fecha de la incorporación del alumnado al centro (Anexo III). 
– El resto de la gestión será la establecida en el apartado 3.1 de estas instrucciones. 
Por otra parte, si habiendo efectuado la matrícula en el periodo ordinario, alguna persona interesada quiere presentar fuera de plazo la solicitud de exención (Anexo I), la Dirección del centro la remitirá al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza en los diez días siguientes a la presentación de esta solicitud, junto al certificado de matrícula (Anexo III), pero informará al interesado que su presentación es extemporánea. 
Cuatro. Renuncia a la solicitud de exención 
Todos aquellos padres, madres o tutores legales, o el alumnado mayor de edad, que hayan solicitado la exención de evaluación de la materia de Valenciano, podrán renunciar a su solicitud a través del modelo de instancia de renuncia (Anexo IV), donde conste la fecha y la firma de la persona interesada, que se deberá presentar en el centro por triplicado, el original para la administración, una copia para el centro, que se deberá incorporar al expediente del alumno/a, y otro ejemplar que quedará en poder de la persona interesada. El centro sellará los tres ejemplares. En el sello debe constar el número de entrada individualizado y la fecha completa de presentación de la solicitud. La Dirección del centro la deberá remitir al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza en los diez días siguientes a su presentación. 
Cinco. Bajas de alumnos que hayan solicitado la exención 
Una vez iniciado el curso, la Dirección del centro, siguiendo el Anexo V, notificará al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza todos aquellos alumnos que, habiendo solicitado la exención de evaluación de la materia de Valenciano en su momento, hayan causado baja en el centro. La notificación se hará en los diez días siguientes a esta circunstancia. Además, se deberá incorporar una copia de esta notificación al expediente del alumno/a. 
Seis. Alumnado que cambia de centro 
Todo aquel alumnado que cambie de centro durante un mismo curso académico y hubiese solicitado la exención, tendrá que volver a pedirla cuando se matricule en el nuevo centro, porque ésta se otorga por curso académico, centro y nivel educativo. El centro seguirá las indicaciones del apartado 3.2 “Tramitación extraordinaria”. 
Siete. Alumnado que cambia de nivel en el mismo curso académico 
En el caso de alumnado que cambie de nivel académico dentro del mismo centro durante el mismo curso y hubiese solicitado la exención, es necesario que el centro envíe una certificación del Secretario donde conste esta circunstancia, acompañada de la documentación que lo avale, al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza. Además, en el mismo momento, se deberá retornar la notificación original de la resolución de la solicitud de exención. El envío se deberá efectuar en los diez días siguientes de efectuado el cambio de nivel académico. 
Ocho. Información al interesado 
En la parte posterior de cada instancia de solicitud de exención de evaluación de la materia de Valenciano (Anexo I) se incluye la información relativa al plazo de que dispone la administración para resolver la solicitud y el efecto del silencio administrativo. Como bien se indica, este plazo se paraliza cuando la administración solicita al interesado que enmiende o complete su petición de exención. 
Este plazo que tiene la administración para resolver comenzará a contabilizarse cuando tenga entrada la instancia en el registro del Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza de la Conselleria de Cultura, Educación y Deporte y no en el centro educativo, por ser este servicio el órgano competente para la tramitación del procedimiento. 
El efecto que producirá el silencio administrativo, si transcurriese el plazo sin que se hubiese dictado y notificado la resolución correspondiente, será estimatorio de la solicitud. 
Nueve. Resolución de las exenciones 
Corresponde al director general de Enseñanza la resolución de las solicitudes de exención de evaluación de la materia de Valenciano. Por tanto, el alumnado que la haya solicitado no la tendrá otorgada mientras no le sea notificada en resolución favorable. 
La Dirección General de Enseñanza comunicará la resolución a las direcciones territoriales de Cultura, Educación y Deporte correspondientes, para que la notifiquen en triple ejemplar a la Dirección del centro: un ejemplar para el interesado/da, otro para el expediente académico y otro para el libro de escolaridad. 
II. Instrucciones de la Dirección General de Enseñanza, para la tramitación de las exenciones de la materia de Valenciano en los centros ubicados en municipios de predominio lingüístico castellano según el artículo 36 de la Ley de Uso y Enseñanza del Valenciano 
Educación Primaria 
Diez. Procedimiento para la solicitud por parte de la persona interesada 
1. Información previa a la formalización de la solicitud 
Antes de la formalización de la solicitud, el centro educativo debe informar a los padres o tutores legales que quieran ejercer este derecho sobre los aspectos siguientes: 
a) La cooficialidad del castellano y el valenciano en la Comunidad Valenciana. 
b) Los objetivos referidos en los decretos que establecen el currículo de las diferentes etapas educativas en relación con el conocimiento del valenciano y el castellano. 
c) Si fuera el caso, el programa o programas de educación bilingüe que aplica el centro y la lengua vehicular en que se imparte cada una de las materias y sobre las medidas previstas al Diseño Particular del Programa o Programas de Educación Bilingüe para atender al alumnado que necesita una atención específica para suplir su baja competencia en alguna de las lenguas oficiales. 
d) El procedimiento para efectuar de manera correcta la solicitud de la exención de la materia de Valenciano. 
e) La posibilidad que tiene de renunciar a la solicitud de exención de la materia de Valenciano y el procedimiento a seguir. 
2. Presentación de la solicitud 
El padre, madre o tutor legal del alumno/a, que quiera solicitar la exención de la materia de Valenciano, presentará en el centro una solicitud (Anexo VI) en el mismo momento de la formalización de la matrícula de cada curso escolar. La persona interesada deberá seguir las instrucciones contenidas en el impreso de solicitud. A esta solicitud, que deberá estar correctamente rellenada, fechada y firmada, se deberá adjuntar la documentación que se indica a continuación. 
3. Documentación que se deberá adjuntar necesariamente a la solicitud por parte de la persona interesada 
– Fotocopia, confrontada con el original, del DNI en vigor de la persona que firma la solicitud (en el caso de extranjeros, NIE o pasaporte). El Real Decreto 1.245/1985, de 17 de julio (BOE núm. 179, de 27 de julio), por el que se modifica y completa la normativa reguladora del documento nacional de identidad, en concreto el Decreto 196/1976, de 6 de febrero (BOE núm. 38, de 13 de febrero), por el que se regula el documento nacional de identidad, en su Disposición Adicional Cuarta especifica: “las indicadas Oficinas –Oficinas Públicas, incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley de Procedimiento Administrativo– no admitirán la presentación o exhibición de documentos nacionales de identidad caducados, (...)”. 
– Cuando la residencia familiar habitual sea diferente de la que figura en el DNI (o NIE), o éste esté caducado, se deberá adjuntar un certificación de empadronamiento expedida por el ayuntamiento correspondiente, que deberá ser actual y original, donde aparezcan tanto quien suscribe como el alumno o alumna. 
– En el caso que la solicitud sea firmada por el tutor o por la tutora legal se deberá adjuntar copia confrontada del documento que lo acredite. 
– Si los apellidos del padre o de la madre que firma la solicitud no coinciden con los del alumno o alumna, se deberá presentar la documentación, original o copia confrontada, que acredite que es padre o madre del alumno o alumna. 
– Cualquier otro documento que el interesado/da considere conveniente. 
4. Confrontación de documentos adjuntos a la solicitud de exención 
Si la persona interesada quiere entregar un documento no original, se admitirá siempre que sea confrontado con el original. 
a) En los centros públicos, la confrontación se hará en la Secretaría del centro. En el sello de confrontar debe constar claramente: 
– que se trata de una copia del original, 
– nombre del centro que confronta, y 
– nombre y apellidos, DNI, fecha y firma del funcionario que confronta. 
b) En los centros escolares privados i privados concertados, la persona encargada de la admisión de la documentación en el centro será quien efectue la confrontación de la documentación no original que acompañe la solicitud de exención. En el sello de confrontar debe constar claramente: 
– que se trata de una copia del original, 
– nombre del centro que confronta, y 
– nombre y apellidos, DNI, fecha y firma de quien confronta. 
Once. Tramitación de la solicitud de exención por parte del centro 
1. Tramitación ordinaria 
La solicitud se presentará cuando se formalice la correspondiente inscripción en el centro, a través de una instancia dirigida al director del centro (según Anexo VI). 
La solicitud se hará por triplicado, el original para la administración, una copia para el centro, que se deberá incorporar al expediente del alumno/a, y otro ejemplar que quedará en poder del interesado como prueba de presentación. El centro sellará los tres ejemplares. En el sello de entrada deberá constar el número de entrada individualizado y la fecha completa de presentación de la solicitud. 
La Dirección del centro remitirá a la Dirección Territorial correspondiente, antes del 1 de octubre de cada año, la documentación siguiente: 
– Una relación nominal, ordenada alfabéticamente y por cursos, de los alumnos que hayan solicitado la exención, impresa en papel y en soporte informático, generada desde la opción del menú del Programa de Gestión de Centros: Alumnos >> Matrícula >> Matriculación >> Convalidación – Exención, o Alumnos >> Matrícula >> Revalidación – Exención. 
– La relación de alumnos irá acompañada de las solicitudes, ordenadas alfabéticamente y por cursos. 
2. Tramitación extraordinaria 
En el caso de alumnado matriculado después de iniciado el curso, así como en el de traslado de matrícula, se procederá de la manera que se indica a continuación, porque la exención se otorga por nivel y curso académico y centro educativo: 
– La solicitud de la persona interesada se deberá presentar, en el momento de la formalización de la matrícula, al director del centro, el cual la remitirá a la Dirección Territorial correspondiente en los diez días siguientes a la incorporación del alumno/a al nuevo centro. 
– Se adjuntará un certificado del Secretario del centro en el que se especifique la fecha de la incorporación del alumno/a al centro, según el modelo del Anexo VII. 
Doce. Renuncia a la solicitud de exención 
Todos aquellos padres, madres o tutores legales que hayan solicitado la exención de la materia de Valenciano, podrán renunciar a su solicitud a través del modelo de instancia de renuncia (Anexo VIII), donde conste la fecha y la firma de la persona interesada, que se deberá presentar en el centro por triplicado, el original para la administración, una copia para el centro, que se deberá incorporar al expediente del alumno/a, y otro ejemplar que quedará en poder de la persona interesada. El centro sellará los tres ejemplares. En el sello debe constar el número de entrada individualizado y la fecha completa de presentación de la solicitud. La Dirección del centro deberá remitir la renuncia a la Dirección Territorial de Cultura, Educación y Deporte correspondiente en los diez días siguientes a su presentación para que tenga constancia. 
Trece. Bajas de alumnos que hayan solicitado la exención 
Una vez iniciado el curso, la Dirección del centro, siguiendo el Anexo IX, notificará a la Dirección Territorial de Cultura, Educación y Deporte correspondiente todos aquellos alumnos que, habiendo solicitado la exención de la materia de Valenciano en su momento, hayan causado baja en el centro. La notificación se hará en los diez días siguientes a esta circunstancia. Además, se deberá incorporar una copia de esta notificación al expediente del alumno/a. 
Catorce. Alumnado que cambia de centro 
Todo aquel alumnado que canvie de centro durante un mismo curso académico y hubiese solicitado la exención, tendrá que volver a pedirla cuando se matricule en el nuevo centro, porque ésta se otorga por curso académico, centro y nivel educativo. El centro seguirá las indicaciones del apartado 11.2 “Tramitación extraordinaria”. 
Quince. Alumnado que cambia de nivel en el mismo curso académico 
En el caso de alumnado que cambie de nivel académico dentro del mismo centro durante el mismo curso y hubiese solicitado la exención, es necesario que el centro envie una certificación del Secretario donde conste esta circunstancia a la Dirección Territorial de Cultura, Educación y Deporte correspondiente, para que tenga conocimiento. El envio se deberá realizar en los diez días siguientes de efectuado el cambio de nivel académico. 
Dieciséis. El modelo A (Anexo I) 
Esta instancia, para incorporación tardía al sistema educativo, sirve para el alumnado que estudia en un centro de población de predominio castellanohablante pero reside en población de predominio valencianohablante y que, además, es su primer curso académico en el sistema educativo valenciano. Por lo tanto, este modelo no es para el alumnado que se incorpora tardíamente al curso, sino para aquel que se incorpora tardíamente al sistema educativo de la Comunidad Valenciana. 
En este caso, el centro deberá seguir el procedimiento marcado para centros ubicados en municipios declarados de predominio lingüístico valenciano según el art. 35 de la Ley de Uso y Enseñanza del Valenciano. 
Educación Secundaria 
Diecisiete. Procedimiento para la solicitud por parte de la persona interesada 
1. Información previa a la formalización de la solicitud 
Antes de la formalización de la solicitud, el centro educativo debe informar a los padres o tutores legales que quieran ejercer este derecho sobre los aspectos siguientes: 
a) La cooficialidad del castellano y el valenciano en la Comunidad Valenciana. 
b) Los objetivos referidos en los decretos que establecen el currículo de las diferentes etapas educativas en relación con el conocimiento del valenciano y el castellano. 
c) Si fuera el caso, el programa o programas de educación bilingüe que aplica el centro y la lengua vehicular en que se imparte cada una de las materias y sobre las medidas previstas al Diseño Particular del Programa o Programas de Educación Bilingüe para atender al alumnado que necesita una atención específica para suplir su baja competencia en alguna de las lenguas oficiales. 
d) El procedimiento para efectuar de manera correcta la solicitud de la exención de la materia de Valenciano. 
e) La exención sólo estará otorgada cuando el director general de Enseñanza dicte una resolución favorable. 
f) La documentación de evaluación (actas, boletines de notas, etc.) no se podrá consignar la exención mientras no haya resolución favorable. 
g) La posibilidad que tiene de renunciar a la solicitud de exención de la materia de Valenciano y el procedimiento a seguir. 
2. Presentación de la solicitud 
El padre, madre o tutor legal del alumno/a, o éste mismo si es mayor de edad, que quiera solicitar la exención de la materia de Valenciano, presentará al centro una solicitud (Anexo X) en el mismo momento de la formalización de la matrícula de cada curso escolar. La persona interesada deberá seguir las instrucciones contenidas en el impreso de solicitud. A esta solicitud, que deberá estar correctamente rellenada, fechada y firmada, se deberá adjuntar la documentación que se indica a continuación. 
3. Documentación que se deberá adjuntar necesariamente a la solicitud por parte de la persona interesada 
– Fotocopia, confrontada con el original, del DNI en vigor de la persona que firma la solicitud (en el caso de extranjeros, NIE o pasaporte). El Real Decreto 1.245/1985, de 17 de julio (BOE núm. 179, de 27 de julio), por el que se modifica y completa la normativa reguladora del documento nacional de identidad, en concreto el Decreto 196/1976, de 6 de febrero (BOE núm. 38, de 13 de febrero), por el que se regula el documento nacional de identidad, en su Disposición Adicional Cuarta especifica: “las indicadas Oficinas –Oficinas Públicas, incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley de Procedimiento Administrativo– no admitirán la presentación o exhibición de documentos nacionales de identidad caducados, (...)”. 
– Cuando la residencia familiar habitual sea diferente de la que figura en el DNI (o NIE), o éste esté caducado, se deberá adjuntar un certificado de empadronamiento expedido por el ayuntamiento correspondiente, que deberá ser actual y original, donde aparezcan tanto quien suscribe como el alumno o alumna. 
– En el caso que la solicitud sea firmada por el tutor o por la tutora legal se deberá adjuntar copia confrontada del documento que lo acredite. 
– Si los apellidos del padre o de la madre que firma la solicitud no coinciden con los del alumno o alumna, se deberá presentar la documentación, original o copia confrontada, que acredite que es padre o madre del alumno o alumna. 
– Cualquier otro documento que el interesado/da considere conveniente. 
4. Confrontación de documentos adjuntos a la solicitud de exención 
Si la persona interesada quiere entregar un documento no original, se admitirá siempre que sea confrontado con el original. 
a) En los centros públicos, la confrontación se hará en la Secretaría del centro. En el sello de confrontar debe constar claramente: 
– que se trata de una copia del original, 
– nombre del centro que confronta, y 
– nombre y apellidos, DNI, fecha y firma del funcionario que confronta. 
b) En los centros escolares privados i privados concertados, la persona encargada de la admisión de la documentación en el centro será quien efectue la confrontación de la documentación no original que acompañe la solicitud de exención. En el sello de confrontar debe constar claramente: 
– que se trata de una copia del original, 
– nombre del centro que confronta, y 
– nombre y apellidos, DNI, fecha y firma de quien confronta. 
Dieciocho. Tramitación de la solicitud de exención por parte del centro 
1. Tramitación ordinaria 
La solicitud se realizará cuando se formalice la correspondiente inscripción en el centro, a través de una instancia dirigida al director del Centro (Anexo X). 
La solicitud se hará por triplicado, el original para la administración, una copia para el Centro, que se deberá incorporar al expediente del alumno/a y otro ejemplar que quedará en poder del interesado, como prueba de presentación. El centro sellará los tres ejemplares. En el sello de entrada deberá constar el número de entrada individualizado y la fecha completa de presentación de la solicitud. 
La dirección del centro remitirá a la Dirección General de Enseñanza, antes del dia 1 de octubre de cada año, la documentación siguiente: 
– Una relación nominal, ordenada alfabéticamente y por cursos, de los alumnos que hayan solicitado la exención, impresa en papel y en soporte informático, generada desde la opción del menú del Programa de Gestión de Centros: Alumnos >> Matrícula >> Matriculaciones >> Convalidación – Exención, o Alumnos >> Matrícula >> Revalidación – Exención. 
– La relación de alumnos irá acompañada de las solicitudes y la documentación correspondiente a cada uno de ellos, ordenadas alfabéticamente y por cursos. 
En el caso que se hubiese presentado alguna solicitud sin adjuntar ningún tipo de documentación o ésta estuviese incompleta, el centro no la retendrá, sino que deberá remitirla en el plazo establecido, ya que es la Conselleria de Cultura, Educación y Deporte la encargada de pedir al interesado que subsane esta deficiencia. 
2. Tramitación extraordinaria 
En el caso de alumnado matriculado después de iniciado el curso, así como en el de traslado de matrícula, se procederá de la manera que se indica a continuación, porque la exención se otorga por nivel y curso académico y centro educativo: 
– La solicitud de la persona interesada se deberá presentar, en el momento de la formalización de la matrícula, al director del centro, que la remitirá al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza en los diez días siguientes a la incorporación del alumno/a al nuevo centro. 
– Se adjuntará, además de la documentación indicada en el apartado 17.3 de estas instrucciones, un certificado del Secretario del centro (Anexo III) en el que se especifique la fecha de la incorporación del alumno/a al centro. 
– El resto de la gestión será la establecida en el 18.1 de estas instrucciones. 
Por otra parte, si habiendo efectuado la matrícula en el periodo ordinario, alguna persona interesada quiere presentar fuera de plazo la solicitud d'exención (Anexo X), la Dirección del centro la remitirá al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza en los diez días siguientes a la presentación de esta solicitud, junto al certificado de matrícula (Anexo III), pero informará al interesado que su presentación es extemporánea. 
Diecinueve. Renuncia a la solicitud de exención 
Todos aquellos padres, madres o tutores legales, o el alumnado mayor de edad, que hayan solicitado la exención de la materia de Valenciano, podrán renunciar a su solicitud a través del modelo de instancia de renuncia (Anexo XI), donde conste la fecha y la firma de la persona interesada, que se deberá presentar al centro por triplicado, el original para la administración, una copia para el centro, que se deberá incorporar al expediente del alumno/a, y otro ejemplar que quedará en poder de la persona interesada. El centro sellará los tres ejemplares. En el sello debe constar el número de entrada individualizado y la fecha completa de presentación de la solicitud. La Dirección del centro lo deberá remitir al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza en los diez días siguientes a su presentación. 
Veinte. Bajas de alumnos que hayan solicitado la exención 
Una vez iniciado el curso, la Dirección del centro, siguiendo el Anexo XII, notificará al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza todos aquellos alumnos que, habiendo solicitado la exención de la materia de Valenciano en su momento, hayan causado baja en el centro. La notificación se hará en los diez días siguientes a esta circunstancia. Además, se deberá incorporar una copia de esta notificación al expediente del alumno/a. 
Veintiuno. Alumnado que cambia de centro 
Todo aquel alumnado que canvie de centro durante un mismo curso académico y hubiese solicitado la exención, tendrá que volver a pedirla cuando se matricule en el nuevo centro, porque ésta se otorga por curso académico, centro y nivel educativo. El centro seguirá las indicaciones del apartado 18.2 “Tramitación extraordinaria”. 
Veintidós. Alumnado que cambia de nivel en el mismo curso académico 
En el caso de alumnado que cambie de nivel académico dentro del mismo centro durante el mismo curso y hubiese solicitado la exención, es necesario que el centro envie una certificación del Secretario donde conste esta circunstancia, acompañada de la documentación que lo avale, al Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza. Además, en el mismo momento, se deberá retornar la notificación original de la resolución de la solicitud de exención. El envio se deberá efectuar en los diez días siguientes de efectuado el cambio de nivel académico. 
Veintitrés. El modelo A (Anexo I) 
Esta instancia (Anexo I), para incorporación tardía al sistema educativo, sirve para el alumnado que estudia en un centro de población de predominio castellanohablante, pero reside en población de predominio valencianohablante y, además, es su primer curso académico en el sistema educativo valenciano. Por lo tanto, este modelo no es para el alumnado que se incorpora tardíamente al curso, sino para aquel que se incorpora tardíamente al sistema educativo de la Comunidad Valenciana. 
En este caso, el centro deberá seguir el procedimiento marcado para centros ubicados en municipios de predominio lingüístico valenciano. 
Veinticuatro. Información a los interesados 
A la parte posterior de cada instancia de solicitud de exención de la materia de Valenciano (Anexo X) se incluye la información relativa al plazo de que dispone la administración para resolver la solicitud y el efecto del silencio administrativo. Como bien se indica, este plazo se paraliza cuando la administración solicita al interesado que enmiende o complete su petición de exención. 
Este plazo que tiene la administración para resolver comenzará a contabilizarse cuando tenga entrada la instancia en el registro del Servicio de Enseñanzas en Valenciano de la Dirección General de Enseñanza y no en el centro educativo, por ser éste el órgano competente para la tramitación del procedimiento. 
El efecto que producirá el silencio administrativo, si transcurriese el plazo sin que se hubiese dictado y notificado la resolución correspondiente, será estimatorio de la solicitud. 
Veinticinco. Resolución de las exenciones 
Corresponde al director general de Enseñanza la resolución de las solicitudes de exención de la materia de Valenciano. Por lo tanto, el alumnado que la haya solicitado no la tendrá otorgada mientras no le sea notificada en resolución favorable. 
La Dirección General de Enseñanza comunicará la resolución a las direcciones territoriales de Cultura, Educación y Deporte correspondientes, para que la notifiquen en triple ejemplar a la Dirección del centro: un ejemplar para el interesado/da, otro para el expediente académico y otro para el libro de escolaridad. 
DISPOSICIONES FINALES 
Primera 
La presente resolución entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana. 
Segunda 
Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, las personas interesadas podrán interponer recurso de alzada ante el secretario autonómico de Educación en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente al de su publicación en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, de conformidad con lo que disponen los artículos 107, 114 y 115 de la Ley 30/1992,de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. 
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