DECRETO 127/2012, de 3 de agosto, del Consell, por el que se regula el plurilingüísmo en la enseñanza no universitaria en la CV.
DUDAS

· ¿Cabe la posibilidad de hacer Educación Infantil toda en valenciano o toda en castellano? (Ver 4.6 en relación 4.2) Entendemos que salvaguardando las 5 horas de la L2
· ¿El PLC quién lo tiene que hacer: sólo los que cambian la lengua base de lo que ya tenían aprobado o todos? Entendemos tras la publicación de la Guía del PLC que TODOS.
· ¿En qué momento hay que presentarlo? ¿En cuanto al plazo de presentación, hay diferencia entre los que continúan lo que tienen y los que modifican algo? ¿El 28 de febrero? Entendemos que este plazo es para todos
Respecto a la Guía para la elaboración del PLC:

· ¿Por qué solo el PLC para Educación Infantil y primaria? ¿Qué pasa con los centros que ya están vehiculando en inglés en secundaria? ¿En secundaria no hay que elaborar PLC? Cuando se hará?
· ¿Porqué ha de figurar el nombre del Director en el PLC, en el caso de concertados no deberá ser el titular?

· ¿En el apartado 1.1 a qué porcentaje se refiere?

· ¿Por qué se da un tratamiento diferenciado de la L2 en el PPEC y el PPEV? ¿No debería ser el mismo?

· En Educación infantil, ¿No debería ser progresiva la incorporación de la L2 desde el primer curso al tercero? Marca 5 horas de L2 en 3, 4 y 5 años. Además, “Se recomienda” Implica obligación o sugerencia?
· ¿Cuántas horas se da actualmente de castellano/valenciano en el PIP? ¿Se corresponde con el mínimo que marca la nueva normativa?

· ¿Existe la posibilidad de tener dos Proyectos en infantil y unificarlo en primaria manteniendo un 33% o un % que determine el centro respetando los mínimos del Decreto de cada lengua?

· ¿Qué significa “no retar al alumno”? 

· ¿Los PLC enviados no se registran?
