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Estimados amigos.

Mediante la presente circular, os queremos recordar la importancia del seguro escolar obligatorio y su incidencia en nuestros centros. 
 

Regulación normativa

El seguro escolar obligatorio está regulado por la Ley de 17 de julio de 1953 (BOE de 18 de julio).
Diferencia con el seguro escolar voluntario.

Como ya sabéis, éste es un servicio complementario que los centros ofrecen a las familias según la oferta y condiciones de las pólizas de las compañías aseguradoras (UMAS, en nuestro caso) y que como servicio complementario, tiene carácter voluntario siendo necesario, al amparo de la Orden……., pedir autorización de precio a la Consellería durante la primera quincena del mes de septiembre. 

Lógicamente la percepción de la cantidad que corresponda al seguro escolar obligatorio, no requiere autorización de precio.
Campo de aplicación

 

Están incluidos en el campo de aplicación del Seguro Escolar todos los estudiantes españoles menores de 28 años, que cursen estudios en España de: 

 

· 3º y 4º de ESO. 

· Bachillerato.
· Formación Profesional. 

· Programas de garantía social…… 

 

Quedan, asimismo, incluidos en el ámbito protector de este seguro, los estudiantes nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea y del Espacio Económico Europeo, y, en general, todos los estudiantes extranjeros residentes en las mismas condiciones que los españoles, siempre que cursen los citados estudios en España y hasta la edad de 28 años. 

Solicitud del NUSS

En el caso de que el alumno no disponga de NUSS, el centro lo puede solicitar con un listado en el que figuren: nombre y apellidos de los alumnos, código postal y una fotocopia (por las 2 caras) del DNI del alumno (o del NIE o pasaporte en caso de alumnado extranjero). Esta relación, se envía a la TGSS que corresponda por domicilio al departamento de afiliación del régimen general. Posteriormente la TGSS remitirá al Centro la relación de NUSS.

Cuantía 

La cuantía de la cuota fue actualizada posteriormente mediante el Real Decreto 1633/1985, de 28 de agosto (BOE del 14 de septiembre), vigente hasta el momento, quedando fijada en 1,12 Euros, que los alumnos incluidos en el campo de aplicación del  Seguro Escolar abonan  junto con la documentación para la matrícula.
Lo bien cierto es que la cuota fija por curso es de 2,24 € de los cuales, 1,12 € paga el alumno y 1,12 € paga el Ministerio de Educación. 
Forma de pago.

- Los Colegios deben proceder al pago de la cuota del seguro escolar mediante el documento de la Tesorería General de la Seguridad Social TC 3/2, llamado “boletín de cotización a la Seguridad Social del Seguro Escolar” (se debe pedir en la TGSS que corresponda a cada centro; no obstante si pasáis por aquí, os podemos facilitar un ejemplar).
Junto a este documento, se debe adjuntar por duplicado una relación de alumnos en la que figure nombre y apellidos, NUSS y DNI. 
- Previamente se debe tener un código de cuenta de cotización seguro Escolar, y por tanto exclusivo para este tema. Si no os consta, ponerlo en conocimiento de la entidad que os lleve la gestión laboral para su solicitud mediante el documento TA 7.
Forma de cumplimentar el documento TC3/2

- En el apartado de alumnos cotizantes, se debe poner el número de alumnos, adjuntando un listado de los alumnos incluidos en el campo de aplicación del seguro (nombre y apellidos), junto con el NUSS. 
- El apartado Nº Expediente: no rellenar.

- Como ya se ha dicho, la cuota a pagar por cada alumno es de 1.12 €. De estas liquidaciones, los Centros docentes están autorizados a deducir por cobranza la cantidad de 0.02 € por alumno matriculado y cuota ingresada.

Plazo para el ingreso de las cuotas

- Los Centros docentes efectuarán el ingreso de las cuotas en el plazo siguiente: hasta el último día del mes siguiente a la finalización de la matrícula en cualquiera de las entidades financieras autorizadas para actuar como oficina recaudatoria. Es decir, hasta el 31 de agosto los alumnos que ya estén en el centro, así como los matriculados en convocatoria ordinaria, y hasta 31 de octubre los alumnos matriculados en convocatoria extraordinaria.
- En el caso de pago fuera de plazo, el interés legal a pagar es del 20%. 
Que es el NUSS

- Es el número de seguridad social de cada persona que le sirve para todas sus relaciones con la misma.

- El NUSS es personal, intransferible y único para toda la vida.

Acción protectora

 

El Seguro Escolar protege a sus beneficiarios contra determinadas contingencias que puedan sobrevenirles, otorgándoles las prestaciones que a continuación se indican:

 

Por accidente escolar:
 

Las prestaciones que comprende son:

 

- Asistencia médica y farmacéutica. 

-Indemnizaciones económicas por incapacidad: incapacitado para proseguir los estudios 
- Gastos de sepelio.

(lo bien cierto es que se trata de cantidades pequeñas) 

Prescripción: Las acciones para reclamar las prestaciones derivadas del accidente escolar prescriben al año de haberse producido el mismo. 

 

Por enfermedad: tuberculosis pulmonar y ósea, y neuropsiquiatría.

 

Las prestaciones que otorga son:

 

- Asistencia médica completa.

- Asistencia farmacéutica. 

-  Los gastos de sepelio 

- En determinados casos, se pueden otorgar prestaciones de fisioterapia,  radiumterapia, riñón artificial y radioterapia. 

Cirugía.

Por infortunio familiar

 

La prestación por infortunio familiar tiene por objeto asegurar al estudiante la continuidad de sus estudios ya iniciados hasta el término normal de los cursos que componen su carrera en casos de fallecimiento del cabeza de familia, ruina o quiebra familiar, y consiste en la concesión de una cuantía anual.

 

Incompatibilidades

 

Las prestaciones del Seguro Escolar son incompatibles con cualesquiera otras prestaciones de idéntico contenido y derivadas de análogo riesgo de que pudieran ser beneficiarios los afiliados a aquél que, simultáneamente, se encuentren dados de alta en un régimen de Seguridad Social. (está pensando en alumnos que estudien y trabajen)

 

Solicitudes

 

La solicitud de estas prestaciones, a excepción del accidente escolar, será previa a la asistencia médica para el reconocimiento del derecho. Solamente en los casos de extrema urgencia, debidamente acreditada por el facultativo, podrá presentarse en el plazo de 5 años.

El impreso de solicitud así como la relación de documentos que deben acompañar a la solicitud según los casos, puede ser consultada en la web del Instituto Nacional de la Seguridad Social  ( www.seg-social.es/INSS )  

 

Se ha enviado por parte del INSS a todos los Colegios la relación de centros de atención e información de la seguridad social, así como la relación de Centros y médicos colaboradores.

Esta documentación puede presentarse en cualquiera de los Centros de Atención e Información de la Seguridad Social.

 
Dado que ante un accidente escolar de un alumno incluido en el campo de aplicación del seguro escolar obligatorio, la asistencia sanitaria puede ser repercutida, debemos tener la mayor diligencia posible para hacer frente a esta obligación por parte de las familias.
Para cualquier aclaración, quedamos a vuestra disposición. Asimismo os indicamos el Tf de información general de la TGSS 901 502050 (opción 3)
Un saludo
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