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Estimados amigos:

Tal y como comentamos en la reunión de directivos del viernes pasado, os adjuntamos circular explicativa del registro de las horas trabajadas en los contratos a tiempo parcial.

Según el Real Decreto-Ley 16/2013 de 20 de diciembre, que modifica el artículo 12 del Estatuto de los Trabajadores en sus apartados 4 y 5, entre las novedades que establece debemos destacar lo siguiente que afecta directa y únicamente a los trabajadores contratados a tiempo parcial
.
A partir del 1 de enero de 2014:

· La jornada de los trabajadores a tiempo parcial se registrará día a día y se totalizará mensualmente.

· Se entregará una copia al trabajador junto con el recibo de salarios del resumen de todas las horas realizadas en cada mes (plantilla que se adjunta). En el caso del personal docente pondremos sólo las horas lectivas que son las que aparecen en el contrato de trabajo.
· El empresario deberá conservar los resúmenes mensuales de los registros de jornada durante un periodo de cuatro años.

· En caso de incumplimiento de la obligación de registro, el contrato se presumirá celebrado a tiempo completo, salvo prueba en contrario.
· Para facilitaros el registro de las horas realizadas por los trabajadores contratados a tiempo parcial os adjuntamos una plantilla para que os sirva de modelo.

Quedamos a vuestra disposición.

Un saludo.
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� No afecta a reducciones de jornada de aquellos trabajadores que estén a tiempo completo (guarda legal, cuidado de familiares, etc)


No poner los días que el trabajador se encuentre en situación de incapacidad temporal.


No poner los días que los que el personal este de vacaciones o los días sin actividad docente (Navidad, Semana Santa etc)





