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Estimados amigos.

Como ya bien conocéis, el curso pasado iniciamos este proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. En este curso y tras la valoración altamente positiva realizada por los colegios al finalizar el pasado curso, nos proponemos retomar este proyecto.

Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”.

Además de los frutos personales que los momentos de reflexión e interiorización tienen para cada uno, es también indudable que el hacer participes, de algún modo, a los niños y jóvenes en un mismo tiempo sobre aspectos concretos, tanto por parte de los profesores como de los padres, es como mínimo un signo de comunión muy beneficioso en el proceso educativo de los alumnos.

Sin más pretensiones que abonar la semilla de la fe sembrada en los cristianos por el bautismo, os invitamos a que podáis dedicar un poquito de vuestro tiempo a las hojas que mensualmente os vamos a remitir.

Algunos colegios nos habéis comentado que hacéis llegar estas hojas también a los catequistas de la Parroquia, es una idea excepcional. Otros nos pedíais indicaciones para poder trabajarlas mejor. Sobre esto deciros que la Palabra es eficaz en sí misma, por ello creemos que no es necesario establecer un método de trabajo concreto, pero en todo caso, podría ser:
· Leer la cita en repetidas ocasiones para interiorizarla y que pueda iluminarnos en los acontecimientos cotidianos. 

· Reflexionar sobre las cuestiones que nos planteamos cada mes.

· Rezar la oración final en el momento del día que consideréis más adecuado. De ese modo somos muchas las personas que nos unimos en la oración de `petición y acción de gracias.

Tal como os anticipamos en la hoja del mes de junio, este curso, siguiendo el trabajo que aparece en las agendas de los alumnos, trabajaremos sobre la IMPORTANCIA DE LA PALABRA.

Desde el principio planteamos este proyecto como un material que venía en nuestra ayuda para trabajar a la par - padres, profesores y personal no docente -, temas importantes de la transmisión de la fe a los niños y jóvenes de los Colegios Diocesanos.

Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.
Un saludo

HOJA 1/07- 08

IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:

“Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu alma y con toda tu mente. Este es el mayor y primer mandamiento”  Mt 22, 37-38

Jesús nos habla en la Biblia, en la Eucaristía, por medio de otras personas, en los acontecimientos que vivimos, en la oración, nos susurra palabras en el corazón.

No es fácil escucharle, para conseguirlo es importante querer hacerlo, que otras personas nos ayuden y también pedirlo en la oración.

Escuchar las palabras de Jesús te ayuda a ser feliz.

                                                                                                                                         (Agenda de Primaria de los Colegios Diocesanos)
En el principio esta la Palabra y la Palabra estaba junto a Dios y la palabra era Dios. Ella estaba en el principio junto a Dios. Todo se hizo por ella y sin ella no se hizo nada... Y la Palabra se hizo carne y habitó entre nosotros,... Jn 1, 1-5, 14

Mucho tengo todavía que deciros, pero ahora no podéis con ello. Cuando venga él, el espíritu de la verdad os guiará hasta la verdad completa... Jn 16, 4-15




                                                                                                    (Agenda de Secundaria de los Colegios Diocesanos)






En el mes de junio decíamos: “La palabra, la posibilidad de diálogo, de escucha, es una característica esencial en el ser humano. Cómo hablamos, con quién lo hacemos, con qué asiduidad? A quién escuchamos, cómo lo hacemos? manifiesta nuestra forma dede ser, como nos sentimos, nuestro interés por el tema o la persona con quien estamos hablando”. ¿Hemos pensado sobre  esto?

Dios tiene muchas cosas que decirnos, y siempre está dispuestyo a escucharnos ¿somos conscientes de ello? ¿cómo nos relacionamos con Él?
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ORACIÓN


Te bendecimos Señor por todo lo que nos das cada día, porque nos has cuidado en este tiempo de vacaciones y nos regalas este nuevo curso. Ayúdanos a escuchar a las personas que nos pones cerca  y a escucharte a ti. Concédenos poder utilizar la palabra como un medio de crecimiento y unión.  Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN














PROFESORES


¿Qué es para ti amar al Señor con todo el corazón, y con toda el alma, y con toda tu mente?


Piensa en casos concretos en que lo haces ¿Cuándo? ¿Cómo?


¿Puedes hacerlo mejor? ¿Puedes ayudar a que otras personas también lo hagan?





PADRES


¿Qué es para ti amar al Señor con todo el corazón, y con toda el alma, y con toda tu mente?


Piensa en casos concretos en que lo haces ¿Cuándo? ¿Cómo?


¿Puedes hacerlo mejor? ¿Puedes ayudar a que otras personas también lo hagan?











03 de abril de 2008
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