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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de octubre, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

Durante este mes de noviembre, celebramos entre otras: el día de todos los santos, la conmemoración de los fieles difuntos, el día de la Iglesia Diocesana, la presentación de la santísima Virgen María,  Jesucristo Rey del Universo y Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa. También,  como ya os indicamos en la hoja perteneciente al mes de septiembre, este curso, siguiendo el trabajo que aparece en las agendas de los alumnos, basadas en las prioridades pastorales de nuestra diócesis,  trabajaremos sobre la IMPORTANCIA DE LA PALABRA., y en este mes en concreto: “No tendrás otros dioses fuera de mi”

.

Esperamos que estos materiales estén siendo de ayuda para todos vosotros y que desde el colegio facilitéis la entrega de este material tanto a las personas que trabajáis en los centros como a los padres.

Un saludo

HOJA 3/07- 08

IMPORTANCIA DE LA PALABRA

JESÚS  TAMBIÉN TE HABLA. TE DICE:

“No tendrás otros dioses fuera de mí” Ex 20, 3
Sabemos que la persona tiene capacidad de Dios y necsidad de Él: el niño tiene necesidad profunda de Dios Padre creador, necesidad que hay que cuidar y alimentar para que su vida tenga sentido pleno. Nadie vive sólo para sí mismo, la donación desde la fe llena de sentido y coherencia nuestra vida.












Carácter propio de los Colegios Diocesanos

La cita del Caracter Propio de los Colegios Diocesanos hace mención a la capacidad y necesidad que “el niño” tiene de Dios. Tu y yo, con independencia de nuestra edad, también somos niños necesitados de Dios.  Esta necesidad hay que cuidarla y alimentarla para que nuestra vida tenga sentido pleno.  En la vida, siendo o no conscientes de ello,  todos necesitamos un eje vertebrador. Ese eje puede ser Dios o, por el contrario, podemos sforzarnos en tratar de que “otras cosas” lo cubran.


Santa Teresita del Niño Jesús, modelo de humildad, de lo alto de los cielos deshoja sobre nosotros esas rosas que llevas en tus brazos: la rosa d
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ORACIÓN


Te bendecimos Señor por todo lo que nos das cada día, porque nos cuidas y guías como un Padre bondadoso. Te pedimos por todas las personas que han muerto en la esperanza de la resurrección, que puedan junto a ti disfrutar de la ida eterna. Te pedimos, por intercesión de María y de todos los santos, poder desterrar de nuestra vida los ídolos que nos apartan de ti, nuestro verdadero Dios y Padre. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





PROFESORES


¿Qué otros dioses hay en tu vida? 


¿Qué te aportan de positivo, y de negativo?





¿Qué lugar ocupa Dios en tu vida? 


¿Tu vida tiene sentido?


¿Cómo lo transmites a tus alumnos, compañeros, amigos,…?





PADRES


¿Qué otros dioses hay en tu vida? 


¿Qué te aportan de positivo, y de negativo?





¿Qué lugar ocupa Dios en tu vida? 


¿Tu vida tiene sentido?


¿Cómo lo transmites a tus hijos, compañeros, amigos,…?
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