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Estimados amigos.

Os remitimos la hoja correspondiente al mes de octubre, del proyecto EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO.

Como ya sabéis, estos materiales pretenden ser una ayuda para la importante misión de educar y transmitir la fe, favoreciendo el crecimiento personal de todos los miembros de la comunidad educativa.

Como ya os comentamos, siguiendo el trabajo que aparece en las agendas de los alumnos, trabajaremos sobre: la importancia que las virtudes tienen en la educación y desarrollo de la persona,  abordando las virtudes cardinales y las teologales, lo hemos titulado “Las virtudes y la vida”.  Este mes de octubre os planteamos La Caridad, como dice San Pablo,  la mayor de las Virtudes. Os recomendamos leer   1ª Co 13
.

Os recordamos que en  la circular del pasado mes planteábamos algunas indicaciones, para un buen uso de estos materiales.

Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.
Un saludo

HOJA 2/08- 09
“LAS VIRTUDES Y LA VIDA” 
LA CARIDAD
“Os doy un mandamiento nuevo: que os améis los unos a los otros. Que, cono yo os he amado, así os améis también vosotros los unos a los otros. En esto conocerán todos que sois discípulos míos, si os tenéis amor los unos a los otros. Jn 13, 34-35

1812 Las virtudes humanas se arraigan en las virtudes teologales que adaptan las facultades del hombre a la participación de la naturaleza divina (cf 2 P 1, 4). Las virtudes teologales se refieren directamente a Dios. Disponen a los cristianos a vivir en relación con la Santísima Trinidad. Tienen como origen, motivo y objeto a Dios Uno y Trino.

1813 Las virtudes teologales fundan, animan y caracterizan el obrar moral del cristiano. Informan y vivifican todas las virtudes morales. Son infundidas por Dios en el alma de los fieles para hacerlos capaces de obrar como hijos suyos y merecer la vida eterna. Son la garantía de la presencia y la acción del Espíritu Santo en las facultades del ser humano. Tres son las virtudes teologales: la fe, la esperanza y la caridad (cf 1 Co 13, 13).
















Del Catecismo de la Iglesia Católica

¡Suena a lo de siempre, y lo es, pero hay que repetirlo, porque no nos lo creemos!
Dios que es tu Padre, un Padre todo-poderoso, te AMA con mayúsculas, de verdad. Envía a su Hijo a este mundo, y también Él te AMA,  tanto, que hasta físicamente entrega su vida por ti, para que puedas SER, puedas  VIVIR.

¡Pero tú y yo vivimos ajenos a este AMOR, centrados “en nuestras cosas” (no se me considera, cobro poco, no llego a final de mes, me ignora,…!
Mientras ËL cada día nos sigue amando, y tú y yo, vivimos un día más sin los enormes beneficios de este AMOR.
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Circular nº 14 (08/09)


29 de septiembre de 2008





ORACIÓN


Te bendecimos y te damos gracias por  tu AMOR, regálanos sabernos y sentirnos amados por Ti, poder bendecirte y ser testigos fieles de tu amor, favoreciendo que otras personas puedan también vivir gozando de tu AMOR. Infunde en nosotros las virtudes teologales para poder obrar como hijos tuyos.


Concédenos compartir la misión educativa que nos encomiendas, y regálanos como a San Pablo, crecer en el amor a nosotros mismos, a los demás y a Dios. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





REFLEXIÓN


¿Qué es para mi  amar?


¿Cómo y por quién me siento amado? ¿Cómo amo yo a los demás?  


¿Amo a Dios? ¿Me amo a mi mismo? ¿Cómo?


¿Cuáles son los frutos del amor? ¿Cómo me siento cuando amo? ¿Cómo me relaciono?


¿Qué hago cuando no amo? ¿Qué me puede ayudar a amar más y mejor?
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