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Estimados amigos,
Este es el cuarto año que el colectivo de Colegios Diocesanos comparte un mismo lema que enmarca las acciones pastorales del curso. 

El ámbito pastoral de los Colegios Diocesanos se sustenta en el Plan pastoral de la diócesis.

El pasado curso finalizó el IDR, “Seréis mis testigos”, y en enero comenzará un nuevo proyecto: el Itinerario Diocesano de Evangelización ¡La alegría de anunciar el Evangelio! 
En los Colegios Diocesanos hemos hecho la siguiente adaptación: 
¡Anunciamos el Evangelio con alegría!

Sobre la explicación de la lona y los carteles del lema no vamos a incidir, ya lo trabajamos en la circular 012 de este curso. Es importante tenerlo presente para poder trabajarlo con alumnos.

Durante este curso de transición el Proyecto Pastoral de los colegios Diocesanos, siguiendo la línea de los últimos cursos, se establece en base a:
· Encuentro personal y comunitario con  Dios: mediante la vivencia de los tiempos litúrgicos, de las festividades importantes, crecimiento en las virtudes, cuaderno personal,…
· Familiaridad con la Palabra de Dios y el magisterio de la Iglesia: Celebraciones de la palabra, hojas de reflexión mensual, material pastoral de las agendas,…
Además de los momentos concretos que aparecen distribuidos por trimestres en el cartel de este año, las propuestas de acciones a realizar a lo largo del curso son:

a. Momentos de oración - Introducir en las oraciones ordinarias del colegio, al menos un día a la semana, por ejemplo los  lunes,  

Oración general de este curso, para utilizarla en reuniones de profesores y padres (se puede adaptar): 


b. Vivencia de los tiempos litúrgicos.
c. Celebraciones de la Palabra para Adviento, Cuaresma y Pentecostés, dirigidas a profesores y alumnos (valorar la posibilidad de hacer alguna con los padres.)
d. Cuaderno personal - en el que escribimos las cosas importantes, las frases de los evangelios, las ayudas recibidas como fruto de la oración, los hechos y/o momentos en los que percibimos que Jesús nos acompaña en nuestra vida o que lo necesitamos cerca pero no lo descubrimos.  Este curso además anotamos aquellas situaciones en que por medio de nuestras palabras acciones y/o oraciones, hemos podido ayudar a otras personas a conocer a Jesús y  a acercarse a la Iglesia. La alegría que sentimos al ayudar a otras personas a conocer a Jesús y cómo ese mismo hecho nos ayuda a nosotros mismos. Los profesores y los padres debéis tener en cuenta que es importante recordarles esta actividad y buscar un momento durante la semana para, de forma personal, revisar esta acción.

Contamos con diferentes recursos: 
· Carácter Propio de los Colegios Diocesanos. 
· Lema con lona y carteles. 
· Agenda Escolar con documentación pastoral (santoral, citas de los evangelios de los domingos, trabajo sobre las virtudes,…) 
· Cuaderno Personal

· “Proyecto Educación – transmisión de la Fe. Misión compartida Iglesia- Familia –Colegio” que contiene información pastoral de las festividades, de las acciones más destacadas a realizar durante el mes, todo ello  enmarcado en el lema anual y el tema del mes. 
· “Proyecto: Sentido cristiano de las festividades” 
· Boletín Interfides. 
· Canción del lema.
Acciones para el primer trimestre:
a. Ubicación de Posters y Pancarta en el colegio.

b. Presentación de las acciones a realizar durante el curso y presentación al claustro del lema, carteles, canción y propuesta de acciones.

c. Presentación a las familias del lema y propuesta de acciones a realizar para la acción pastoral. (circular 012 y PowerPoint)
d. Presentación del Cuaderno Personal (explicación del sentido y uso del mismo)

a. Iniciamos el gran panel, talking walls,  donde quede representada la presencia de Jesús en el centro, en nuestras casas y familias, en nuestra parroquia, en definitiva, en nuestras vidas, así como nuestra labor misionera y evangelizadora a lo largo de este curso.
e. Celebración de la Palabra Adviento (se adjunta modelo y citas bíblicas)

f. Festividad de Todos los Santos

g. Celebración de la Navidad

h. Concurso de Postales Navideñas 
i. Nadalenques al carrer

j. Sentido cristiano de las Festividades: Todos los Santos. ¡Adviento! ¡Navidad! ¡La Inmaculada Concepción!
Acciones para el segundo trimestre:

a. La Anunciación - Día de la Vida - el 25 de marzo 

b. Cuaresma
c. Cuaderno Personal - Seguimiento

d. Continuamos con el gran panel, talking walls.
e. Celebración de la Palabra Cuaresma. (Se adjunta un modelo y citas bíblicas, llegado el momento se enviará guía de la celebración)

f. Celebración del Sacramento del Perdón

g. Día del Padre

e. Circular sobre Sentido cristiano de las fiestas: Presentación del niño Jesús en el Templo. Carnaval.  Día de la vida

Acciones para el tercer trimestre:
a. Semana Santa – Pascua

b. Celebración de la Palabra Pentecostés.

c. Cuaderno Personal - Seguimiento

d. Completamos el gran panel, talking walls.
e. María en relación a - ¡La alegría de anunciar el Evangelio!

f. Día de la madre

g. Circular sobre Sentido cristiano de las fiestas: Pentecostés y Corpus Christi

En cuanto a acciones propias de los responsables de Pastoral:

Primer trimestre: Conocimiento y presentación a los distintos miembros de la comunidad educativa de las propuestas pastorales para este curso. Este año no hemos programado una  reunión para esto, dado que no hay propuestas nuevas y queremos reunirnos en varias sesiones de formación en el segundo trimestre. Si necesitáis alguna documentación o aclaración sobre algún punto, por favor, contactad con nosotros.
Segundo trimestre: Sesiones de formación para los responsables de Pastoral.
Tercer trimestre: Revisión del trabajo realizado y propuestas para el próximo curso.

Confiamos que con esta circular y la 012 que ya enviamos, la pastoral de todos los colegios esté en marcha y responda a una línea común.

En breve os convocaremos con el programa de formación que estamos diseñando. Ya tenéis las lonas, los carteles, la canción, las agendas, la hoja de Reflexión correspondiente al mes de octubre, la circular del sentido cristiano de las festividades “Todos los Santos/Halloween” la oración general de este curso, y el boletín interfides del primer trimestre.

¡Ánimo! 

¡Anunciemos el Evangelio con alegría!
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“Señor, concédenos vivir como Hijos tuyos llenos de esperanza y rebosantes de Tu amor. Llénanos de Ti y regálanos la alegría de anunciarte cada día a los que se relacionan con nosotros.”








“Te pedimos por los Colegios Diocesanos y por la Fundación: regálanos a quienes trabajamos en la educación católica hacer presente al Señor en y con nuestras vidas. Haz que los niños, los jóvenes y los adultos llevemos en el corazón el impulso de sembrar tu Palabra, de hacerte presente. Regálanos ¡La alegría de Anunciar el Evangelio! Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN”
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