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Estimados amigos.

Os adjuntamos la hoja mensual del mes de abril del proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. En esta ocasión vamos a reflexionar brevemente sobre el misterio  Pascual,  y  los acentos pastorales.

Acentos Pastorales curso 09-10

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo   encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.



Como cada mes, os animamos, por medio de este proyecto a encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios.
En este tiempo de gracia, en esta cincuentena pascual en la que celebramos que Jesucristo ha resucitado y hasta la fiesta de Pentecostés, en la que el Espíritu de Jesucristo, el Espíritu Santo nos regala sus dones, por medio de los cuales podemos ser testigos del amor de Dios y anunciarlo, en este mes de abril celebramos:

Lunes 12 de abril – San Vicente Ferrer
Lunes 19 de abril – Santa Marta

Viernes 23 de abril – San Jorge

Domingo 25 de abril – San Marcos Evangelista
Jueves 29 de abril – Santa Catalina de Siena
Viernes 30 de abril – San Pío V

Haced  llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material.  Trabajad con los alumnos aquellas cuestiones que os parezcan adecuadas y reflejadlas en el panel de acentos pastorales que tenéis en las aulas de secundaria.

Un saludo
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REFLEXIÓN
¿Cómo he vivido esta Pascua? 

Jesucristo murió por nuestros pecados y que Dios lo resucitó, esto  es un hecho. No importa los sentimientos que han predominado en ti, o la “ausencia” de los mismos  ¡Jesucristo ha resucitado! ¡Aleluya Aleluya! ¿Quieres creerlo? ¡Verdaderamente ha resucitado! ¡Aleluya Aleluya!
Sabemos que las personas contemporáneas a Jesús, sus amigos, sus discípulos dudaron, tuvieron miedo, no creían,…

Jesús se les fue apareciendo en diferentes momentos desde su muerte y resurrección hasta la ascensión y quienes le vieron creyeron.
Jesús dijo a Tomás, el discípulo incrédulo: porque has visto, has creído. Dichosos los que no han visto y han creído?
¿He creído? ¿He visto? ¿Creeré? ¿Necesitaré ver? ¿Veré? 
ORACIONES DEL MES DE ABRIL

Te pedimos Señor,  por el Santo Padre, cólmale de tu amor y de tus bendiciones especialmente  en este tiempo pascual, en el que se ve asediadito por las acusaciones de pederastia a tantos sacerdotes y perseguido por personas e instituciones contrarias a la Iglesia; fortalece su fe, su esperanza y su caridad para que siga siendo signo vivo de tu amor y de tu resurrección para todo el mundo.
Te pedimos Señor, por nuestro arzobispo, por los obispos auxiliares de nuestra diócesis, por todos los sacerdotes, acrecienta su fe, haz que se sientan abrazados por ti y así puedan acoger y guiar a los fieles  con fortaleza y limpieza de corazón. 

Te pedimos Señor,  por los jóvenes, especialmente por los de nuestra diócesis, los de nuestros colegios, los de nuestra familia, regálales encontrarse con Jesucristo muerto en la cruz por sus pecados, resucitado por Dios Padre todopoderoso. Concédeles descubrir  y vivir la alegría de ser hijos de un Padre que todo lo puede y que ya ha previsto dotarlo de verdadera libertad.

Te pedimos Señor,  por las familias, por nuestra familia, infunde en nuestros corazones la certeza de Jesucristo muerto y resucitado por y para nosotros. Regálanos ver la gestación de cada hijo como un signo de tu amor y confianza hacia esa familia. Regálanos experiencias claras de tu amor para poder dar testimonio en nuestras vidas.
Te pedimos Señor,  nos concedas ver en cada persona a un hijo tuyo, templo de tu espíritu santo, merecedor de tu muerte y salvado por ti. Ayúdanos a experimentar la gracia de la caridad con quienes lo necesitan.
Te pedimos Señor,  por los Colegios Diocesanos, por la Escuela católica en general, danos fortaleza, sabiduría y discernimiento para que cada alumno, cada profesor, cada familia descubra en el colegio un medio idóneo para encontrarse con Jesucristo y acercarse a la Iglesia, un lugar de crecimiento de la persona guiada por el amor de Cristo.
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EN TIEMPOS DE JESUS:





Pedro: Se levantó, corrió, se inclinó, vio, se volvió y se  asombró.


Las mujeres: Fueron, llevaron, habían preparado, entraron, temieron, se inclinaron, escucharon, recordaron, anunciaron.


Los discípulos: no les creían. 





¡Misterio Pascual!





“…  Pedro se levantó y corrió al sepulcro. Se inclinó, pero sólo vio las vendas y  se volvió a su casa,


 asombrado por lo sucedido” Lc 24, 1-12


“Te lo aseguro, hay una historia de salvación en tu vida y en la de todo hombre que solamente se puede descubrir en el encuentro con Jesucristo


Al que te invito” “Déjate abrazar por Jesucristo” 	Carlos Osoro. Arzobispo de Valencia











REFLEXIÓN:





¡YO!: ¿Me he levantado, he corrido, me he inclinado, he visto, he vuelto, me he asombrado?


¿He ido, he  llevado, he preparado, he entrado, he temido, he escuchado, he recordado, he anunciado?


¿He creído?





Domingo 1º de Pascua: Jn 20, 1-9


“vio y creyó”


Domingo 2º de Pascua: Jn 20, 19-31


Jesús se aparece a los discípulos reunidos y encerrados por miedo “La paz con vosotros” Los discípulos se alegraron al ver a Jesús.


Domingo 3º de Pascua: Jn 21, 1-9


Jesús se aparece a los discípulos reunidos pescando “Es el Señor”


Domingo 4º de Pascua: Jn 10, 27-30


“Mis ovejas escuchan mi voz, yo las conozco y ellas me siguen”
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