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Estimados amigos.

En septiembre de 2006 iniciamos el proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Por cuarto curso consecutivo, aunque con un poco de retraso, habitualmente  lo iniciamos en septiembre, retomamos este proyecto, con algunas innovaciones. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”. Este año los temas para la reflexión estarán relacionados con los 4 acentos pastorales que nuestra Iglesia Diocesana nos propone para este curso 09-10.

Acentos Pastorales curso 09-10

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo   encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.

Además de los frutos personales que los momentos de reflexión e interiorización tienen para cada uno, es también indudable que incidir,  en los niños y jóvenes en un mismo tiempo sobre aspectos concretos, por parte de los profesores y de los padres, es como mínimo un signo de comunión muy beneficioso en el proceso educativo de los alumnos. 

En esta sociedad donde todos carecemos de “tiempo” y todo sucede tan rápido, donde los medios de comunicación entran en nuestros hogares, en nosotros, y poco a poco vamos integrando, acomodando, normalizando tantas y tantas ideas que no son nuestras, pero que se adueñan si no de nosotros, sí de nuestra forma de vida. Os proponemos un pequeño rincón donde poder encontrarnos con nosotros mismos, a la luz del magisterio de la Iglesia y apoyados, acompañados por la Palabra de Dios.

Este es un proyecto sencillo, que quisiéramos fuese más valorado. Siendo pequeño puede dar grandes frutos. Estamos convencidos de que puede enriquecer a cada persona, a cada familia, a cada colegio.  Este año vamos a introducir como novedad una oración para cada semana del mes, donde hacemos referencia a los acentos pastorales, al momento litúrgico y también al santoral.
Sobre las indicaciones que en ocasiones nos habéis pedido para utilizar este material, os sugerimos:
· En cuanto a las familias: Facilitar que les llegue, si no lo hacemos les estamos negando una posibilidad de encuentro con Cristo. No sabemos lo que harán con ella al recibirla, pero seguro que no podrán beneficiarse de ella, si no se la entregamos.

· Algunas breves indicaciones para su buen uso, pueden ser:

· Tenerla en un lugar accesible y “trabajadla” una vez por semana en el momento más adecuado para cada familia. (Se puede hacer también individualmente)

· Leer la cita en repetidas ocasiones para interiorizarla y que pueda iluminarnos en los acontecimientos cotidianos. 

· Reflexionar sobre las cuestiones que nos planteamos ese mes.

· Rezar la oración de esa semana. (Esto proponemos hacerlo cada día)
· Casi sin darnos cuenta, los acontecimientos de ese mes estarán iluminados, apoyados en algo más que nosotros mismos o lo que nos llega por otros medios.

· Además, Dios escucha nuestra oración y podemos ser muchos los que pidamos una misma cosa necesaria para nosotros y para la sociedad.

· En el Colegio: Entregadlo a todos los profesores, para ellos también sirve todo lo mencionado anteriormente. Además, en el colegio podéis utilizarlo completo o alguna de sus partes para la oración de inicio de claustros o reuniones. En alguna ocasión también podéis reservar un momento concreto donde se invite a los profesores a utilizarla completa, en grupo.
No olvidéis que la oración es eficaz y también que todos estamos necesitados de ella y  de la sabiduría de Dios que nos transmite por medio de la Palabra, de la Iglesia, de la oración,…. 
Desde el principio planteamos este proyecto como un material que venía en nuestra ayuda para trabajar a la par - padres, profesores y personal no docente -, temas importantes de la transmisión de la fe a los niños y jóvenes de los Colegios Diocesanos.

¡Ánimo! Impulsad este proyecto.
Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.

Un saludo
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“EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. 

MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO”
“Jesús recorría todas las ciudades y aldeas, enseñando en sus sinagogas, proclamando la Buena Nueva del Reino y sanando toda enfermedad y toda dolencia. Y al ver a la muchedumbre, sintió compasión de ella, porque estaban vejados y abatidos como ovejas que no tienen pastor. Entonces dice a sus discípulos: La mies es mucha y los obreros pocos. Rogad, pues, al Dueño de la mies que envíe obreros a su mies” (Mt 9, 35-38).

Prioridades pastorales de la archidiócesis de Valencia para el curso 2009 - 2010:

1. El Año sacerdotal convocado por el Santo Padre.

2. Los jóvenes en nuestro contexto social y cultural, dejándonos interpelar por el próximo encuentro mundial de la juventud para ver la situación de nuestra pastoral juvenil.

3. La Caridad: “dadles vosotros de comer”.

4. Anunciar el Evangelio de la vida, defendiendo la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia.








Que el Espíritu Santo, por intercesión de la Mare de Déu dels Desamparats, encienda en nosotros en este curso pastoral 2009-2010 el mismo ardor que sintieron los discípulos de Emaús y renueve en nosotros el asombro por el ministerio sacerdotal y la audacia y creatividad de evangelizar a los jóvenes, a las familias, mostrando siempre para ello el rostro amoroso de Jesucristo nuestro Señor. 
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ORACIONES DEL MES DE NOVIEMBRE

PRIMERA SEMANA: Te pedimos por nuestros familiares y amigos difuntos, concédeles estar ya contigo  gozando de la Vida Eterna  junto a todos los santos. Te pedimos Señor, con su intercesión, alcanzar  las gracias que nos hacen falta para vivir y animarnos a la imitación de las virtudes de los santos, con la esperanza de alcanzar la gloria.
Regálanos,  como a San Martín de Porres, acrecentar nuestra fe en el Santísimo Sacramento y en la Virgen María, y  también como a San Carlos Borromeo, ayúdanos a  vivir nuestra vida  al servicio de los demás.

Danos Señor sabiduría y fortaleza para anunciar el Evangelio de la vida, defender la cultura de la vida y el valor del matrimonio y de la familia con palabras y obras. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN
SEGUNDA SEMANA: San Leandro bendito, que también los gobernantes de ahora se conviertan como tu discípulo Recaredo, en fervientes católicos. Que el credo que rezamos en la Eucaristía nos selle en el corazón el AMOR de Dios que es  Padre,  Hijo y  Espíritu Santo.

Que por intercesión de San León Magno, la frase “Reconoce oh cristiano tu dignidad, El Hijo de Dios se vino del cielo por salvar tu alma" penetre en nuestro corazón y así podamos vivir los acontecimientos de cada día, apoyados en esta gran verdad.
Te pedimos por los jóvenes, especialmente por los de nuestra diócesis, pueblo, colegio, familia,… que su ángel de la guarda les preceda y libre de todo mal. Prepara su oído y su corazón para acoger tu palabra y envíales mensajeros fieles y valientes que les ayuden a conocerte y amarte. Allánales el camino y pon en su corazón el deseo de encontrarse con el Santo Padre en  el próximo encuentro mundial de la juventud.

TERCERA SEMANA: Celebramos la "dedicación" que María hizo de sí misma a Dios, ya desde su infancia, movida por el Espíritu Santo, de cuya gracia estaba llena desde su inmaculada concepción. Te pedimos Señor que ella interceda en nuestras vidas para que nosotros acerquemos a nuestros pequeños a la Iglesia, y el Espíritu santo  certifique en nuestro corazón el AMOR del Padre y la necesidad de vivir en la Iglesia.
Regálanos Señor acoger en nuestro interior  a “Jesucristo Rey del Universo” y buscar en nuestra vida la verdad y el profundo deseo de escuchar la voz de Dios «Soy rey. Yo para esto he nacido y para esto he venido al mundo; para ser testigo de la verdad. Todo el que es de la verdad, escucha mi voz» (Jn 18, 37) 

Te pedimos por los sacerdotes para que el  Señor les acompañe en su ministerio sacerdotal  todos los días de su vida y puedan  gozar junto con las comunidades parroquiales, de las bendiciones de Dios. Que en su misión de pastores puedan descansar como un hijo pequeño en brazos de Dios,  Padre. Que la Virgen les acompañe, les consuele, les ilumine, les conforte con la dulzura de una madre. 
CUARTA SEMANA: Ayúdanos Seños a prepararnos en este tiempo de adviento, para tu venida. Regálanos rememorar tu nacimiento en el pesebre con la alegría de los niños pequeños, concédenos descubrir tu venida a nuestra vidas en los acontecimientos que nos regalas cada día, regálanos esperar con el mismo espíritu de Cristo tu venida final.
Concédenos un corazón desprendido y abierto a los demás que nos facilite, tal como nos dice Jesús en los Evangelios, compartir nuestros bienes con los más necesitados: “dadles vosotros de comer”.
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Circular nº 19 (09/10)


29 de octubre de 2009








REFLEXIÓN


Recorrer, enseñar y sanar – “Evangelizar constituye  la dicha y vocación propia de la Iglesia, su identidad más profunda”.Nosotros somos Iglesia, tu eres Iglesia. ¿Qué es evangelizar? ¿Evangelizamos? ¿Evangelizas? ¿Cómo?


Seguir el camino del amor o sentir compasión de la muchedumbre - Es bueno que miremos a la gente, que observemos cómo están y cómo viven, El hombre no puede vivir sin amor. Nuestro reto es  ayudar a  experimentar el amor de Dios Padre y de Cristo en el Espíritu Santo, mediante el testimonio de la caridad que tiene en sí misma una fuerza evangelizadora inigualable. ¿Lo crees? ¿Se ve en tu vida? ¿Lo transmites?


Rogad para que envíe obreros a su mies. Hay alguien que está llamado especialmente a anunciar, celebrar y servir el Evangelio. ¿Rezamos por las vocaciones sacerdotales? ¿Valoramos a los sacerdotes, a los seminaristas a los/as religiosos de vida consagrada?  ¿Contemplamos la posibilidad de que un hijo, un hermano un sobrino,…tenga vocación sacerdotal? ¿Lo vivimos con naturalidad y con alegría,…? ¿ Le apoyamos, le acompañamos,…?














� Texto extraído casi íntegramente de las palabras iniciales de D. Carlos Osoro, arzobispo de Valencia,  en el documento de las Prioridades Pastorales de la Archidiócesis de Valencia para el curso 09 -10





� Fundación San Vicente Mártir – Colegios Diocesanos





11 de enero de 2010
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