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Estimados amigos.

En septiembre de 2006 iniciamos este proyecto, EDUCACIÓN - TRANSMISIÓN DE LA FE. MISIÓN COMPARTIDA IGLESIA – FAMILIA – COLEGIO. Por tercer curso consecutivo,  retomamos este proyecto. Como ya sabéis, se trata de una hoja que mensualmente mandamos a los colegios con el objetivo de que tanto los padres como los profesores podamos de forma individual o en pequeños grupos, reflexionar sobre un mismo “tema”.
Además de los frutos personales que los momentos de reflexión e interiorización tienen para cada uno, es también indudable que incidir, de algún modo, en los niños y jóvenes en un mismo tiempo sobre aspectos concretos, por parte de los profesores y de los padres, es como mínimo un signo de comunión muy beneficioso en el proceso educativo de los alumnos.

Sin más pretensiones que abonar la semilla de la fe sembrada en los cristianos por el bautismo, os invitamos a que podáis dedicar un poquito de vuestro tiempo a las hojas que mensualmente os vamos a remitir.

Algunos colegios pedíais indicaciones para poder trabajarla mejor este material. Sobre esto deciros que la Palabra es eficaz en sí misma, por ello creemos que no es necesario establecer un método de trabajo concreto, pero en todo caso, podría ser:
· Leer la cita en repetidas ocasiones para interiorizarla y que pueda iluminarnos en los acontecimientos cotidianos. 
· Reflexionar sobre las cuestiones que nos planteamos cada mes.

· Rezar la oración final en el momento del día que consideréis más adecuado. De ese modo somos muchas las personas que nos unimos en la oración de `petición y acción de gracias.

Este curso, siguiendo el trabajo que aparece en las agendas de los alumnos, trabajaremos sobre: la importancia que las virtudes tienen en la educación y desarrollo de la persona,  abordando las cardinales y las teologales. “Las virtudes y la vida”.  
Desde el principio planteamos este proyecto como un material que venía en nuestra ayuda para trabajar a la par - padres, profesores y personal no docente -, temas importantes de la transmisión de la fe a los niños y jóvenes de los Colegios Diocesanos.

Confiamos que los colegios haréis llegar a los profesores, a los padres y a todas las personas que consideréis oportuno  este material. MUCHAS GRACIAS.
Un saludo

HOJA 1/08- 09
“LAS VIRTUDES Y LA VIDA” 
¡Virtudes! ¿Qué son las virtudes?
“Si alguien ama la justicia, las virtudes son su especialidad, pues ella enseña templanza y prudencia, justicia y fortaleza; para el ser humano no hay en la vida nada más provechoso. Sb 8, 7

Jesucristo es la referencia continua del proyecto educativo católico. La llamada al seguimiento de Cristo, además de una invitación libre a adherirse a sus enseñanzas morales y espirituales, es una propuesta para el cambio de vida, para el amor en identificación con él y en servicio a los hermanos.







Carta semanal  “La educación católica, un proyecto vital”  Octubre 2007






Agustín Cardenal García-Gasco
Las virtudes son disposiciones habituales y firmes para hacer el bien. A los cristianos, en el Bautismo, Dios nos infunde en el alma las virtudes, sin ningún mérito nuestro.
Existen 2 clases de virtudes: 
· Teologales: fe, esperanza y caridad; hacen referencia a Dios. 
· Morales, virtudes humanas o cardinales: prudencia, justicia, fortaleza y templanza; hacen referencia a los actos humanos.

Las virtudes requieren intención (querer tenerlas) y esfuerzo (para conseguirlas y mantenerlas)
A lo largo de este curso vamos a tratar de profundizar en cada una de las virtudes. Confiamos que esto nos ayudará a todos y facilitará  que podamos ser  más felices.
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ORACIÓN


Te bendecimos y te damos gracias por el nuevo curso que ahora iniciamos, una nueva oportunidad para ser testigos del Amor que sientes por cada uno de tus Hijos.


Concédenos compartir la misión educativa que nos encomiendas, y regálanos crecer en el amor a nosotros mismos, a los demás y a Dios. Por Jesucristo nuestro Señor. AMEN





REFLEXIÓN


¿Qué virtud destacas más en ti? 


¿Cuál es la que más valoras en otras personas? 


¿En cuál/es crees que necesitas “mejorar”?


¿Cómo ejercitas las virtudes cardinales? Piensa hechos concretos ¿Qué más podrías hacer?


¿Cómo te ayudan en lo cotidiano las virtudes teologales? Piensa hechos concretos
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