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El año pasado Cáritas inició una campaña Institucional para tres años con este lema general: “Ama y vive la Justicia”, reflexionando acerca de la pregunta, “¿Qué haces con tu hermano?”, para que tomáramos conciencia de las problemáticas sociales que vivía nuestro prójimo, y nuestro papel y responsabilidad frente a ellas.

En este segundo año de campaña, queremos trabajar con el tema “practica la Justicia, deja huella”, invitándonos a ponernos manos a la obra.

El lema general de la campaña nos invita a amar y practicar la justicia. ¿Qué relación puede tener el amor con la justicia? Desde Cáritas tenemos la firme convicción de que el ser humano está hecho para amar comprometidamente. Ésta es su esencia, su finalidad, su razón de ser, lo que le da sentido a la vida. Si Dios es Amor, el ser humano está creado para también ser amor. Cuando no cumple su finalidad… se oscurece, se corrompe, se amarga y amarga, o se evade en mil sucedáneos que le dejan vacío. 

Por eso practicar la justicia es amar a tu prójimo, a tus semejantes, como a ti mismo, es hacerles lo que a ti te gustaría que te hicieran si estuvieras en su lugar. Es tratar con dignidad a todo ser humano, porque es de tu misma familia, la humana, hijo de tu mismo Padre-Madre Dios; es no quedar indiferente ante su sufrimiento y necesidad cuando le son arrebatados sus derechos, y no puede vivir dignamente por la injusticia de otros; es movilizarse y actuar porque lo que a él le pasa, a mí me pasa, lo que a él le golpea… a mí me golpea.

Cáritas quiere proponernos a todos que practiquemos un estilo de vida que nos lleve a ser agentes de transformación en todos los ámbitos y en todos los espacios de convivencia, así como de custodiar y cuidar de la Creación para que sea sustento para todos. La coherencia entre vida, pensamiento y acción, es la que alimenta el verdadero compromiso con la transformación de nuestro mundo, tomando partido por las personas y sus vidas, por las realidades injustas que estamos llamados a erradicar.

Si así lo hacemos no cabe duda de que dejaremos huella y podrán decir de nosotros como dijeron de Jesús: “pasó haciendo el bien”. (Hch 10,34-38) Como dice el Papa Francisco: “El que camina sin dejar huella no sirve para nada. En la vida hay que caminar como caminó Jesús: dejando huellas que marquen la historia, huellas que den vida. Eso sucede comprometiéndose”. 

Los materiales didácticos que Cáritas elabora cada curso escolar, pretenden ser una ayuda pedagógica para estimular e impulsar el compromiso solidario de nuestros niños y jóvenes, para que sean capaces de amar al prójimo como a sí mismos, y comiencen a dejar huellas de justicia allí donde estén.

Nuestro deseo es contribuir a que logren ser aquello para lo que han sido creados, amor comprometido, y así, como dice el Papa Francisco, puedan dejar a su paso por este mundo, huellas que den vida.

Este concurso solidario está dirigido a niños y adolescentes en edad escolar. Bajo el lema “DEJA HUELLA EN NAVIDAD” queremos acercar a los alumnos al compromiso y a la reflexión, a la toma de conciencia de hacer posible un mundo mejor en el entorno cercano y cotidiano donde viven, con sus pequeñas y sencillas acciones, de corazón. Queremos que saquen los mejor que llevan dentro, sus mejores sentimientos y valores, y acaben convirtiéndose en auténticos transmisores de fraternidad y de amor.
En esta 5ª edición de nuestro concurso solidario, Cáritas invita a los jóvenes a abrir una puerta de esperanza e ilusión en Navidad. ¿Qué mejor momento para dejar una huella de justicia en todos los espacios donde estamos presentes?
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